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Important Safety Instructions

BoseProfessional.com

Please read and keep all safety and use instructions.

This product is intended for installation by professional installers only! This document is intended to provide
professional installers with basic installation and safety guidelines for this product in typical fixed-installation systems.
Please read this document and all safety warnings before attempting installation.

Read these instructions.

Keep these instructions.

Heed all warnings.

Follow all instructions.

Do not use this apparatus near water.

Clean only with a dry cloth.

Do not block any ventilation openings. Install in accordance with the manufacturer’s instructions.

Do not install near any heat sources such as radiators, heat registers, stoves, or other apparatus (including amplifiers)
that produce heat.

9. Do not defeat the safety purpose of the polarized or grounding-type plug. A polarized plug has two blades with one
wider than the other. A grounding type plug has two blades and a third grounding prong. The wide blade or the
third prong are provided for your safety. If the provided plug does not fit into your outlet, consult an electrician for
replacement of the obsolete outlet.

10.  Protect the power cord from being walked on or pinched particularly at plugs, convenience receptacles, and the
point where they exit from the apparatus.

1. Only use attachments/accessories specified by the manufacturer.

Use only with the cart, stand, tripod, bracket, or table specified by the manufacturer, or sold with the

apparatus. When a cart is used, use caution when moving the cart/apparatus combination to avoid

injury from tip-over.

® N oA wN

13. Unplug this apparatus during lightning storms or when unused for long periods of time.

14. Refer all servicing to qualified personnel. Servicing is required when the apparatus has been damaged in any way,
such as power-supply cord or plug is damaged, liquid has been spilled or objects have fallen into the apparatus, the
apparatus has been exposed to rain or moisture, does not operate normally, or has been dropped.

These symbols on the product mean the following:

This symbol on the product means there are important operating and maintenance instructions in this
guide.

that may present a risk of electrical shock.

This symbol on the product means earth/ground connection.

iii This symbol on the product means there is uninsulated, dangerous voltage within the product enclosure

To reduce the risk of electric shock, do
not remove cover (or back). No user-
serviceable parts inside. Refer servicing to
qualified personnel.

A WARNINGS/CAUTIONS

. Contains small parts which may be a choking hazard. Not suitable for children under age 3.

RISK OF ELECTRICAL SHOCK
DO NOT OPEN

Ji

This product contains magnetic material. Consult your physician on whether this might affect your
implantable medical device.

+ Al Bose Professional products must be installed in accordance with local, state, federal and industry regulations.
Itis the installer’s responsibility to ensure installation of the loudspeakers and mounting system is performed in
accordance with all applicable codes, including local building codes and regulations. Consult the local authority
having jurisdiction before installing this product.

Do not expose this product to dripping or splashing, and do not place objects filled with liquids, such as vases, on
or near the product.

To reduce the risk of fire or electrical shock, do not expose this product to rain, liquics, or moisture.

Keep the product away from fire and heat sources. Do not place naked flame sources, such as lighted candles, on
or near the product.

Do not make unauthorized alterations to this product.

Provide an earth connection or ensure the socket outlet incorporates a protective earthing connection before
connecting the plug to the mains socket outlet.

Dansk: Apparatets stikprop skal tilsluttes en stikkontakt med jord, som giver forbindelse til stikproppens jord.
Suomi: Laite on liitettava suojamaadoituskoskettimilla varustettuun pistorasiaan.

Norsk: Apparatet ma tilkoples jordet stikkontakt.

Svenska: Apparaten skall anslutas till jordat uttag.

Where the mains plug or an appliance coupler is used as the disconnect device, the disconnect device shall remain
readily operable.

Only use the mounting hardware recommended by the rack manufacturer.
Only use attachments/accessories specified by the manufacturer.

Avoid touching uninsulated wiring or wiring terminals. This product’s audio wiring terminals carry voltage that can
result in discomfort upon contact.

This product is for indoor use only.

To reduce the risk of electric shock, do not attempt to open any part of the unit. No user-serviceable parts inside.
Refer servicing to qualified service personnel.

Connection to the mains shall be done only by an electrotechnical skilled person according to the national
requirements of the countries where the unit is sold.

Do not use this amplifier if the electrical power cord is frayed or broken.
To avoid electrical shock, do not touch any exposed speaker wiring while the amplifier is operating.
Do not spill water or other liquids into or on the amplifier.

The device must be powered exclusively by earth connected mains sockets in electrical networks compliant to
IEC 364 or similar rules.

Disconnect the AC mains source before attempting to clean any part of the amplifier.

Bose Professional recommends plugging the amplifier to a 16 A-rated socket outlet, C or D curve, 10 kA sectioning
breaker.

Output terminals are hazardous: Wiring connection to these terminals requires installation by an instructed person
and the use of ready-made leads.

Properly fit the AC mains plug to the amplifier inlet. Before powering this amplifier, verify that the correct voltage
rating is being used.

Take care to lock the output terminal before switching the device on.

Verify that your mains connection is capable of satisfying the power ratings of the device.

No naked flame sources such as lighted candles should be placed on the amplifier.

The testing signals might cause loudspeaker impairments.

To prevent injury, this apparatus must be securely rack mounted in accordance with the installation instructions.
This equipment shall be mounted at a maximum height of two meters.

The manufacturer cannot be held responsible for damages caused to persons, things, or data due to an improper
or missing ground connection.

It is absolutely necessary to verify these fundamental requirements of safety and, in case of doubt, require an
accurate check by qualified personnel.

Product Ratings

Input Voltage ~ Frequency  Current or Power

PSX1204D:  100-240V 50/60 Hz 600 W
PSX2404D:  100-240V 50/60 Hz 600 W
PSX4804D:  100-240V 50/60 Hz noow

Regulatory Information
CAN ICES-3 (A)/NMB-3(A)
This device complies with part 15 of the FCC Rules. Operation is subject to the following two conditions: (1) This device may

not cause harmful interference, and (2) this device must accept any interference received, including interference that may
cause undesired operation.

NOTE: This equipment has been tested and found to comply with the limits for a Class A digital device, pursuant to part
15 of the FCC Rules. These limits are designed to provide reasonable protection against harmful interference when the
equipment is operated in a commercial environment. This equipment generates, uses, and can radiate radio frequency
energy and, if not installed and used in accordance with the instruction manual, may cause harmful interference to radio
communications. Operation of this equipment in a residential area is likely to cause harmful interference in which case the
user will be required to correct the interference at their own expense.

Changes or modifications not expressly approved by Bose Professional could void the user's authority to operate this
equipment.

WARNING: This is a class A product. In a domestic environment this product may cause radio interference in which case the
user may be required to take adequate measures.

This product meets all EN55103-2 immunity requirements for E2 electromagnetic environment.

This product conforms to all applicable EU directive requirements. The complete declaration of conformity
can be found at: www.Bose.com/compliance

U K This product conforms to all applicable Electromagnetic Compatibility Regulations 2016 and all other
applicable UK regulations. The complete declaration of conformity can be found at:

C n www.Bose.com/compliance

This symbol means the product must not be discarded as household waste, and should be delivered to an
appropriate collection facility for recycling. Proper disposal and recycling helps protect natural resources,
human health and the environment. For more information on disposal and recycling of this product, contact
your local municipality, disposal service, or the shop where you bought this product.

|
China Restriction of Hazardous Substances Table
Names and Contents of Toxic or k es or El
Toxic or b es and El
rotone | 158 | Moy | Gt | W | PR | Pl
PCBs X 0 0 0 0 0
Metal Parts X 0 0 0 0 0
Plastic Parts 0 0 0 0 0 0
Speakers X 0 0 0 0 0
Cables X 0 0 0 0 0
This table is prepared in accordance with the provisions of SJ/T 11364.
0: Indicates that this toxic or hazardous substance contalned in all of the homogeneous materials
for this part is below the limit requirement of GB/T 26! ‘1“
X: Indicates that this toxic or hazardous substance contained in at Ieast one of the homogeneous d
materials used for this part is above the limit requirement of GB/T 26

Taiwan Restriction of Hazardous Substances Table

Equipment name: Amplifier ‘ Type designation: PSX1204D, PSX2404D, PSX4804D

Restricted substances and its chemical symbols
Unit Lead | Mercury | Cadmium Hexavalent Polybrominated Polybrominated
(Pb) (Ha) (Cd) chromium (Cr+6) | biphenyls (PBB) | diphenyl ethers (PBDE)
PCBs - o o o o o
Metal Parts - o o o o o
Plastic Parts o o o o o o
Speakers - o o o o o
Cables - o o o o o

Note 1: “o” indicates that the percentage content of the restricted substance does not exceed the percentage of
reference value of presence.

Note 2: The “~” indicates that the restricted substance corresponds to the exemption.

Date of Manufacture: The eighth digit in the serial number indicates the year of manufacture; “2” is 2012 or 2022.

China Importer: Bose Electronics (Shanghai) Company Limited, Level 6, Tower D, No. 2337 Gudai Rd. Minhang District,
Shanghai 201100

UK Importer: Bose Limited Bose House, Quayside Chatham Maritime, Chatham, Kent, ME4 4QZ, United Kingdom
EU Importer: Bose Products BV., Gorslaan 60, 1441 RG Purmerend, The Netherlands

Mexico Importer: Bose de México, S. de R.L. de CV., Paseo de las Palmas 405-204, Lomas de Chapultepec, 11000 México,
D.F. For importer & service information: +5255 (5202) 3545

Taiwan Importer: Bose Taiwan Branch, 9F-A1, No. 10, Section 3, Minsheng East Road, Taipei City 104, Taiwan.
Phone Number: +886-2-2514 7676

Bose is a trademark of Bose Corporation.

ControlSpace and PowerMatch are trademarks of Transom Post OpCo LLC.
Dante® is a registered trademark of Audinate Pty Ltd.

Bose Corporation, Framingham, MA 01701, U.S.A. 1-877-230-5639

©2023 Transom Post OpCo LLC. No part of this work may be reproduced, modified, distributed or otherwise used without
prior written permission.

Warranty Information

This product is covered by a limited warranty.
For warranty details, visit BoseProfessional.com/Warranty.
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BoseProfessional.com Overview

Package Contents

AC power cord 4-pin Euroblock connector 8-pin Euroblock connector 12-pin Euroblock connector

X1 X7 X1 X3

Technical Information

For additional technical information including specifications, block diagrams, and AC current draw statistics, please visit the
PowerShareX product page on BoseProfessional.com.

PSX1204D PSX2404D PSX4804D
Amplifier Power 4 x 300 W 4 x 600 W 4 x 1200 W
Operating Temperature Range 0 °Cto35°C
Storage Humidity 10% to 85% humidity
Dimensions (H x W x D) 44.5 mm x 483.0 mm x 358.0 mm (1.75 in x 19.02 in x 14.09 in)
Net Weight 7.0 kg (15.4 Ibs)

ControlSpace Designer

Before configuring your PowerShareX amplifiers, download the latest version of ControlSpace Designer at BoseProfessional.com.

If all the network connections and settings are done correctly, ControlSpace Designer should automatically identify the PowerShareX
amplifier on the network.

Connect the PowerShareX to the ControlSpace network, power on the amplifier, and open ControlSpace Designer to discover, update,
and configure the amplifier.

For full details on using ControlSpace Designer to configure, control, and monitor the amplifier or systems built with Bose Professional
networked system electronics, consult the ControlSpace Designer help system.

Setup Placement @

For placement of the amplifier, keep the following in mind: | I o |
. Make sure that air can circulate freely from front to back for g 8
adequate ventilation. There are vents on the front, back, and | VO o |
* Do not cover or block amplifier vents. U LT oo o |
. Make sure the chassis is protected from heat and kept away g 8
from direct heat sources, such as heating vents and radiators. (U (O
. Secure both front and rear brackets to the rack. Q =]
. Connect the AC Mains connector to a circuit breaker. TRU —
. Install the amplifier far from EMF-emitting devices. o [e)
. Avoid placing the amplifier close to heat generating sources. o (T I -
e} o]
Rack Mounting _ | VO o |
: 4 RU O o
CAUTION: Leave 1 RU of space between every collection of
CAUTION; Leave 1 RU of space between cvery ° | oo o |
e} o]
CAUTION: Due to ventilation requirements, do not place the
CAUTION: Dus to ventition requiements, 4o not place th °|" mmmommon DU |

enclosed cabinet. Do not allow the chassis to exceed the
maximum operating temperature of 35 °C (95 °F). Be aware of conditions in an enclosed rack that may increase the temperature
above room-ambient conditions. If the amplifier becomes too hot, it will go into a thermal protection mode and mute all outputs.

PowerSpaceX amplifiers are designed to fit standard 48-centimeter (19-inch) rack equipment, occupying one rack-unit (RU) in height
(4.4 cm/1.7 in), requiring a mounting depth of 35.8 centimeters (14 inches) from the front rack rail. Use four fasteners with washers
(not supplied) to mount the amplifier front panel rack ears to the equipment rack rails.

Cooling
. The ventilation openings must not be impeded by any item, keep a distance of at least 50 mm from the front and rear ventilation
openings of the amplifier.

. PowerShareX amplifiers implement a forced-air cooling system to maintain constant operating temperatures. Air enters from the
front panel, exiting at the back of the amplifier.

. The cooling system features variable-speed DC fans controlled by the heat-sink mounted sensors. This ensures that fan noise and
internal dust accumulation are kept to a minimum.

. In the rare event of overheating, sensing circuits shut down all channels until the amplifier cools down to a safe operating
temperature. Normal operation is resumed automatically without the need for user intervention.
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Product Details

BoseProfessional.com

PowerShareX PSX1204D/PSX2404D/PSX4804D

Front Panel (cover removed)
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Note: Access the
front panel by

0 Channel Status LEDs: Status LED signal metering for Channels 1, 2, 3, and 4. See the

table below for details.

removing the left Sional
faceplate and vent LED Name Light Color & Pattern? Mgtering Other Indication
filter. The faceplate User
PowerShareX adsstasie power Amplifer is secured by cLIP . Orange' o o Channel limiter
magnets. .
. Thermal warning; thermal
-6de/TEMP [ solid yellow -6dB IS Brotection enomged
_ Steady flashing _
@ service port: For service only. 6dB/TEMP O yellow 6d8 Standby
Power button: To switch between system On and Standby mode, press and hold for -12dB G -12dB —
three seconds. If desired, the operating condition can be modified by the . reen
GPI/Remote (Remote On/Off). _24dB . Green 24dB _
Operati.ng Mode LEDs: The LED will light green to indicate whether the amplifier is
On or in Standby mode. SIGNAL @ solid green -60dB | Signal presence
EED) ElghticolonsdEatter inclication SIGNAL . Blinking green -60 dB Channel is muted
ON . Off Amplifier is powered off
READY ' Solid green — Channel is ready
ON . Solid green Amplifier is powered on
ol _ Amplifier is in
SDBY . Off Amplifier is powered on READY ‘ Blinking green auto-standby
soBY @ solid orange Amplifier is in standby mode ALARM @ solidred - Channel fault
SDBY . Blinking orange Amplifier is in auto-standby mode
— m - @ System Status LEDs: System status indicators. See the table below for details.
SDBY . Blink counter’ Error _code; contact Bose Professional
(pattern of blinks) technical support LED Name Light Color & Pattern? Indication
o Callback button: Reserved for future use. LIMIT . Pulse flashing orange Breaker Save is enabled
Soft Reset button: Resets network parameters to default settings (DHCP). Press . Breaker Save is limiting power
and hold for three seconds. LiMIT . Solid orange draw
O Hard Reset button: Restarts amplifier. Settings and loudspeaker EQs/presets are . Thermal warning: thermal is
unaffected. Can be used to cycle power when rear panel is inaccessible. Press and TEMP QO solid yellow protection enlgagg'ed I
hold for three seconds.
Note: To reset the amplifier to factory settings (DHCP), press and hold both the CHECK . Solid orange System is self-checking
Soft Reset and Hard Reset buttons for three seconds. This removes loudspeaker EQs/
presets and resets any adjusted settings. CHECK . Blinking orange Self-check is complete
@ selif Check button: For service only. CHECK @ Fast-blinking orange Self-check is unavailable
Channel Attenuation controls: Attenuation controls for the output level of each .
channel. This affects analog inputs, Dante inputs, and pink-noise generator. Turn REMOTE . Solid green Reserved for future use
the controls clockwise to decrease attenuation and counter-clockwise to increase
attenuation. Output level can also be adjusted with ControlSpace Designer. REMOTE @ o -
Note: The attenuation control is in series with the Remote Level connector to limit the . :
output volume regardless of any remote adjustment. POWERON | @ Solid green System is ready
POWERON |@ Off System is off
: AC mains voltage is within
MAINS @ solid green Bperating ranag
MAINS @ orf Under-voltage
MAINS . Pulse-flashing green Over-/under-voltage warning
MAINS . Fast-blinking green Over-voltage
MAINS . Blinking green Blown mains fuses
ALARM . Solid red PSU fault or critical faults
Notes:
1 Does not indicate signal clipping. View channel limiter activity in ControlSpace

Designer while on-line for channel limiting indication.
2. Timing patterns of System Status and Channel Status LEDs:

Lighting Timings Behavior
Pulse flashing l%% rr?fé g?f
Steady flashing ;8% nn:i g?f
Fast blinking }88 m: gpf
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BoseProfessional.com Product Details

Rear Panel

(1] 0? (4] (9]
i
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0 Power input: Power cord connection. Removing the power cord when the amplifier is on is an acceptable
power-down method.

Output Configuration DIP switches: Any mixed configuration of low and high impedance output loads CH4 CH3 CH2 CH1
can be made using the four switches for each channel.

TOV/I00V: ke the channl utpt operation betisen 70 vols and 100 vols. o _@_@_ﬂk_@_@_ﬁ_ﬂﬁ_@ SREEERNEE

[ Inc[noT s Tncno] 2 INcne] 1 [nefio]

Ethernet

Single Ended Bridged

Lo-Z/Hi-Z: Switch the channel output impedance between low impedance and high impedance.
35Hz/70Hz: Switch the high pass filter frequency between 35 Hz and 70 Hz.

HPF Off/HPF On: Activate or deactivate the channel output high-pass filter. Recommended for
70V/100V outputs if software bandpass high-pass is not engaged. Remote Level

9 Output connector: An eight-terminal connector for loudspeaker connections. Each channel can deliver up to 300 watts (PSX1204D),
600 watts (PSX2404D), or 1200 watts (PSX4804D) of symmetrical power. (Or Master)

O Remote Level connector: The level of each channel can be adjusted remotely by a remote level control (linear 10 kQ potentiometer) CH4 CH3
connected to the input LEVEL connector for that channel. Connect to Channel 1and set CH1 MSTR DIP switch to On to control all ﬂﬂﬂﬁlﬂﬂ

four channels from one controller. Alternatively, to enable remote level adjustment of two or three channels simultaneously, connect Iﬁ”ﬁlﬂlﬁlﬁ”ﬁl
the potentiometer’s resistive variable pin to multiple channels in parallel (refer to the example diagram where the potentiometeris ~ [LIL LRI LRALETERILQI LRI LRILEILRS |
controlling Channels 1-3). The remote level controls are in series with the Channel Attenuation controls.

Note: ControlCenter CC-1, CC-2, and CC-3 are not compatible with PowerShareX amplifiers.

+- 4= -+ -+

CH2 CH1

L a+ Lat+ La+ La+

Line Input connector: Line-level input for balanced analog audio signals. ' ' i i
GPI/Remote connector: Remote on and off control. Both pair of terminals respond to the differential voltage between the contacts: a
voltage difference between 5 VDC and 24 VDC triggers the control. Remote off can be used to mute the amplifier. The terminals act Remote Level Connector
differently depending on the actual state of the amplifier:
Voltage applied to contacts Eﬁﬁlﬁﬁﬁﬁﬁﬁﬁ"ﬁﬁ
Current State | Change Result State Remote On | Remote Off ¥ —1[= FEIF=1F ¥ 1]
- N X CH4 CH3 2 |[]c ]
Amplifierisin | V > 5V applied to REMOTE | Amplifier exits standby; Vdiff>5v | vdiff < 3v
Standb ON onl i i =
Y Yy ON LED lights solid green Remote On/Off Y
Amplifier enters standby; v

V > 5V applied to REMOTE | SDBY LED lights solid orange Vdiff < 3V Vdiff > 5V

Amplifier is On OFF only _ LA
ygﬁc?v/vTEMP LED steady flashes I_i_”?“_i_”_? °

Amplifier exits standby;
V > 5V applied to REMOTE . . . Input
ON and REMOTE OFF ON LED lights solid green; Vdiff>5V | Vdiff> 5v P

Amplifier is in simultaneously If amplifier is already on, no
change

CH4 CH3 CH2 CH1
either state
o AR
ON and REMOTE OFF No change Vdiff < 3V Vdiff < 3V _l_q_li] lq_lil lq_lil lq_lil
simultaneously
LR R .

A CAUTION: Any voltage exceeding 28 VDC may damage the input circuitry.

0 System Configuration DIP switches: DIP switches to control overall system output and performance.

Input Gain Selection

26 dB 29 dB 32dB 35dB CH1 Master BRK Save NRG Save 20

o o A i ! !

CH1 MSTR: When the CH1 MSTR switch is OFF, remote-level potentiometers work independently for each
channeI: When the CH1 MSTR switch is ON, the remote-level potentiometer of Channel 1 acts as a master level,
controlling the volume of all four channels. PSX1204D | PSX2404D | PSX4804D
GAIN: Adjust the global input gain sensitivity to 35 dB, 32 dB, 29 dB, or 26 dB by following the configuration —

diagrams on the rear of the amplifier. This feature is designed to match the voltage of the input signal. Input sensitivity @ [ 248V, [ 354V, o | 491V

Analog Input to Achieve Full Scale

PowerShareX amplifiers ship with gain sensitivity set to 32 dB by default. 8 Q with 26 dB Gain
Note: For most situations, leave this set to 32 dB gain. The 35 dB gain setting is similar to PowerMatch 8500N | o 176 v 251V 348V
(36 dB). Analog gain sensitivity cannot be further adjusted through ControlSpace Designer. Digital input nput sensitivity @ - RMS 21 Vews . RMS

sensitivity can also be adjusted through ControlSpace Designer. 8 Q with 29 dB Gain

BRK SAVE (Breaker Save): Switch to ON when (1) the power grid is unable to provide enough current to Input sensitivity @ [ 1.24 V¢ 1.78 Vs 2.46 V6

continuously drive the loads, or (2) when at least one of the amplifiers connected to the same outlet can reach 8 Q with 32 dB Gain

the critical power absorption of the line. When activated, the Breaker Save halves the maximum continuous —

current absorption from the mains, which reduces the available output power. This will be indicated by the Input sensitivity @ | 0.88 V. [ 1.26 V¢ 174 Vs

LIMIT System Status LED on the front panel. This will affect overall performance of the amplifier. 8 Q with 35 dB Gain

NRG SAVE (Energy Save): The power supply unit allows a reduction in power consumption when the input

signal falls under a defined threshold. When ON, Energy Save is active on each channel independently. If the signal is absent for more than 30 minutes on all channels, auto

standby is applied and the main PSU is turned off to further conserve energy (Time out time is selectable via ControlSpace Designer). Normal operation resumes immediately

upon detecting a signal.

Note: USR A, USR B, and USR C (PSX4804D only) are unavailable.

2Q: PowerShareX amplifiers are optimized for working with 4Q output loads, but the 2Q switch allows loads down to 2Q. Switch to ON to activate an operating condition that

optimizes the performance with very low loads by limiting the maximum output voltage to 85 V,, . Per channel. This affects all output channels set to match low impedance

(i.e. in Lo-Z configuration). For optimal 2Q performance, switch the Lo-Z/Hi-Z Output Configuration DIP to Lo-Z for all channels.

Note: PSX1204D and PSX2404D only. PSX4804D can also handle 2Q loads without the use of a DIP switch.

0 Ethernet port: RJ45 connector. Remotely control the amplifier via an Ethernet connection through a personal computer and ControlSpace Designer software.

GPO/Alarm connector: There are general-purpose output connections for each channel: one Normally Open (NO), one Normally Closed (NC), and one channel number
connection that acts as a ground (1-4). At least two connections are required to report and detect a change (e.g., 3 and NC). When the amplifier is in normal operating
condition, the NO contacts are closed and the NC contacts are open. These contacts are toggled to indicate a potentially dangerous fault, unsafe operating condition, or any
fault preventing normal output channel operation, including the following: Alarm

No AC mains (i.e. system shutdown).

CH4 CH3 CH2 CH1
Across all channels: Thermal stress: the system temperature is too high and the thermal protection is engaged. ﬂﬂ ﬂﬂ ﬂﬂ ﬂﬂ
Amplifier is in standby mode. _IQ_T lq_lil lq_T lq_li]

£+ S#xx fxz

- - -

Affected channels only:

Short circuit in output wiring: either the loudspeaker or the line is in short. Alarm is sent out the g xL
specific output channel with the short circuit event. 5FT

uowwod
uowwod
uowwod

NC/NO connections of multiple channels can be combined if needed. See ControlSpace Designer for additional alarm and monitoring options.

Dante port: RJ45 connector. PowerShareX accepts four input streams from the Dante® connection through the Dante port. Use a computer running Dante Controller to
implement a Dante network. Dante Controller is a software application that manages devices on the network.

Installation Guide » PowerShareX PSX1204D/PSX2404D/PSX4804D English « 5




Installation BoseProfessional.com

Setting Up a PowerShareX Amplifier

Make all output and input audio connections.
Connect your computer to your amplifier's Ethernet port using a Cat 5e cable, or use a network switch.
Connect Dante network audio to the amplifier's Dante® port.

Ensure all Channel Attenuation front panel controls are fully clockwise or at their desired levels. This affects analog, Dante, and
pink noise levels.

5. Configure your loudspeakers by adjusting the Output Configuration DIP switches and the System Configuration DIP switches to
the desired parameters for your installation.

A. Use the PowerShare Design Tool (found at BoseProfessional.com) to help plan your system design.

B. If outputs are set to drive 70V/100V Hi-Z loudspeakers, ensure Channel Attenuation control is fully clockwise to O dB
attenuation. Set each loudspeaker tap to the appropriate setting. Based on the total loudspeaker tap settings, the amplifier
will adapt and deliver the required power to each output. The total amplifier wattage can be distributed in any way across all
amplifier outputs.

C. Since each output is configurable to drive either Hi-Z or Low-Z loudspeakers, the amplifier can support mixed-impedance
installations. In this setup, first configure the Hi-Z channels before configuring the Low-Z channels.

6. Configure any remote controls using the Remote Level connector.

A. If using a potentiometer for remote control, rotate each Channel Attenuation control fully clockwise to O dB attenuation. This
enables each controller to attenuate over the full range. To have the controller operate across a limited range, increase the
attenuation as needed by rotating the Channel Attenuation control counter-clockwise.

Note: There is no ground switch or terminal on PowerShareX amplifiers. The unit’s signal grounding system is automatic. In order to
limit hum and/or interference entering the signal path, use balanced input connections.

7. Connect power cable to the amplifier and connect it to an appropriate power source.

8. Start ControlSpace Designer on your computer and configure each signal processing block as required for the application. See
the ControlSpace Designer help system for details. By default, sources are configured for analog inputs and must be changed to
digital if Dante network audio is desired. ControlSpace Designer can be used to select an input type.

9. If the amplifier is in Standby, press and hold the Power button for three seconds to turn on the amplifier.

10. When setting up the amplifier, monitor the Limit indicators for each channel in ControlSpace Designer (while amplifier is on-line)
and the System Status LEDs on the front amplifier for operating faults. Make adjustments if necessary.

NN

Technical Considerations:
When a loudspeaker EQ is selected in ControlSpace Designer, the appropriate crossover and V,_ and V. limiters for that
loudspeaker are automatically loaded.

Adjusting the Channel Attenuation control of a single channel does not affect the level of other channels. The only exception is if the
amplifier is attempting to deliver more than the total amplifier wattage. If the total amplifier power is exceeded, the amplifier will limit
all outputs simultaneously and equally until the demand is reduced. If the demand remains too high, the amplifier will gradually limit
power.

There are multiple ways to adjust output power in a PowerShareX amplifier application:
. Adjust input signal level relative to the sensitivity setting of the channel.

. Adjust the Matrix level in ControlSpace Designer.

. Adjust the output levels in ControlSpace Designer.

. Adjust the Channel Attenuation controls of the amplifier.

. Adjust the limiter settings for each output using ControlSpace Designer.

ii CAUTION: Increasing the voltage to a level higher than the preset may damage the loudspeaker.

. Adjust the transformer tap settings of any connected Hi-Z loudspeakers.

. Mute analog outputs with the GPI/Remote connector, switching the amplifier to standby.

. If combining with PowerMatch PM8500N, add 1.5 ms latency to PowerMatch to match the increased latency of PowerShareX.
. To set amplifier for Auto Standby, use the NRG Save DIP switch and select Auto Standby in ControlSpace Designer.

Networking

PowerShareX amplifiers have two RJ45 Ethernet ports: the Ethernet port is for network communication/control; the Dante port is for
Dante streaming audio. Two separate Cat 5e cables are needed to use both ports. PowerShareX amplifiers do not support bridging
with a single cable.

IP Addressing

Factory default network settings are DHCP.

If using a DHCP server, it is recommended to turn on and connect the DHCP server to the network before powering on the amplifier to
ensure a valid IP address is acquired.

A static IP is recommended and can be configured though ControlSpace Designer. The amplifier and ControlSpace Designer must
belong to the same subnet to be discovered and configured though ControlSpace Designer.

If a DHCP server is not present while the amplifier boots, the amplifier will be configured with a link local address in the 169.254.0.0/16
subnet.

Care & Maintenance

When cleaning the amplifier, keep the following in mind:
. Use a dry cloth to clean the chassis and the front panel.
. Vent filter cleaning should be scheduled in accordance with the dust levels in the amplifier’s operating environment.

. In order to clean the vent filters remove the front panel faceplates by pulling them away from the amplifier to disengage the
magnets. Use compressed air to remove dust from the filters, or wash them with clean water. Let the filters dry thoroughly before
reinstalling them.

6 * English PowerShareX PSX1204D/PSX2404D/PSX4804D « Installation Guide
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Instrucciones importantes de seguridad

Leay conserve todas las instrucciones de uso y seguridad.

Este producto esta disefiado para ser instalado uni pori Este documento estd disefiado para proveer las
pautas de seguridad e instalacion basicas a los instaladores profesionales de este producto en sistemas de instalacion fija comunes. Lea este
documento y todas las advertencias de seguridad antes de comenzar la instalacion.

1 Lea estas instrucciones.

Guarde estas instrucciones.

Preste atencion a las advertencias.

Siga todas las instrucciones.

No use este aparato cerca del agua.

Limpielo solamente con un pafio seco.

No obstruya ninguna abertura de ventilacion. Realice la instalacion conforme a las instrucciones del fabricante.

No lo instale cerca de una fuente de calor, como radiadores, rejillas de calefaccion, estufas u otros aparatos (incluidos los amplificadores)
que produzcan calor.

9. No anule el propésito de seguridad del enchufe con conexion a tierra o polarizado. Un enchufe polarizado tiene dos &labes, una més ancho
que el otro. Un enchufe con conexion a tierra tiene dos clavijas planas y un tercer conector a tierra. La clavija plana mas ancha o el tercer
conector son para su seguridad. Si el enchufe suministrado no encaja en la toma de corriente, consulte con un electricista para cambiar
latoma de corriente obsoleta.

10. Proteja el cable de alimentacién para que nadie lo pise o lo perfore, especialmente en enchufes, receptéculos de tomas multiples
y en el punto donde sale del dispositivo.

1. Utilice solamente los accesorios especificados por el fabricante.

Use solamente con el carro, el soporte de piso, el tripode, el soporte o la mesa especificados por el fabricante o vendidos
con el dispositivo. Cuando se usa un carro, tenga precaucion al moverlo con el dispositivo para evitar lesiones por tropiezos.

© NS YA NN

13 Desenchufe este aparato durante tormentas eléctricas o cuando no lo utilice durante periodos prolongados.

14. Derive todas las tareas de mantenimiento a personal calificado. Se requieren tareas de mantenimiento si el aparato se dana de alguna
manera; por ejemplo, si se dafia el enchufe o el cable de alimentacion, si se derrama liquido o si caen objetos dentro del aparato, si se
expone el aparato a la lluvia o la humedad, si no funciona normalmente o si se ha caido.

Estos simbolos en el producto tienen el siguiente significado:
Este simbolo en el producto indica que en esta guia se incluyen instrucciones de mantenimiento y funcionamiento importantes.

Este simbolo en el producto indica que hay voltaje peligroso y sin aislamiento dentro de la carcasa del producto, lo cual podria
presentar un riesgo de descarga eléctrica.

Este simbolo en el producto significa conexion a tierra.

Gl

Para reducir el riesgo de sufrir una descarga

RISK OF ELECTRICAL SHOCK
DO NOT OPEN

En el interior no hay piezas que el usuario pueda
reparar. Derive las tareas de mantenimiento al
personal calificado.

>

eléctrica, no retire la cubierta (ni la parte posterior).

ADVERTENCIAS/PRECAUCIONES

. Contiene piezas pequefias que pueden representar un riesgo de asfixia. No es recomendable para nifios menores de 3 afios.
i j Este producto contiene material magnético. Consulte con su médico si esto podria afectar a un dispositivo médico implantable.

+ Todos los productos Bose Professional deben instalarse conforme a las leyes locales, estatales, federales y del sector. Es responsabilidad
del instalador garantizar que la instalacion del sistema de soporte y los altavoces se realice conforme a los codigos aplicables, incluidos
los codigos y las reglamentaciones de construccién locales. Consulte a la autoridad local competente antes de instalar este producto.

No exponga el producto a goteos o salpicaduras, y no cologue encima ni cerca del producto objetos llenos de liquido, como floreros.
Para reducir el riesgo de incendio o descarga eléctrica, no exponga este producto a la lluvia, liquidos o humedad.

Mantenga el producto lejos del fuego y de fuentes de calor. No coloque sobre el producto, o en su proximidad, fuentes de llamas sin
proteccidn; por ejemplo, velas encendidas.

No realice alteraciones no autorizadas a este producto.

Proporcione una conexion a tierra o asegurese de que la toma de corriente incorpore una conexion a tierra protegida antes de conectar
el enchufe a la toma de corriente de la red eléctrica.

Dansk: Apparatets stikprop skal tilsluttes en stlkkomakt med jord, som giver forbindelse til stikproppens jord.

Suomi: Laite on liitettava suoj
Norsk: Apparatet ma tilkoples jordet stikkontakt.
Svenska: Apparaten skall anslutas till jordat uttag.

Si se utiliza la clavija de conexion de red eléctrica o un acoplador del artefacto como el dispositivo de desconexion, el dispositivo
de desconexion debera permanecer listo para funcionar.

Utilice unicamente las herramientas de montaje que recomienda el fabricante del rack.
Utilice solamente los accesorios especificados por el fabricante.

Evite tocar el cableado no aislado o los terminales de cableado. Los terminales de cableado de audio de este producto transmiten voltaje
que puede causar incomodidad al contacto.

Este producto estd destinado solo para uso en dreas interiores.

Para reducir el riesgo de descarga eléctrica, no intente abrir ninguna parte de la unidad. En el interior no hay piezas que el usuario pueda
reparar. Derive las tareas de mantenimiento al personal calificado.

La conexion a la red eléctrica solo la debe realizar una persona con conocimientos electrotécnicos segun las regulaciones nacionales
de los paises en los que se vende la unidad.

No utilice este amplificador si el cable de alimentacion eléctrica esta pelado o roto.
Para evitar descargas eléctricas, no togue ningin cableado expuesto del altavoz mientras el amplificador est en funcionamiento.
No derrame agua ni otros liquidos dentro del amplificador ni sobre este.

El aparato debe alimentarse exclusivamente mediante tomas de corriente con conexion a tierra en redes eléctricas que cumplan
lanorma IEC 364 o similares.

Desconecte la fuente de alimentacion de CA antes de intentar limpiar cualquier parte del amplificador.

Bose Professional recomienda conectar el amplificador a una toma de corriente de 16 A, curva C o D, con un interruptor seccionador
deT0KA.

Los terminales de salida son peligrosos: la conexion del cableado a estos terminales requiere que una persona cualificada realice
la instalacién; ademds, requiere el uso de cables preparados.

Coloque correctamente el enchufe de la red eléctrica de CA en la entrada del amplificador. Antes de alimentar este amplificador,
verifique que se esté utilizando la tensién nominal correcta.

Asegurese de bloquear el terminal de salida antes de encender el dispositivo.

Verifique que la conexion a la red eléctrica sea capaz de alcanzar la potencia nominal del dispositivo.

No se deben colocar fuentes de llamas expuestas, como velas encendidas, sobre el amplificador.

Las sefiales de prueba podrian causar problemas en el altavoz.

Para evitar lesiones, este aparato debe estar firmemente montado en un rack de acuerdo con las instrucciones de instalacion.
Este equipo debe montarse a una altura méxima de dos metros.

El fabricante no se hace responsable de los dafios causados a personas, cosas o datos debido a una conexién a tierra inadecuada
o faltante.

Es absolutamente necesario verificar estos requisitos fundamentales de seguridad y, en caso de duda, requerir una verificacion
adecuada por parte de personal calificado.

Especificaciones del producto

Voltaje de entrada  Frecuencia Corriente o potencia

PSX1204D: Del00a240V 50/60 Hz 600W
PSX2404D: Del100a240V 50/60 Hz 600W
PSX4804D: Del00a240V  50/60 Hz noow

Informacion normativa
CAN ICES-3 (A)/NMB-3(A)
Este dispositivo cumple con la parte 15 de las reglas de la FCC. El funcionamiento esté sujeto a las siguientes dos condiciones: (1) este dispositivo no

debe provocar interferencias dafiinas y (2) este dispositivo debe aceptar cualquier interferencia recibida, incluida la interferencia que puede causar
un funcionamiento no deseado.

NOTA: Este equipo ha sido sometido a pruebas y se ha comprobado que cumple con los limites de un dispositivo digital Clase A, de acuerdo con la
Parte 15 de las reglas de la FCC. Estos limites estan disefiados para proporcionar una proteccion razonable contra interferencias perjudiciales cuando
el equipo se utiliza en un entorno comercial. Este equipo genera, usa y puede irradiar energia de radiofrecuencia y, si no se instala y se usa conforme
aloindicado en el manual de instrucciones, podria causar una interferencia perjudicial a las comunicaciones de radio. El funcionamiento de este
equipo en un drea residencial podria llegar a provocar interferencias perjudiciales, en cuyo caso el usuario deberd corregir dichas interferencias por
cuenta propia.

Los cambios o las modificaciones no aprobad
equipo.

ADVERTENCIA: Este es un producto Clase A. En un entorno doméstico, es posible que el producto ocasione interferencia de radio, en cuyo caso el
usuario puede que deba tomar las medidas adecuadas.

Este producto cumple con todos los requisitos de inmunidad de EN55103-2 para un entorno electromagnético E2.

Este producto cumple con todos los requisitos correspondientes de la Directiva de la UE. La declaracion de conformidad completa
se puede encontrar en www.Bose.com/compliance

por Bose Professional podrian invalidar la autoridad del usuario para operar el

U K Este producto cumple con todas las normas de compatibilidad electromagnética aplicables del 2016 y las demés normativas
aplicables del Reino Unido. La declaracién de conformidad completa se puede encontrar en

C n www.Bose.com/compliance

Este simbolo significa que el producto no debe desecharse como residuo doméstico y que debe entregarse a un centro de
recoleccién apropiado para reciclaje. Una eliminacién y un reciclado adecuados ayudan a proteger los recursos naturales, la salud
humana y el medioambiente. Para obtener mas informacion sobre la eliminacion y el reciclado de este producto, péngase en
contacto con sumunicipio, el servicio de gestion de residuos o el comercio donde haya comprado este producto.

|
Tabla de sustancias peligrosas restringidas en China
Nombres y ido de 0 ias téxicas o
Elementos o sustancias téxicas o peligrosas

gli%%bre dela P(Igg;o M?H:;)m (a(g?)lo Ht:)&v&lle)r;te poFi(:i%‘rBﬂ)gdo "Eggg“:i‘?""’
PCB X 0 0 0 0 0
Piezas metdlicas X 0 0 0 0 0
Piezas plasticas 0 0 0 0 0 0
Altavoces X 0 0 0 0 0
Cables X 0 0 0 0 0

Esta tabla se prepar6 conforme a las cléusulas de SJ/T 11364,

0:indica que esta sustancia toxica o peligrosa que esta presente en todos los materiales homogéneos de esta parte
se encuentra por debajo del requisito de limite en GB/T 26572.

X:indica que esta sustancia toxica o peligrosa que esta presente en al menos uno de los materiales homogéneos u
utilizados para esta parte se encuentra por encima del requisito de limite de GB/T 26572.

Tabla de sustancias peligrosas restringidas en Taiwan

Nombre del equipo: Amplificador Designacion de tipo: PSX1204D, PSX2404D, PSX4804D

Sustancias restringidas y simbolos quimicos
Unidad Plomo | Mercurio Cadmio Cromo hexavalente | Bifenilo polibromado | Eteres difenil polibromados
(pb) (Hg) Cd (Cr+6) (PBB) (PBDE)
PCB - o o <] o o
Piezas metdlicas - o o o o <
Piezas plésticas o o o o o o
Altavoces - o o o o <
Cables - o o o o o

Nota 1: “o” indica que el porcentaje de contenido de la sustancia restringida no excede el porcentaje del valor de referencia presente.
Nota 2: £l “~" indica que la sustancia restringida corresponde a la exencion.

Fecha de fabricacion: el octavo digito del nimero de serie indica el afio de fabricacion; “2” es 2012 0 2022.

Importador de China: Bose Electronics (Shanghai) Company Limited, Level 6, Tower D, No. 2337 Gudai Rd. Minhang District, Shanghai 201100,
China

Importador del Reino Unido: Bose Limited Bose House, Quayside Chatham Maritime, Chatham, Kent, ME4 4QZ, Reino Unido
Importador para la UE: Bose Products B\V., Gorslaan 60, 1441 RG Purmerend, Paises Bajos

Importador para México: Bose de México, S. de R.L. de CV., Paseo de las Palmas 405-204, Lomas de Chapultepec, 11000 México, D.F. Para obtener
informacion sobre el servicio y el importador, comuniquese al: +52 55 5202 3545

Importador en Taiwén: Bose Taiwan Branch, 9F-A1, No.10, Section 3, Minsheng East Road, Taipei City 104, Taiwan.
Nimero telefénico: +886-2-2514 7676

Bose es una marca comercial de Bose Corporation.

ControlSpace y PowerMatch son marcas comerciales de Transom Post OpCo LLC.
Dante” es una marca comercial registrada de Audinate Pty Ltd.

Bose Corporation, Framingham, MA 01701, EE. UU., 1-877-230-5639

©2023 Transom Post OpCo LLC. Ninguna parte de este trabajo podra reproducirse, modificarse, distribuirse ni usarse sin un permiso previo
por escrito.

Informacion de la garantia

Este producto estd cubierto con una garantfa limitada.
Para obtener informacion sobre la garantia, visite BoseProfessional.com/Warranty.
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Descripcion general BoseProfessional.com

Contenido de la caja

Cable de alimentacién de CA Conector Euroblock de 4 pines Conector Euroblock de 8 pines Conector Euroblock de 12 pines

x11 xT1 x11 x3

Informacidén técnica

Para obtener informacion técnica adicional, incluidas especificaciones, diagramas de bloques y estadisticas de consumo de corriente de CA, visite la
pagina del producto PowerShareX en BoseProfessional.com.

PSX1204D PSX2404D PSX4804D

Potencia del amplificador 4 x 300 W 4 x 600 W 4 x1200 W

Rango de temperatura de

funcionamiento De0O°Ca35°C

Humedad de almacenamiento Del 10 % al 85 % de humedad

Dimensiones

(alto x ancho x profundidad) 44.5 mm x 483 mm x 358 mm (1.75" x 19.02" x 14.09")

Peso neto 7 kg (15.4 1b)

ControlSpace Designer

Antes de configurar los amplificadores PowerShareX, descargue la version mas reciente de ControlSpace Designer en BoseProfessional.com.

Si todas las conexiones y ajustes de la red se hacen de forma correcta, ControlSpace Designer deberia identificar automaticamente el amplificador
PowerShareX en la red.

Conecte el PowerShareX a la red ControlSpace, encienda el amplificador y abra ControlSpace Designer para detectar, actualizar y configurar el
amplificador.

Si desea conocer todos los detalles sobre el uso de ControlSpace Designer para configurar, controlar y monitorear el amplificador o los sistemas creados
con los componentes electronicos del sistema en red de Bose Professional, consulte el sistema de ayuda de ControlSpace Designer.

Ubicacion de la instalacion del equipo @
o o]
Para ubicar el amplificador, tenga en cuenta los siguientes aspectos: - ﬂﬂﬂﬂﬂﬂﬂﬂﬂﬂﬂﬂﬂﬂﬂﬂﬂﬂﬂﬂﬂﬂﬂ ﬂﬂﬂﬂﬂﬂﬂﬂﬂﬂﬂﬂﬂﬂﬂﬂﬂﬂﬂﬂﬂﬂﬂ °
. Ase_gUres’e de que el aire .put-?clla circular libremente desde adela_nte' ) () O
hacia atras para una ventilacion adecuada. Hay ranuras de ventilacion T Tz
en la parte delantera, trasera y en los laterales del amplificador. ARU — 8 g
- No cubra ni bloguee las ranuras de ventilacién del amplificador. (O (U
. Asegurese de que el chasis esté protegido del calor y alejado de g 8
fuentes de calor directas, como radiadores y ranuras de ventilacion. (U (O
. Fije los soportes delantero y trasero al rack. Q (=)
. Enchufe el conector de la red de CA en un interruptor. 1RU —
. Instale el amplificador lejos de dispositivos emisores de EMF. @) re)
+ Evite colocar el amplificador cerca de fuentes aue generen calor | VO Do |
e} o]
Montaje en rack _ | U o |
PRECAUCION: Deje una RU de espacio entre cada conjunto de cuatro 4RU — o O
I R e | VO o |
PRECAUCION: Debido a los requisitos de ventilacion, no coloque el © ©
A producto en espacios reducidos, como una cavidad de pared o un o ﬂﬂﬂﬂﬂ"ﬂﬂ"ﬂﬂ"ﬂﬂﬂﬂﬂﬂﬂﬂﬂﬂﬂ ""ﬂﬂﬂﬂﬂﬂﬂﬂﬂﬂﬂﬂﬂﬂﬂﬂﬂﬂﬂﬂﬂ o

gabinete cerrado. No permita que el chasis supere la temperatura de
funcionamiento maxima de 35 °C (95 °F). Tenga en cuenta las condiciones que se presentan en un rack cerrado, en el que la temperatura puede
aumentar por encima de la que tiene la habitacion. Si el amplificador se calienta demasiado, pasara a un modo de proteccion térmica y silenciara
todas las salidas.
Los amplificadores PowerSpaceX estan diseflados para uso en rack estandar de 48 cm (19"); ocupan una unidad de rack (RU) de alto (4.4 cm/1.7") y
requieren una profundidad de montaje de 35.8 cm (14") desde el riel frontal del rack. Utilice cuatro sujetadores con arandelas (no incluidos) para montar
las asas del rack del panel frontal del amplificador en los rieles del rack del equipo.

Enfriamiento

. Ningun elemento debe obstaculizar las aberturas de ventilacion; mantenga una distancia de al menos 50 mm de las aberturas de ventilacion
delantera y trasera del amplificador.

. Los amplificadores PowerShareX cuentan con un sistema de refrigeracion por aire forzado para mantener temperaturas de funcionamiento
constantes. El aire entra por el panel frontal y sale por la parte trasera del amplificador.

. El sistema de enfriamiento cuenta con ventiladores de CC de velocidad variable controlados por los sensores montados en el disipador de calor.
Esto garantiza que el ruido del ventilador y la acumulacién interna de polvo se mantengan al minimo.

. En el improbable caso de que se produzca un sobrecalentamiento, los circuitos de deteccidon desconectan todos los canales hasta que el
amplificador se enfrie y llegue a una temperatura de funcionamiento segura. El funcionamiento normal se reanuda automaticamente sin necesidad
de la intervencién del usuario.

8 * Espanol PowerShareX PSX1204D/PSX2404D/PSX4804D « Guia de instalacion



BoseProfessional.com

Informacion del producto

PowerShareX PSX1204D/PSX2404D/PSX4804D

Panel frontal (cubierta retirada)
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Nota: Para acceder
al panel frontal,
retire la placa frontal

BOSE

ventilacion. La placa

PowerShareX adaptabie ower Amplifier

imanes.

0 Puerto de servicio: solo para servicio.

Botén de encendido: Para cambiar entre el estado de vy el modo del sistema,
manténgalo presionado durante tres segundos. Si lo desea, la condicion de funcionamiento se
puede modificar con el conector GPI/Remoto (encendido/apagado remoto).

LED de modo de funcionamiento: el LED se iluminara en verde para indicar si el amplificador
esta encendido o en modo Standby.

LED Color y patrén de luz Indicacién
ON . Apagado El amplificador estd apagado.
ON . Verde fijo El amplificador esta encendido.
SDBY . Apagado El amplificador estd encendido.
SDBY . Naranja fijo El amplificador estd en modo Standby.
. - El amplificador estd en modo Standby
SDBY . Naranja intermitente automatico.
“Contador” de Se trata de un cédigo de error; comuniquese
SDBY intermitencias (patrén de con el servicio de asistencia técnica de Bose
intermitencias) Professional.

0 Botén de devolucién de llamada: Reservado para uso futuro.

Botdén de restablecimiento suave: Restablece los parametros de red a la configuracion
predeterminada (DHCP). Manténgalo presionado durante tres segundos.

0 Botén de restablecimiento forzado: Reinicia el amplificador. La configuracién vy las ecualizaciones/
ajustes previos del altavoz no se veran afectados. Se puede utilizar para realizar un ciclo de
apagado y encendido cuando no se pueda acceder al panel posterior. Manténgalo presionado
durante tres segundos.

Nota: Para restablecer el amplificador a la configuracion de fabrica (DHCP), mantenga presionados los
botones de blecimie suave y blecimie fe Jo durante tres segundos. Esto elimina los
ecualizadores/preajustes del altavoz y restablece cualquier ajuste configurado.

0 Botoén de autocomprobacién: Solo para servicio.

Controles de atenuacién de canal: Controles de atenuacion para el nivel de salida de cada canal.
Esto afecta a las entradas analdgicas, las entradas Dante y el generador de ruido rosa. Gire
el control hacia la derecha para disminuir la atenuacién y hacia la izquierda para aumentar la
atenuacion. El nivel de salida también se puede ajustar con ControlSpace Designer.

Nota: E/ control de atenuacion esta en serie con el conector de nivel remoto para limitar el volumen
de salida independientemente de cualquier ajuste remoto.

izquierda y el filtro de

frontal esta fijada con

9 LED de estado de canal: medicion de sefial del LED de estado para los canales 1, 2, 3 y 4. Consulte la
tabla a continuacion para obtener mas detalles.

Nombre del A A Medicién e T2
LED Color y patrén de luz’ de sefal Otra indicacién
. Limitador s
CLIP . Naranjal de usuario Limitador de canales
Advertencia térmica; la
-6de/TeMp  [(O Amarillo fiio -6d8 proteccion térmica esta
activada.
Amarillo intermitente « "
-6 dB/TEMP constante -6 dB Standby” (Modo de espera)
12dB @ verde 2B -
-24.dB @ verde -24.dB -
SIGNAL . Verde fijo -60 dB Presencia de sefal
SIGNAL . Verde intermitente -60 dB Canal silenciado
READY @ \verde fijo - Canal listo
. . _ El amplificador estd en
READY . Verde intermitente modo Standby automtico.
ALARM @ roiofio - Falla de canal

@ LED de estado del sistema: indicadores de estado del sistema. Consulte la tabla a continuacién para
obtener mas detalles.

Eggibre del Color y patrén de luz? Indicacién
LIMIT . Naranja intermitente pulsante | El interruptor de ahorro esta activado.
e El interruptor de ahorro esta limitando
LMIT . Naranja fijo el consumo de energia.
. - Advertencia térmica; la proteccion
TEMP O Amarillo fijo térmica esta activada.
COMPROBAR . Naranja fijo El sistema se estd autocomprobando.
COMPROBAR . Naranja intermitente La autocomprobacién esta completa.
comproBAR | @) Naranja intermitente rapido | L3 3utocomprobacion no esta
disponible.
. La indicacion esta reservada para uso
REMOTE @ Vverdefio La indi
REMOTE @ ~ragado -
POWER ON . Verde fijo El sistema esta listo.
POWER ON . Apagado El sistema esta apagado.
- El voltaje de la red eléctrica de CA esta
MAINS . Verde fijo dentro del rango de funcionamiento.
MAINS . Apagado El voltaje es bajo.
. . Se trata de una advertencia de
MAINS . Verde intermitente pulsante sobretension/subtension.
MAINS . Verde intermitente rapido El voltaje es alto.
. Se quemaron los fusibles de la red
MAINS . Verde intermitente eléctrica.
P Se produjo una falla de la PSU o fallas
ALARM . Rojo fijo criticas.

Notas:

1 No indica la saturacién de la sefial. Revise la actividad del limitador de canales en ControlSpace
Designer en linea para ver la indicacion de limitacion de canales.

2. Patrones de sincronizacion de los LED de estado del sistema y del canal:

lluminacién Tiempos Comportamiento

100 ms encendido
400 ms apagado

nrn fm f

Intermitencia pulsante

100 ms encendido
900 ms apagado

[} I | B

Intermitencia constante

100 ms encendido
100 ms apagado

nuuuuuut

Intermitencia rapida

Intermitencia 500 ms encendido

500 ms apagado
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Informacioén del producto BoseProfessional.com
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0 Entrada de alimentacién: Conexién del cable de alimentacién. Desconectar el cable de alimentacién cuando el
amplificador estd encendido es un método de apagado aceptable. Terminal Gnico Puenteado
Interrup DIP de i ién de salida: Cualquier configuracion combinada de cargas de salida de baja y alta

impedancia se puede realizar con los cuatro interruptores para cada canal. CH4 CH3 CH2 CH1

70 V/100 V: Cambie el funcionamiento de la salida del canal entre 70 voltios y 100 voltios.
Lo-Z/Hi-Z: Cambie la impedancia de salida del canal entre baja impedancia y alta impedancia.

35 Hz/70 Hz: Modifique la frecuencia del filtro de paso alto y coléquelo entre 35 Hz y 70 Hz.
HPF apagado/HPF encendido: Active o desactive el filtro pasaaltos de salida de canal. Se recomienda para salidas de 70

V/100 V si el software de pasabanda de paso alto no estd activado. +- +- -+
0 Conector de salida: Un conector de ocho terminales para las conexiones del altavoz. Cada canal puede proporcionar hasta 300 vatios (PSX1204D), Nivel remoto
600 vatios (PSX2404D) o 1200 vatios (PSX4804D) de potencia simétrica.
Conector de nivel remoto: El nivel de cada canal se puede ajustar de forma remota mediante un potenciometro lineal de 10 kQ conectado al conector LEVEL de (Or Master)

entrada para ese canal. Conéctese al canal 1y encienda el interruptor DIP de CH1 MSTR para controlar los cuatro canales en un controlador. Como alternativa,
para permitir el ajuste remoto del nivel de dos o tres canales simultdneamente, conecte el pin de la variable resistente del potenciometro a varios canales
en paralelo (consulte el diagrama de ejemplo en el que el potencidmetro controla los canales 1, 2 y 3). Los controles de nivel remotos estan en serie con los ﬂ

CH4 CH3
controles de atenuacién de canal. I._J HHHHHHHHHHH
Nota: ControlCenter CC-1, CC-2 y CC-3 no son compatibles con los amplificadores PowerShareX. —\—I—)—\—I—}—\—I—}—\—I—)_

9 Conector de entrada de linea: Entrada de nivel de linea para sefales de audio analdgicas balanceadas.

CH2 CH1

Conector GPI/remoto: Control remoto de encendido y apagado. Ambos pares de terminales responden a la tension diferencial entre los contactos: una diferencia 4 + L a4+ + L 4+
de tensién entre 5V CC y 24 V CC activa el control. El apagado remoto se puede utilizar para silenciar el amplificador. Los terminales actian de manera n n n n
diferente en funcion del estado real del amplificador: L"N“I L'VV“I L‘VV“I L‘W“I

. Conector de nivel remoto
Voltaje aplicado a los contactos

" Encendido Apagado
Estado actual Cambiar Estado resultante remoto remoto ® ®(Ol®®®
- . El amplificador sale de Standby; 3 F = T=1¥F1¥1¥]
El amplificador V >5V se aplica al ENCENDIDO - .
esta eﬂ Standby. | REMOTO soﬁ)amente Laluz LED Vdiff > 5 v Vdiff <3V CH4 CH3 2 [l ¢ |
de ENCENDIDO permanece verde fijo
El amplificador ingresa a Standby; Apagado/ \_
. encendido remoto
El amplificador V25V seaplicaal APAGADO | L@ 1uZ LED de SDBY se ilumina Vaiff <3V Vaift s 5 v v
estd encendido REMOTO solamente jati -
La luz LED de -6dB/TEMP parpadea
en amarillo fijo 10 kQ
El amplificador sale de Standby;
V >5V se aplica al ENCENDIDO | La luz LED de ENCENDIDO se ilumina Entrad.
REMOTO y APAGADO verde fijo; Vdiff> 5V Vdiff> 5V ada
glstaalmepr:]hilj:%%r‘ver REMOTO solamente Si el amplificador ya estd encendido, CH4 CH3 CH2 CH1
estado no hay cambios
V < 3V se aplica al ENCENDIDO ﬂﬂ ﬂﬂ ﬂﬂ ﬂﬂ
REMOTO y APAGADO Sin cambios Vdiff < 3V Vdiff < 3V l_l l_l l_l l_l l_l l_l l_l l_l
REMOTO de forma simultanea B u u u
+L- +L+- +L- +L-

A PRECAUCION: Cualquier voltaje que supere los 28 V CC puede darar los circuitos de entrada.

0 Interrup DIP de fi ién del si interruptores DIP para controlar la salida y el rendimiento general del sistema.
de ia de
26 dB 29 dB 32dB 35dB CH1 Master BRK Save NRG Save 20

o o A i i !

CH1 MSTR: Cuando el interruptor CH1 MSTR esta en el estado OFF, los potenciémetros de nivel remoto funcionan de forma independiente
para cada canal. Cuando el interruptor CH1 MSTR estd en el estado ON, el potencidmetro de nivel remoto del canal 1 actiua como

un nivel maestro, que controla el volumen de los cuatro canales. Entrada analdgica para lograr la escala completa
GANANCIA: Ajuste la sensibilidad de ganancia global a 35 dB, 32 dB, 29 dB o 26 dB; para ello, siga los diagramas de configuracion de PSX1204D PSX2404D PSX4804D
la parte posterior del amplificador. Esta funcion estd disefiada para coincidir con el voltaje de la sefial de entrada. Los amplificadores

PowerShareX se envian con la sensibilidad de ganancia establecida en 32 dB de forma predeterminada. Sensibilidad de entrada | 2.48 V¢ 3.54 Vo 491V e
Nota: En la mayoria de las situaciones, establezca esta opcion en ganancia de 32 dB. El ajuste de ganancia de 32 dB es similar a a8 Q con ganancia de

PowerMatch 8500N (36 dB). La sensibilidad de ganancia analdgica no se puede ajustar en mayor detalle en ControlSpace Designer. 26 dB

La sensibilidad de entrada digital se puede modificar a través de ControlSpace Designer.

BRK SAVE (Interruptor de ahorro): Cambielo a ON cuando (1) la red eléctrica no sea capaz de suministrar suficiente corriente para :esngbég?\a;aﬁ::g;rgia 176 Vews 251 Vaws 348 Vs

impulsar continuamente las cargas, o (2) cuando al menos uno de los amplificadores conectados a la misma toma de corriente pueda | 59 4B
alcanzar la absorcién de potencia critica de la linea. Cuando se activa, el interruptor de ahorro reduce a la mitad la absorcion maxima

de corriente continua de la red, lo que reduce la potencia de salida disponible. Esto se indicard mediante la luz LED del estado del Sensibilidad de entrada | 1.24 v 1.78 V. 246 V.
sistema de limite en el panel frontal. Esto afectarad el rendimiento general del amplificador. a8 Q con ganancia de RMS RMS RMS
32dB

NRG SAVE (Ahorro de energia): La unidad de suministro de energia permite reducir el consumo de energia cuando la sefial de
entrada cae por debajo de un umbral definido. Cuando esta en ON, el ahorro de energia estd activado en cada canal de forma .

independiente. Si la sefal estad ausente durante mas de 30 minutos en todos los canales, se aplica el modo standby automatico y gegnﬂbc'gﬂadaﬁzfggﬂia 0.88 Vs 126 Vs 174 Vs
la fuente de alimentacién principal se apaga para conservar mas energia (el tiempo de espera se puede seleccionar mediante de 35dB 9
ControlSpace Designer). El funcionamiento normal se reanuda inmediatamente después de detectar una sefal.

Nota: USR A, USR B y USR C (solo PSX4804D) no estan disponibles.

20: Los amplificadores PowerShareX estan optimizados para funcionar con cargas de salida de 4 Q; sin embargo, el interruptor de 2 Q permite cargas de hasta 2 Q. Cambie a ON para activar una condicién
de funcionamiento que optimiza el rendimiento con cargas muy bajas mediante la limitacién del voltaje maximo de salida a 85 Ve POr canal. Esto afecta a todos los canales de salida establecidos para que
coincidan con la baja impedancia (es decir, en la configuracion de Lo-Z). Para un rendimiento éptimo de 2 Q, cambie el DIP de configuracién de salida Lo-Z/Hi-Z a Lo-Z para todos los canales.

Nota: Solo PSX1204D y PSX2404D. PSX4804D también puede admitir dos cargas Q sin el uso de un interruptor DIP.

9 Puerto Ethernet: conector RJ45. Controle el amplificador de forma remota a través de una conexién Ethernet mediante una computadora personal y el software ControlSpace Designer.

Conector GPO/Alarma: Hay conexiones de salida de propdsito general para cada canal: una normalmente abierta (NO), una normalmente cerrada (NC) y una conexion de nimero de canal que actua como tierra
(de 1a 4). Se requieren al menos dos conexiones para informar y detectar un cambio (p. ej., 3 y NC). Cuando el amplificador esta en condiciones de funcionamiento normales, los contactos NO estan cerrados y
los contactos NC estan abiertos. Estos contactos se alternan para indicar un fallo potencialmente peligroso, una condicién de funcionamiento insegura o cualquier fallo que impida el funcionamiento normal del
canal de salida, por ejemplo:

No hay red eléctrica (es decir, el sistema se apaga).
En todos los canales: Estrés térmico: la temperatura del sistema es demasiado alta y la proteccién térmica esta activada. Alarma

El amplificador estd en modo Standby. c CH3 CH2 CH1
Cortocircuito en el cableado de salida: el altavoz o la linea estan en cortocircuito. La alarma se envia a través del Iﬁ”ﬁl

4
canal de salida especifico con el evento de cortocircuito. @H_H H_H@H_H@
L o o

H
xS

Solo canales afectados:

Las conexiones NC/NO de varios canales pueden combinarse si es necesario. Consulte ControlSpace Designer para conocer las opciones adicionales
de alarma y monitoreo.

@ Puerto Dante: Conector RJ45. PowerShareX acepta cuatro transmisiones de entrada desde la conexidn Dante® a través del puerto Dante. Utilice una computadora
que ejecute Dante Controller para implementar una red Dante.Dante Controller es una aplicacion de software que administra dispositivos en la red.

- -

uowwod
uowwod
uowwod
uowwod
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BoseProfessional.com Instalacion

Configuracién de un amplificador PowerShareX

Realice todas las conexiones de audio de entrada y salida.
Conecte su computadora al puerto Ethernet del amplificador con un cable Cat 5e o utilice un conmutador de red.
Conecte el audio de la red Dante al puerto del amplificador Dante®.

Asegurese de que todos los controles del panel central de atenuacién de canal estén completamente hacia la derecha o a sus niveles deseados.
Esto afecta los niveles de ruido analdgicos, Dante y rosa.

5.  Configure sus altavoces mediante el ajuste de los interruptores DIP de configuracién de salida y los interruptores DIP de configuracién del
sistema a los pardmetros deseados para la instalacion.

A. Utilice la herramienta de disefio PowerShare (disponible en BoseProfessional.com) para ayudarlo a planificar el disefio de su sistema.

B. Sitodas las salidas estan configuradas para alimentar altavoces Hi-Z de 70 V/100 V, asegurese de que cada control de atenuacion de canal esté
completamente hacia la derecha hasta llegar a una atenuacién de O dB. Ajuste cada toma del altavoz segun la configuracion adecuada.
En funcion de la configuracion total de las tomas del altavoz, el amplificador se adaptard y entregara la potencia requerida para cada salida.
El voltaje total del amplificador se puede distribuir de cualquier manera en todas las salidas del amplificador.

C. Dado que cada salida se puede configurar para accionar los altavoces Hi-Z o Low-Z, el amplificador puede admitir instalaciones de impedancia
mixta. En esta configuracion, primero configure los canales Hi-Z antes de los canales Low-Z.
6. Configure todos los controles remotos mediante el conector de nivel remoto.
A. Sise utiliza un potencidémetro para el control remoto, gire cada control de atenuacién de canal completamente hacia la derecha hasta llegar
a una atenuacion de O dB. Esto permite que cada controlador se atenule con respecto a todo el rango. Para que el controlador funcione en un

rango limitado, aumente la atenuacidn segun sea necesario mediante la rotacién del control de atenuacién de canal en sentido contrario a las
agujas del reloj.

NN

Nota: No hay un terminal ni un interruptor de conexion a tierra en los amplificadores PowerShareX. El sistema de conexion a tierra de sefal de la unidad
es automadtico. Para limitar los zumbidos o las interferencias que entran en la ruta de la senal, utilice conexiones de entrada balanceadas.

7. Conecte el cable de alimentacion al amplificador y a una fuente de alimentacién adecuada.

8. Inicie ControlSpace Designer en su computadora y configure cada bloque de procesamiento de sefial segun sea necesario para la aplicacion.
Consulte el sistema de ayuda de ControlSpace Designer para obtener mas detalles. De forma predeterminada, las fuentes se configuran para
las entradas analdgicas y se deben cambiar a digital si se desea utilizar el audio de red Dante. Se puede utilizar ControlSpace Designer para
seleccionar un tipo de entrada.

9. Si el amplificador estd en Standby, mantenga presionado el botén de encendido durante tres segundos para encender el amplificador.

10. Cuando configure el amplificador, monitoree los indicadores de limite de cada canal en ControlSpace Designer (mientras el amplificador
estd en linea) y las luces LED de estado del sistema en la parte frontal del amplificador para detectar fallas de funcionamiento. Realice ajustes
si es necesario.

Consideraciones técnicas:

Cuando se selecciona una ecualizacidon de altavoz en ControlSpace Designer, los limitadores de V
automaticamente.

El ajuste del control de atenuacién de canal de un solo canal no afecta el nivel de otros canales. La Unica excepcion es si el amplificador intenta entregar
mas de la potencia del amplificador total. Si se excede la potencia total del amplificador, este limitara todas las salidas de forma simultanea e igual hasta
que se reduzca la demanda. Si la demanda permanece demasiado alta, el amplificador limitard gradualmente la potencia.

Hay varias formas de ajustar la potencia de salida en una aplicacion del amplificador PowerShareX:
. Ajuste el nivel de sefal de entrada en relacion con la configuracion de sensibilidad del canal.
. Ajuste el nivel de matriz en ControlSpace Designer.

. Ajuste los niveles de salida en ControlSpace Designer.

. Ajuste los controles de atenuacién de canal del amplificador.

. Ajuste la configuracion del limitador para cada salida mediante ControlSpace Designer.

Y Vs @propiados para ese altavoz se cargan

pico

i”i PRECAUCION: Aumentar el voltaje a un nivel mayor que el preseleccionado podria daiar el altavoz.

. Ajuste la configuracion de la toma del transformador de cualquier altavoz Hi-Z conectado.
. Silencie las salidas analdgicas con el conector GPI/Remoto; para ello, cambie el amplificador a Standby.
. Si se combina con el PowerMatch PM8500N, agregue una latencia de 1.5 ms a PowerMatch para que coincida con la latencia mayor de PowerShareX.

. Para establecer el amplificador en Standby automatico, utilice el interruptor DIPNRG Save y seleccione Standby automatico en ControlSpace
Designer.

Red

Los amplificadores PowerShareX tienen dos puertos Ethernet RJ45: el puerto Ethernet esta destinado a la comunicacion/el control de red; el
puerto Dante es para la transmision de audio Dante. Se necesitan dos cables Cat 5e separados para utilizar ambos puertos. Los amplificadores
PowerShareX no admiten la conexién con un solo cable.

Direccionamiento IP

La configuracion de red predeterminada de fabrica es DHCP.

Si utiliza un servidor DHCP, se recomienda encender y conectar el servidor DHCP a la red antes de encender el amplificador para asegurarse de que se
adquiera una direccion IP valida.

Se recomienda una IP estatica que se pueda configurar a través de ControlSpace Designer. El amplificador y ControlSpace Designer deben pertenecer
a la misma subred que se detectard y configurara a través de ControlSpace Designer.

Si un servidor DHCP no esta presente mientras el amplificador se inicia, el amplificador se configurara con una direccién local de enlace en la subred
169.254.0.0/16.

Cuidado y mantenimiento

Cuando limpie el amplificador, tenga en cuenta estas pautas:
. Utilice un pafio seco para limpiar el chasis y el panel frontal.
. La limpieza del filtro de ventilacién debe programarse de acuerdo con los niveles de polvo en el entorno de funcionamiento del amplificador.

. Cuando vaya a limpiar los filtros de ventilacion, tire de las placas frontales del panel para retirarlas del amplificador, ya que de ese modo se soltaran
los imanes. Utilice aire comprimido para eliminar el polvo de los filtros o lavelos con agua limpia. Deje que se sequen completamente antes de
reinstalarlos.
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Consignes de sécurité importantes

BoseProfessional.com

Merci de lire et de conserver le manuel d’instruction et de respecter les consignes de sécurité.
L’installation de ce produit doit &tre effectuée par un technicien professionnel ! Ce document a été écrit pour fournir aux techniciens
professionnels les directives de montage et de sécurité relatives & ce produit, dans le cadre d'une installation fixe typique. Veuillez lire ce document,
ainsi que 'ensemble des avertissements de sécurité avant de procéder a 'installation.

1
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Veuillez lire ces instructions.

Veuillez conserver ce manuel.

Respectez tous les avertissements.

Suivez toutes les instructions.

N'utilisez pas cet appareil @ proximité d’eau ou de toute autre source d’humidité.

Pour le nettoyage, utilisez uniquement un chiffon sec.

Nobstruez jamais les orifices d'aération. Suivez les instructions d'installation du fabricant.

Ninstallez pas cet appareil & proximité d’une source de chaleur, telle qu’un radiateur, une arrivée d’air chaud, un four ou tout autre appareil
(notamment les amplificateurs) produisant de la chaleur.

Ne contournez pas la sécurité assurée par les fiches secteur avec terre ou de type polarisé. Les fiches/prises polarisées sont équipées de
deux contacts de largeur différente. Les fiches/prises avec terre sont équipées de deux contacts méles et d’un contact assurant la mise a

la terre. Ce contact de terre est destiné a assurer votre sécurité. Si la fiche secteur fournie avec l'appareil ne 'adapte pas & votre prise de
courant, consultez un électricien pour quil remplace votre prise murale obsoléte.

Protégez le cordon d'alimentation contre les risques de piétinement ou de pincement, notamment au niveau des fiches, des prises murales
et de la sortie de I'appareil.

N'utilisez que des accessoires spécifiés par le fabricant.

Utilisez uniquement le chariot, le support, le trépied, les équerres de fixation ou la table spécifié(e)s par le fabricant ou
vendu(e)s avec 'appareil. Si vous utilisez un chariot, faites attention a ne pas faire basculer l'ensemble chariot/appareil.

Débranchez cet appareil pendant les orages ou en cas d'inutilisation prolongée.

Confiez toute réparation a du personnel qualifié. Une réparation est nécessaire lorsque I'appareil a été endommagé de quelque facon que ce
soit (détérioration du cordon d'alimentation ou de la fiche secteur, renversement d’un liquide ou de tout objet sur 'appareil, exposition de
I'appareil a la pluie ou a 'humidité, mauvais fonctionnement, chute de I'appareil, etc.).

Ces symboles sur le produit possedent les significations suivantes :

Ce symbole sur le produit signale les instructions importantes mentionnées dans le guide d'installation au sujet du
fonctionnement et de 'entretien de l'appareil.

susceptible d’induire un risque d'électrocution.

Ce symbole sur le produit indique la mise a la terre.

i i i Ce symbole sur le produit indique la présence d’une tension électrique dangereuse non isolée a I'intérieur de 'appareil,

Pour réduire le risque d'électrocution, ne retirez pas

le couvercle (ou le panneau arriere). L'appareil ne
contient aucune piece pouvant étre réparée ou
RISK OF ELECTRICAL SHOCK remplacée par 'usager. Adressez-vous a un
DO NOT OPEN réparateur qualifié.

> @

AVERTISSEMENTS/PRECAUTIONS

Certaines pieces de petites dimensions peuvent provoquer un étouffement. Ne les laissez pas & la portée des enfants de moins
de 3ans.

Ce produit contient des composants magnétiques. Consultez votre médecin afin de savoir si ces composants peuvent avoir une
incidence sur tout dispositif médical implanté.

Tous les produits Bose Professional doivent étre installés dans le respect des réglementations locales et nationales. L'installateur est
responsable du respect de tous les codes et reglements locaux et nationaux en vigueur applicables a I'installation et au montage des
enceintes. Consultez les autorités locales compétentes avant d'installer ce produit.

Protégez ce produit de tout risque de ruissellement ou d'éclaboussure. Ne placez pas d'objets contenant des liquides, tels que des vases,
sur le produit ou a proximité.

Pour limiter les risques d'incendie ou d'électrocution, n'exposez pas cet appareil a la pluie, a toutes formes de liquides ou a humidité.
Tenez le produit & I'écart du feu et des sources de chaleur. Ne placez jamais d'objets enflammés, tels que des bougies allumées, sur ou &
proximité de l'appareil.

Veillez & ne pas effectuer de modifications non autorisées sur ce produit.

Avant de brancher I'appareil a une prise de courant, vérifiez qu'elle est dotée d'une protection par mise a la terre et que celle-ci est bien
raccordée ala terre.

Dansk: Apparatets stikprop ska\ tilsluttes en snkkomakt med jord, som giver forbindelse til stikproppens jord.

Suomi: Laite on liitettava
Norsk: Apparatet ma tilkoples jordet stikkontakt.

Svenska: Apparaten skall anslutas till jordat uttag.

Lorsque la fiche secteur ou la prise multiple est utilisée comme dispositif de débranchement de I'appareil, elle doit rester facilement
accessible.

Utilisez exclusivement le matériel de montage en rack recommandé par le fabricant.
Utilisez uniquement les accessoires spécifiés par le fabricant.

Evitez de toucher les bornes ou éléments de cablages non isolés. Les bornes de connexion audio de ce produit sont sous tension, ce qui
peut provoguer une sensation désagréable en cas de contact.

Ce produit est exclusivement destiné a une utilisation en intérieur.

Pour réduire le risque d'électrocution, n'essayez pas d'ouvrir 'appareil. Ne contient aucune piece pouvant étre réparée ou remplacée par
I'usager. Adressez-vous a un réparateur qualifié.

Les branchements électriques doivent étre réalisés uni par un électricien expéri , ¢ d aux exigences nationales
des pays dans lesquels I'appareil est vendu.

Nutilisez pas cet amplificateur si le céble d'alimentation est détérioré ou brisé.

Afin d'éviter tout risque de décharge électrique, ne touchez aucun conducteur exposé d’un cable haut-parleur lorsque 'amplificateur est
en cours de fonctionnement.

Ne versez pas d’eau ou d'autres liquides sur l'amplificateur ou a I'intérieur de celui-ci.

L'appareil doit &tre alimenté uniquement par le biais de prises secteur reliées a la terre au sein de réseaux électriques conformes a la
norme CEI 364 ou a des réglementations similaires.

Débranchez I'alimentation secteur avant d'essayer de nettoyer des éléments de I'amplificateur.
Bose Professional recommande de brancher l'amplificateur sur une prise électrique 16 A raccordée a un disjoncteur 10 kA courbe C ou D.

Les bornes de sortie enceintes représentent un danger : Le raccordement des cables a ces bornes nécessite une installation par une
personne qualifiée et I'utilisation de conducteurs préts a 'emploi.

Insérez correctement la fiche secteur dans 'embase d'alimentation de I'amplificateur. Avant de mettre I'amplificateur sous tension,
vérifiez que la tension utilisée est appropriée.

Veillez a verrouiller les bornes de sortie avant de mettre I'appareil sous tension.

Assurez-vous que votre alimentation réseau est adaptée a la puissance nominale de lappareil.

Ne placez jamais de flammes nues, par exemple des bougies allumées, sur l'amplificateur.

Les signaux de test peuvent détériorer les enceintes.

Pour éviter tout accident, cet appareil doit étre solidement fixé en rack, conformément aux instructions d'installation.

La hauteur maximale d'installation de cet appareil est de deux métres.

Le fabricant ne peut pas étre tenu responsable en cas de dommages causés a des personnes, des objets ou des données dus  une mise
alaterre défaillante ou inexistante.

Il'est indispensable de vérifier ces exigences de sécurité fondamentales et de faire appel & du personnel qualifié pour qu’un contréle
approprié soit effectué en cas de doute.

Caractéristiques du produit

Tensiondentrée  Fréquence Puissance maximale consommée
PSX1204D : 1002240V 50/60 Hz 600 W
PSX2404D: 1002240V 50/60 Hz 600 W
PSX4804D: 100a240V 50/60 Hz noow

Informations réglementaires
CAN ICES-3 (A)/NMB-3(A)
Cet appareil est conforme & la partie 15 de la réglementation de la FCC. Son utilisation est soumise aux deux conditions suivantes : (1) cet appareil

ne doit pas provoquer d'interférences et (2) cet appareil doit tolérer les interférences externes, y compris celles qui peuvent provoguer un
fonctionnement anormal de cet appareil.

REMARQUE : Ce matériel a fait l'objet de tests prouvant sa conformité aux limites imposées aux appareils numériques de classe A, conformément &
la partie 15 de la réglementation de la FCC. Ces limites sont congues pour offrir une protection raisonnable contre les interférences nuisibles lorsque
I'appareil est utilisé en environnement commercial. Cet appareil génére, utilise et est susceptible d‘émettre de Iénergie & certaines fréquences radio.
Acetitre, s'il nest pas installé ou utilisé conformément aux instructions, il est susceptible de perturber les communications radio. L'utilisation de
cet équipement dans une zone résidentielle risque de provoquer des interférences nuisibles, auquel cas Iutilisateur devra remédier au probleme &
ses propres frais.

Toute modification non autorisée ément par Bose P est susceptible d'annuler le droit de I'utilisateur d'utiliser cet appareil.

AVERTISSEMENT : Ceci est un produit de catégorie A. Dans un environnement domestique, ce produit peut provoquer des interférences radio,
auquel cas I'utilisateur doit prendre des mesures adéquates.

Ce produit répond aux criteres d’'immunité de la norme EN55103-2 pour les environnements électromagnétiques classés E2.

Ce produit est conforme a toutes les directives en vigueur de I'Union européenne. L'attestation de conformité compléte est
disponible a I'adresse www.Bose.com/compliance

U K Ce produit est conforme a toutes les regles sur la comptabilté lectromagnétique de 2016 applicables et a toutes les autres
en vigueur. L' compléte de conformité est disponible a I'adresse

C n www.Bose.com/compliance

Ce symbole signifie que le produit ne doit pas étre jeté avec les déchets ménagers, mais doit étre déposé dans un centre de
collecte approprié pour recyclage. Une mise au rebut adequale et Ie recyclage permettent de protéger les ressources naturelles, la
santé humaine et I' Pour plus d'i surl'é et le recyclage de ce produit, contactez votre mairie,
votre service d’enlévement des ordures ou le magasin ol vous avez acheté ce produit.

|
Tableau des restrictions concernant les substances dangereuses en Chine

Noms et quantités des substances ou éléments toxiques ou dangereux

Substances ou éléments toxiques ou dangereux
i Chrome hényle Ether de diphényle
Nom P(Ig{,n)b Marlcu)re c"’g&"“m hexavalent f bvome polybromé
o (CR(VD) (PBDE)
Polychlorobi-
phényles (PCB) X 0 0 0 0 0
Piéces métalliques X 0 0 0 0 0
Pieces en
plastique 0 0 0 0 0 0
Enceintes X 0 0 0 0
Cables X 0 0 0 0
Les données de ce tableau sont conformes aux dispositions de la norme SJ/T 11364.
0:indigue que la quantité de cette substance toxique ou dangereuse contenue dans tous les composants
homogenes de cette piece est inférieure a la limite définie dans la norme GB/T 26572. 1“
X:indique que la quantité de cette substance toxique ou dangereuse contenue dans au moins un des composants
homogenes de cette piéce est supérieure a la limite définie dans la norme GB/T 26572.

Tableau des restrictions concernant les substances dangereuses a Taiwan

Nom de I'appareil : Amplificateur ‘ Désignation du type : PSX1204D, PSX2404D, PSX4804D
Substances réglementées et leurs symboles chimiques
Elément Plomb Mercure Cadmium Chrome hexavalent | Biphényles polybromés Ethers de diphényle
(Pb) (Hg) (Cd) (Cr+6) (PBB) polybromés (PBDE)
Polychlorobi- _
phényles (PCB) ° ° ° ° °
ﬁ(‘ij‘gs métal- - o o o o o
Pieces en
plastique ° ° ° ° ° °
Enceintes - o o o o o
Cables - o o o o o

Remarque 1: « o » indique que le pourcentage de la substance réglementée ne dépasse pas le pourcentage de la valeur de référence de
présence de cette substance.

Remarque 2: « - » indique I'absence de cette substance réglementée.

Date de fabrication : le huitieme chiffre du numéro de série indique I'année de fabrication ; par exemple, « 2 » correspond a 2012 ou a 2022.
Importateur pour la Chine : Bose Electronics (Shanghai) Company Limited, Level 6, Tower D, No. 2337 Gudai Rd. Minhang District, Shanghai 201100
Importateur pour le Royaume-Uni : Bose Limited, Bose House, Quayside Chatham Maritime, Chatham, Kent, ME4 4QZ, Royaume-Uni

Importateur pour PUE : Bose Products BV., Gorslaan 60, 1441 RG Purmerend, Pays-Bas

Importateur pour le Mexique : Bose de México, S. de R.L. de CV., Paseo de las Palmas 405-204, Lomas de Chapultepec, 11000 México, D.F. Pour
plus d'informations sur I'importateur et le service : +5255 (5202) 3545

Importateur pour Taiwan : Bose Taiwan Branch, 9F-Al, No. 10, Section 3, Minsheng East Road, Taipei City 104, Taiwan.
Numéro de téléphone : +886-2-2514 7676

Bose est une marque commerciale de Bose Corporation.

ControlSpace et PowerMatch sont des marques commerciales de Transom Post OpCo LLC.
Dante" est une marque commerciale d‘Audinate Pty Ltd.

Bose Corporation, Framingham, MA 01701, Etats-Unis. 1-877-230-5639

©2023 Transom Post OpCo LLC. Toute reproduction, modification, distribution ou autre utilisation, méme partielle, de ce document est interdite
sans autorisation écrite préalable.

Informations relatives a la garantie

Cet appareil est couvert par une garantie limitée.
Pour en savoir plus sur la garantie, consultez la page BoseProfessional.com/Warranty.
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Contenu de ’emballage

x1 X1 x1 x3

Cordon d’alimentation secteur Connecteur Euroblock a 4 broches Connecteur Euroblock a 8 broches | Connecteur Euroblock a 12 broches

Informations techniques

Pour plus d’'informations techniques (caractéristiques, synoptiques, consommation électrique...), veuillez consulter la page produit PowerShareX sur
BoseProfessional.com.

PSX1204D PSX2404D PSX4804D
Puissance de I'amplificateur 4 x 300 W 4 x 600 W 4 x1200 W
e 28 08 orcazsc
Humidité lors du stockage 10 % a 85 % d’humidité
Dimensions (H x L x P) 44,5 mm x 483,0 mm x 358,0 mm
Poids net 7,0 kg

ControlSpace Designer

Avant de configurer vos amplificateurs PowerShareX, téléchargez la derniére version de ControlSpace Designer sur le site BoseProfessional.com.

Si 'ensemble des connexions réseau et des parameétres sont corrects, ControlSpace Designer doit identifier automatiquement I'amplificateur
PowerShareX sur le réseau.

Connectez 'amplificateur PowerShareX au réseau ControlSpace, allumez-le, puis ouvrez ControlSpace Designer pour découvrir, mettre a jour et
configurer 'amplificateur.

Pour obtenir toutes les informations nécessaires concernant I'utilisation du logiciel ControlSpace Designer pour configurer, de contréler et surveiller
'amplificateur ou les dispositifs intégrant des composants Bose Professional, consultez le systeme d’aide de ControlSpace Designer.

Positionnement @
o O
Fampiicateur o sdventsfors du pesifiennement de DI T
. Vérifiez que I'air circule librement de I'avant vers l'arriére pour assurer g 8
une ventilation correcte. L'amplificateur posséde des évents d'adration (U (O
a lavant, a l'arriére et sur les cotés. ARU — 8 g
- Ne couvrez et nobstruez pas les évents de l'amplificateur. i [
. (Le c(;_hééssis doit étF'e élo(ijgné dat(;_ute)source de chaleur directe g 8
radlateurs ou oririces de ventilation).
| mdteurs ou onfices e ventiation). | VO o |
. Raccordez la prise secteur a un circuit protégé par un disjoncteur. 1RU —
. Installez I'amplificateur loin des appareils émettant un champ @) re)
Slectromagnetique. VMDD D
. Evitez de placer 'amplificateur a proximité de sources de chaleur. 8 g
Monta _ | U o |
ge en rack ARU — = 9
(\, ATTENTION: Loz un spacedautalent 1 e ock et chasue | IO o |
groupe de quatre amplificateurs afin de garantir une circulation d’air ) o)
aporoprice. _ | IO o |

ij ATTENTION : Pour une bonne ventilation, ne placez pas le produit

dans un espace confiné tel qu’une cavité murale ou un placard fermé. Veillez & ce que le chassis ne soit pas exposé a des températures supérieures

a 35 °C. Vérifiez notamment les conditions d'aération pour les systémes montés en rack, dont la température est susceptible d’augmenter bien

au-dela de celle de la piece. Si 'amplificateur devient trop chaud, il se met en mode de protection thermique et coupe le son de toutes les sorties.

Les amplificateurs PowerSpaceX sont cong¢us pour étre montés dans un rack standard de 48 cm de largeur, dans lequel chacun occupe une unité de rack

(RU) en hauteur (soit 4,4 cm), pour une profondeur de 35,8 cm a partir du rail avant. Pour fixer au rack les équerres du panneau avant de I'amplificateur,

utilisez quatre boulons avec rondelles (non fournis).

Refroidissement

. Aucun objet ne doit obstruer les orifices d’aération. Maintenez une distance d’au moins 50 mm avec les orifices d’aération avant et
arriére de I'amplificateur.

. Les amplificateurs PowerShareX disposent d’un systéme de refroidissement par air forcé permettant de maintenir des températures
de fonctionnement constantes. L’air pénétre par le panneau avant et ressort a I'arriere de 'amplificateur.

. Le systeme de refroidissement se compose de ventilateurs a vitesse variable, alimentés en courant continu et contrélés par des capteurs installés

sur le dissipateur thermique. Cette technique permet d’atténuer au maximum le bruit des ventilateurs et 'accumulation de poussiéere a I'intérieur
de I'amplificateur.

. Dans les rares cas de surchauffe, les circuits des capteurs coupent tous les canaux jusgu’a ce que I'amplificateur ait retrouvé une température
de fonctionnement sdre. Le fonctionnement normal reprend ensuite automatiquement, sans que l'utilisateur ait besoin d’intervenir.
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Caractéristiques du produit BoseProfessional.com

PowerShareX PSX1204D/PSX2404D/PSX4804D

Panneau avant (cache retiré)

79

oo |11 0 0 0 0 o
O O O e O O O Qreme
O 1 39T B cueex w0 O O O Qoece
2.0 O O O QO remote
:] —O © © © s O O O O poweroN
PWR READY MAINS
CH1 CH2 CH3 CH4 mmg 8 8 8 8‘“"
PSX1204D
BOSE Remarque : Pour 9 Voyants LED d’état du canal : voyants LED de niveau du signal pour les canaux 1, 2, 3 et 4. Pour plus
accéder au panneau de détails, consultez le tableau ci-dessous.
avant, retirez la plaque
) ‘ plag Nom de la LED Coule:zr et comportement du zllve_au \ Autre indication
gauche et le filtre du voyan u signal
PowerShareX asstasie power ampier ventilateur. La plaque cLp . Orange' éimiﬁiesl;;eur Limiteur de canal
est maintenue par des
. ~ . N Avertissement thermique ;
aimants. 6 dB/TEMP O Jaune fixe 6dB protection thermique activée
-6 dB/TEMP O Jaune clignotant continu -6 dB Veille
Port d ice:ré & a l'assist techni 3
0 ort de service : réservé a l'assistance technique. 12dB ‘ Vert 12dB _
Bouton d’alimentation : pour basculer entre la mise sous tension du systéme et le mode veille,
maintenez ce bouton enfoncé pendant trois secondes. Si vous le souhaitez, vous pouvez allumer/
éteindre 'amplificateur via le connecteur -24.dB . Vert -24dB -
GPI/Remote (fonction Remote On/Off). - - )
(3] Voyant LED de fonctionnement : Le voyant LED s’allume en vert pour indiquer si I'amplificateur est SIGNAL . Vert fixe -60 dB Signal présent
allumé ou en mode veille
. SIGNAL . Vert clignotant -60 dB Son du canal coupé
LED 5:;;::’ G ORI Signification READY . Vert fixe — Canal prét
MARCHE . Eteint L'amplificateur est éteint READY . Vert clignotant _ b:ill\‘g‘saeute;matique est activée
MARCHE . Vert fixe L'amplificateur est allumé
ALARM . Rouge fixe - Défaut du canal
SDBY . Eteint L'amplificateur est allumé
SDBY . Orange fixe Lamplificateur est en veille @ Voyants LED d’état du systéme : voyants d’état du systéme. Pour plus de détails, consultez le tableau
ci-dessous.
SDBY . Orange clignotant Le mode mise en veille automatique est activé Coul c 5 od
Clignotant « compteur » Nom de la LED v:"af‘:'; SHcomporemeontcy Signification
spBY . (c:)gm oarten:\ent sp éCLff(. e Code d'erreur ; contactez I'assistance technique i
(comp pecifique | gose Professional Orange clignotant par i imi iveé
indiguant une erreur) LIMIT . impulsions Protection du limiteur activée
b4 . I - X La protection du limiteur limite la
0 Bouton Callback : Réservé pour une utilisation ultérieure. LIMIT . Orange fixe consommation d’énergie
Bouton Soft Reset : réinitialise les paramétres réseau aux valeurs par défaut (DHCP). Maintenez le N N - N
bouton enfoncé pendant trois secondes. TEMP O Jaune fixe Avertissement thermique ; protection
thermique activée
O Bouton Hard Reset : redémarre I'amplificateur. Cela n'affecte pas les paramétres ni les égaliseurs - -
et les préréglages d’enceintes. Ce bouton peut étre utilisé pour redémarrer I'appareil lorsque le CHECK . Orange fixe Le systeme effectue un contréle
panneau arriére n'est pas accessible. Maintenez le bouton enfoncé pendant trois secondes. automatique
Remarque : Pour redémarrer lamplificateur avec les parametres d'usine (DHCP), maintenez les boutons CHECK . Orange clignotant Le contrdle automatique est terminé
Soft Reset et Hard Reset enfoncés pendant trois secondes. Cette procédure efface les égaliseurs et les
préréglages d'enceintes et réinitialise tout paramétre modifié. : f
CHECK . gllagnngc;tement rapide en Controle automatique indisponible
0 Bouton Self Check : réservé a I'assistance technique.
REMOTE Vert fixe Réservé pour une utilisation ultérieure
P & d’; ion de canal : Réglage d’atténuation du niveau de sortie pour chaque . P
canal. lls affectent les niveaux des entrées analogiques, des entrées Dante, et du générateur .
de bruit rose. Tournez les potentiométres dans le sens des aiguilles d’'une montre pour réduire REMOTE . Eteint -
I'atténuation et dans le sens inverse des aiguilles d’une montre pour augmenter I'atténuation. Vous
pouvez également ajuster le niveau de sortie dans ControlSpace Designer. POWER ON . Vert fixe Le systéme est prét
Remarque : Le potentiométre d'atténuation se trouve en série avec le connecteur de réglage de niveau &
distance Remote Control, ce qui permet de ne pas dépasser un certain volume de sortie, quel que soit le POWER ON . Eteint Le systeme est éteint
réglage effectué a distance.
X La tension secteur se situe dans la plage
MAINS . Vert fixe de fonctionnement
MAINS . Eteint Sous-tension
Vert clignotant par Avertissement de surtension ou de
MAINS . impulsions sous-tension
MAINS . Vert clignotant rapidement Surtension
MAINS . Vert clignotant Fusibles secteur grillés
. Défaut du bloc d’alimentation ou
ALARM . Rouge fixe défaillances critiques
Remarques :

1 N’indique pas la saturation du signal. Vous pouvez consulter I'activité du limiteur de canal dans
ControlSpace Designer lorsque vous étes en ligne.

2. Durées d'allumage et d’extinction des LED d’état du systéme et de canaux :

Témoins lumineux Durées Etat
Clignotant par Allumé pendant 100 ms I-l I-l I-l I-l
impulsions Eteint pendant 400 ms
Clignotantlent | &yd o 960 me n—
Clanotement rpice | Alumé oot 09 s UL
Clanotant | 4lmé pencint 500 ms g gy
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Panneau arriére

@ 99 o 09 o
L

OUTPUTS —INPUTS ——— —GPl— —+ ALARM

Eﬁ CEREEEEES), o,

Ethernet @Dante
= = [
Jesce
EEEEELEEE EEEEELEL) &
MAINS ‘ ‘ T conrie
0 Embase secteur : branchement du cordon d’alimentation. Il est acceptable d’éteindre I'amplificateur en débranchant le cordon d'alimentation.
C DIP de i ion de sortie : Les quatre sélecteurs permettent de réaliser une configuration mixte de Sortie unique Pontage

charges haute et basse impédance (un sélecteur pour chaque canal).

CH4 CH3 CH2 CH1

WA g

70 V/100 V : permet de régler la tension de ligne du canal sur 70 volts ou 100 volts.

Lo-Z/Hi-Z : permet de régler le canal en mode basse impédance ou haute impédance.
35 Hz/70 Hz : permet de régler la fréquence du filtre passe-haut sur 35 Hz ou 70 Hz.

HPF Off/HPF On : active ou désactive le filtre passe-haut en sortie du canal. Recommandé pour les sorties de 70/100 V si
aucun filtre passe-haut ou passe-bande n’est activé dans le logiciel.

+- +- -+ -+
0 Connecteur de sortie : connecteur Euroblock a huit bornes pour raccorder les enceintes. Chaque canal peut délivrer une
puissance symeétrique allant jusqu’a 300 watts (PSX1204D), 600 watts (PSX2404D) ou 1200 watts (PSX4804D).

0 Connecteur Remote Level : le niveau de chaque canal peut étre ajusté a distance a I'aide d’un potentiométre de niveau a distance (potentiometre linéaire 10 kQ)
branché au connecteur d’entrée LEVEL du canal. Branchez-le au canal 1 et réglez le commutateur DIP CH1 MSTR sur On si vous désirez controler les quatre (Or Master)
canaux depuis un seul contréleur. Pour permettre I'ajustement a distance simultané du niveau de deux ou trois canaux, vous pouvez également raccorder la CH2 CH1
broche de résistance variable du potentiométre a plusieurs canaux en paralléle (consultez le diagramme fourni en exemple du potentiomeétre controlant les
canaux 1a 3). Les controles de niveau a distance fonctionnent en série avec les potentiométres d'atténuation de canal. ﬂ

CH4 CH3
Remarque : les contréleurs ControlCenter CC-1, CC-2 et CC-3 ne sont pas compatibles avec les amplificateurs PowerShareX. H\I_TJ )I_ﬁ_l @I_TJ }Iﬁll_ﬁl\l_?_”?ﬂ I_ﬁl\@_l)lﬁ_l

Réglage de niveau a distance

Connecteur d’entrée au niveau ligne : Entrée au niveau ligne pour signaux audio analogiques symétriques.

Connecteur GPl/Remote : permet d’activer/désactiver l'amplificateur a distance. Les deux paires de bornes répondent a la différence de potentiel entre les 1 1
bornes : une différence de tension continue comprise entre 5 V et 24 V active le contréle. L'option Remote Off coupe le son de I'amplificateur. Le comportement 4 + = 4 + + = 4 +

différe selon le statut effectif de 'amplificateur : + ‘ + ‘v

Tension appliquée aux contacts Connecteur pour réglage
de niveau a distance

Statut effectif Modifier Nouveau statut Remote On Remote Off
L'amplificat: itte | de veill ® ®(Ol®®®
. Une tension V > 5 V est ‘amplificateur quitte le mode veille ;
L'amplificateur est Pt . .
en vepi’lle appliquée atloptlon REMOTE ON Le voyant LED ON s'allume en vert Vdiff > 5V Vdiff <3V ¥ T T =1 TETH]
uniquemen fixe |_<|:_+H-¢I‘l_| CcH3 2 |[[ch1]]
L'amplificateur passe en veille ; Réglage a distance
L'amplificateur est | NS tension v =5 Vest Le voyant LED SDBY s’allume en activé/désactivé Y
activz appliquée a l'option REMOTE orange fixe Vdiff < 3V Vdiff > 5 vV
OFF uniquement Le voyant LED -6 dB/TEMP clignote \4

en jaune en continu

L’amplificateur quitte le mode veille ; HHHH 10 kO

L_e voyant LED ON s’allumeenvert (| | | T AT

Une tension V> 5V est
appliquée a 'option REMOTE

L'amplificateur O.N et A REMOTE OFF e . Vit 5 v Vit 5 v Entrée
est dans I'un ou simultanément Si l'amplificateur est déja activé,
l'autre de ces aucun changement ne se produit

états

CH4 CH3 CH2 CH1
Une tension V < 3 V est

appliquée a 'option REMOTE . .
ON et A REMOTE OFF Pas de changement Vdiff < 3V Vdiff <3V Iﬁ“-_l—ll Iﬁ“-_l—ll Il—l__”-_l—ll Il—l__”ﬁl
simultanément == == = ==

LR R .

A ATTENTION : Toute tension continue supérieure a 28 V peut endommager le circuit d’entrée.

0 C DIP de il i € : commutateurs DIP permettant de contrdler les paramétres globaux de performances et de sortie du systéme.

Sélection du gain d’entrée

26 dB 29dB 32dB 35dB CH1 Master Protection BRK Economie NRG 20

o P A ! ! !

CH1 MSTR : lorsque l'interrupteur CH1 MSTR se trouve sur OFF, les potentiométres de réglage de niveau a distance fonctionnent de maniére
indépendante pour chaque canal. Lorsque l'interrupteur CH1 MSTR se trouve sur ON, le potentiométre de réglage de niveau a distance

du canal 1 agit comme niveau Master et contrdle le volume des quatre canaux. Entrée logi pour niveau inal

GAIN : réglez le gain d’entrée (sensibilité) global sur 35 dB, 32 dB, 29 dB ou 26 dB en suivant les diagrammes de configuration

a larriére de 'amplificateur. Cette fonctionnalité permet d’adapter 'amplificateur a la tension du signal d’entrée. Les PSX1204D PSX2404D PSX4804D
amplificateurs PowerShareX sont livrés avec une sensibilité de 32 dB par défaut. e A

Remarque :laissez la sensibilité de gain réglée sur 32 dB pour la plupart des utilisations. Le réglage de gain de 35 dB est proche ge(r;salegwée giﬁnégezeﬁsglé 248V 354V A9V
de celui de 'amplificateur PowerMatch 8500N (36 dB). La sensibilité de gain analogique ne peut pas étre réglée davantage sur 9

ControlSpace Designer. La sensibilité d’entrée numérique peut également étre ajustée via ControlSpace Designer. Sensibilité d_’entre’e sur 176V, 251V, 348V,
BRK SAVE (protection par disjoncteur) : réglez ce paramétre sur ON (1) lorsque le réseau électrique ne peut pas fournir suffisamment | 8 Q avec gain de 29 dB

de courant pour alimenter les charges de facon continue, ou (2) quand au moins un des amplificateurs branchés a la méme prise peut L . .

absorber a Iui seul toute I'intensité disponible sur la ligne. Lorsque cette fonctionnalité est activée, la protection par disjoncteur divise | SensiPilité d'entrée sur | 124V 178V 246V,
par deux Iabsorption maximale de courant en continu depuis le secteur, ce qui réduit la puissance de sortie disponible. La LED LIMIT 8 Q avec gain de 32dB

s'allume alors sur le panneau avant. Cela affecte les performances globales de I'amplificateur. Sensibilité d’entrée sur 088V, 126V, 174V,
NRG SAVE (économie d’énergie) : I'alimentation de I'amplificateur réduit la consommation d’énergie dés que le signal d’entrée passe 8 0 avec gain de 35 dB

sous un seuil défini. Lorsqu’elle est réglée sur ON (activée), la fonctionnalité d’économie d’énergie fonctionne indépendamment pour
chaque canal. En cas d'absence de signal pendant plus de 30 minutes sur tous les canaux, la mise en veille automatique s’applique

et I'alimentation de I'amplificateur s’éteint afin de réduire encore davantage la consommation d’énergie (la durée avant extinction se
régle dans ControlSpace Designer). Dés qu’un signal audio est détecté, 'appareil reprend un fonctionnement normal.

Remarque : USR A, USR B, et USR C (sur PSX4804D uniquement) ne sont pas disponibles.

2Q : Les amplificateurs PowerShareX sont optimisés pour fonctionner avec des charges de sortie de 4 Q, mais 'interrupteur 2Q permet d’alimenter des charges jusqu’a 2 Q. Basculez I'interrupteur sur ON
(Marche) pour activer un mode de fonctionnement qui optimise les performances sur de trés faibles charges, en limitant la tension de sortie maximale " a 85 V par canal. Cela affecte tous les canaux de sortie
réglés en mode basse impédance (c'est-a-dire, en configuration Lo-Z). Pour des performances optimales sur 2 Q, basculez le commutateur DIP de con?llguration de sortie Lo-Z/Hi-Z sur Lo-Z pour tous les
canaux.

Remarque : PSX1204D et PSX2404D uniquement. L'amplificateur PSX4804D peut également supporter des charges de 2 Q sans utiliser de commutateur DIP.

0 Port Ethernet : connecteur RJ45. Contrélez 'amplificateur a distance via une connexion Ethernet a I'aide d’un ordinateur personnel et du logiciel ControlSpace Designer.

9 Connecteur GPO/Alarm : Chaque canal dispose de deux connexions de type GPO (General Purpose Output, sortie d’usage général) : un contact normalement ouvert (NO) et un contact normalement fermé (NC)
plus une connexion numérotée par canal qui fait office de masse (1a 4). Au moins deux connexions sont requises pour signaler et détecter un changement (p. ex., 3 et NC). Lorsque I'amplificateur fonctionne
normalement, les contacts NO sont fermés et les contacts NC sont ouverts. Ces contacts voient leur statut modifié pour indiquer une défaillance potentiellement dangereuse, un état a risque ou un défaut
empéchant le canal de sortie de fonctionner normalement, afin de signaler les problémes suivants :

Aucune alimentation secteur (c’est-a-dire, interruption du systéme). Alarme

Sur tous les canaux : Stress thermique : la température du systéme est trop élevée, et la protection thermique est déclenchée. CH4 CH3 CH2 CHI1
Amplificateur en veille. ﬂﬂ ﬂ ﬂ ﬂﬂ ﬂﬂ
Canaux concernés Court-circuit dans le cable de sortie : I'enceinte ou la ligne est en court-circuit. Une alarme est émise sur la sortie & - - -
uniquement : correspondant au canal en court-circuit.
T : ) . ! o St S S Sz
Vous pouvez combiner, si besoin, les connexions NC/NO de plusieurs canaux. ControlSpace Designer propose d'autres options d'alarme et de suivi/ E T E - 3 - E -
3 3 3 3
Ef E ] E

surveillance.

@ Port Dante : connecteur RJ45. PowerShareX accepte quatre flux d’entrée extraits d’une connexion Dante” par le biais du port Dante. Utilisez un ordinateur
sur lequel tourne Dante Controller pour mettre en ceuvre un réseau Dante. Dante Controller est une application logicielle qui gére les appareils sur le réseau Dante.

Guide d’installation « PowerShareX PSX1204D/PSX2404D/PSX4804D Francgais « 15



Installation BoseProfessional.com

Configuration d’un amplificateur PowerShareX

Effectuez tous les branchements audio d’entrée et de sortie.

Raccordez votre ordinateur au port Ethernet de 'amplificateur a I'aide d’un cable CAT5e, ou utilisez un commutateur réseau.

Raccordez le réseau audio Dante au port Dante® de 'amplificateur.

Assurez-vous que tous les contrbles d’atténuation du canal du panneau avant sont complétement tournés a droite ou réglés au niveau souhaité.

Cette opération affecte les niveaux de sorties analogiques, des sorties Dante et du bruit rose.

5.  Configurez vos enceintes en ajustant les commutateurs DIP de configuration de sortie et les commutateurs DIP de configuration systéme en
fonction des paramétres souhaités pour votre installation.

A. Utilisez I'outil de conception PowerShare Design Tool (disponible sur le site BoseProfessional.com) pour vous aider a programmer la
conception du systéme.

B. Sitoutes les sorties sont réglées pour alimenter des enceintes en haute impédance sur ligne 70/100 V, assurez-vous que chaque potentiométre
d’atténuation du canal est complétement tourné a droite sur O dB. Réglez chaque enceinte sur la position de puissance souhaitée.
L’amplificateur adaptera la puissance délivrée pour alimenter chaque sortie de maniére appropriée, en fonction de des réglages d’enceinte.

La puissance totale de 'amplificateur peut étre répartie de n’importe quelle facon entre toutes les sorties.
C. Chaque sortie étant configurable pour alimenter des enceintes en mode haute impédance (Hi-Z) ou basse impédance (Low-Z), 'amplificateur
est compatible avec des installations d’impédances mixtes. Dans ce cas, configurez d’abord les canaux Hi-Z, puis les canaux Low-Z.
6. Configurez les contréles a distance a I'aide du connecteur de niveau a distance.
A.  Sivous utilisez un potentiométre pour le contréle a distance, tournez complétement chaque potentiométre d’atténuation de canal dans le sens
horaire afin de régler I'atténuation sur O dB (gain unitaire). Chaque contréleur peut ainsi agir sur toute 'amplitude du signal. Si vous désirez que

les contréleurs fonctionnent sur une amplitude limitée, augmentez I'atténuation en tournant les potentiomeétres de contréle d’atténuation du
canal dans le sens antihoraire.

NN

Remarque : Les amplificateurs PowerShareX ne possédent pas de sélecteur de levage de masse (Ground Lift) ni de borne de masse. Le systéme de mise
a la masse du signal de l'appareil est automatique. Afin de limiter les ronflettes et/ou les interférences sur le signal audio, utilisez des liaisons d’entrée
symeétriques.

7. Branchez le cable d’alimentation sur 'amplificateur et raccordez-le a une prise secteur appropriée.

8. Lancez ControlSpace Designer sur votre ordinateur et configurez chaque bloc de traitement du signal en fonction de vos besoins. Consultez le
systéme d’aide de ControlSpace Designer pour en savoir plus. Par défaut, les sources sont configurées pour les entrées analogiques et doivent étre
définies sur Digital si vous souhaitez activer I'audio du réseau Dante. Vous pouvez utiliser ControlSpace Designer pour sélectionner un type d’entrée.

9. Si lamplificateur est en mode Veille, maintenez le bouton d’alimentation enfoncé pendant trois secondes pour allumer I'appareil.

10. Lors de la configuration de I'amplificateur, surveillez les voyants Limit de chaque canal dans ControlSpace Designer (lorsque I'amplificateur est
en ligne), ainsi que les voyants LED d’état du systéme a I'avant de 'appareil en cas de dysfonctionnement. Procédez aux éventuels réglages
nécessaires.

Aspects techniques :

Lorsqu’une option d’égalisation d’enceinte est sélectionnée dans ControlSpace Designer, le filtrage et les limiteurs a détection de tension
appropriés sont chargés automatiquement pour cette enceinte.

Régler le potentiomeétre d’atténuation d’un canal ne modifie pas le niveau des autres canaux. Seule exception : si 'amplificateur tente de fournir une
puissance supérieure a sa puissance totale. En cas de dépassement de la puissance totale de 'amplificateur, 'amplificateur limitera toutes les sorties
simultanément et de maniére égale jusqu’a ce que la sollicitation diminue. Si la sollicitation reste trop élevée, 'amplificateur limitera la puissance
progressivement.

Il existe plusieurs facons de régler la puissance de sortie dans une application utilisant un amplificateur PowerShareX :
. Régler le signal d’entrée en fonction de la valeur de sensibilité du canal.

. Régler le niveau de la matrice dans ControlSpace Designer.

. Régler les niveaux de sortie dans ControlSpace Designer.

. Régler les potentiométres d’atténuation du canal de I'amplificateur.

. Régler les parametres du limiteur pour chaque sortie via ControlSpace Designer.

... et efficace
réte

iﬁi ATTENTION : Augmenter la tension a un niveau supérieur aux préréglages risque d’endommager l'enceinte.

. Modifiez les réglages de puissance sur les transformateurs des enceintes Hi-Z connectées.

. Coupez le son des sorties analogiques a I'aide du connecteur GPI/Remote, ce qui fait passer lamplificateur en mode veille.
. Si vous couplez 'appareil au PowerMatch PM8500N, ajoutez une latence de 1,5 ms au PowerMatch pour I'aligner sur la latence supérieure du
PowerShareX.

. Pour activer la mise en veille automatique de I'amplificateur, utilisez le commutateur DIP NRG Save et sélectionnez Auto Standby (veille
automatique) dans ControlSpace Designer.

Réseaux

Les amplificateurs PowerShareX possédent deux ports RJ45 : le port Ethernet est destiné a la communication et au contréle du réseau ; le port Dante est
réservé a la diffusion de I'audio Dante. Deux cables distincts de type CAT5e sont nécessaires pour utiliser ces ports. Les amplificateurs PowerShareX ne
prennent pas en charge le pontage avec un cable unique.

Adresse IP

Le paramétrage réseau par défaut, réglé en usine, est DHCP.

Si vous utilisez un serveur DHCP, il est recommandé, pour assurer 'acquisition d’'une adresse IP valide, d’activer le serveur DHCP et de le connecter au
réseau avant d’allumer 'amplificateur.

Une adresse |P statique est recommandée et peut étre configurée par le biais de ControlSpace Designer. L’amplificateur et ControlSpace Designer
doivent appartenir au méme sous-réseau pour étre découverts et configurés via ControlSpace Designer.

En cas d’absence de serveur DHCP au moment du redémarrage de I'amplificateur, celui-ci sera configuré avec une adresse locale de lien dans
le sous-réseau 169.254.0.0/16.

Entretien et maintenance

Lors du nettoyage de I'amplificateur, prenez en compte les points suivants :
. Utilisez un chiffon sec pour nettoyer le chassis et le panneau avant.

. Le nettoyage du filtre d’aération doit étre programmé en fonction de la quantité de poussiere présente dans I'environnement ou vous utilisez
'amplificateur.

. Pour nettoyer les filtres d’aération, retirez les plaques de la face avant en tirant dessus afin de les dégager des aimants. Utilisez de I'air sous
pression pour retirer la poussiere des filtres, ou nettoyez-les a I'eau claire. Les filtres doivent étre complétement secs avant d’étre réinstallés.
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Wichtige Sicherheitshinweise

Bitte lesen Sie alle Sicherheitshinweise und Gebrauchsanleitungen durch und bewahren Sie sie auf.

Dieses Produkt darf nur von fachkundigen Monteuren installiert werden! Dieses Dokument soll fachkundigen Monteuren grundlegende
Installations- und Sicherheitsrichtlinien fiir dieses Produkt in typischen Festinstallationen bieten. Bitte lesen Sie dieses Dokument und alle
Sicherheitshinweise vor der Installation durch.

1 Lesen Sie die folgenden Anweisungen.

Bewahren Sie die Anweisungen auf.

Beachten Sie alle Warn- und Sicherheitshinweise.

Befolgen Sie alle Anweisungen.

Verwenden Sie dieses Gerat nicht in der Nahe von Wasser.

Reinigen Sie das Gerét nur mit einem sauberen, trockenen Tuch.

Achten Sie darauf, dass die Liftungsoffnungen nicht blockiert sind. Stellen Sie das Gerat nur in Ubereinstimmung mit den

Herstelleranweisungen auf.

8. Stellen Sie das Gerat nicht in der Nahe von Wrmequellen au, wie Heizkdrpern, Warmespeichern, Ofen oder anderen Geraten
(auch Verstarkern), die Wérme erzeugen.

9. Achten Sie darauf, dass die Schutzfunktion des Schutzkontaktsteckers nicht beeintrachtigt wird. Ein gepolter Stecker hat zwei
Stromkontakte, von denen einer breiter als der andere ist. Ein Schut ker hat zwei und einen dritten
Erdungskontakt. Der dritte Kontakt dient der Sicherheit. Falls der mitgelieferte Stecker nicht in Ihre Steckdose passt, wenden Sie sich an
einen qualifizierten Elektriker, um die Steckdose auszutauschen.

10. Verlegen Sie das Netzkabel so, dass es keine Stolpergefahr darstellt und nicht beschadigt werden kann - insbesondere im Bereich von
Steckern und Steckdosen und dort, wo das Netzkabel aus dem Gerat herausgefihrt wird.

n Verwenden Sie nur Zubehtr-/Anbauteile, die vom Hersteller zugelassen sind.

Verwenden Sie fur das Gerét nur Rollwagen, Stander, Dreibeine, Halterungen oder Tische, die vom Hersteller zugelassen
sind oder zusammen mit dem Gerét verkauft werden. Falls Sie einen Rollwagen verwenden, drfen Sie die Einheit aus Gerat
und Rollwagen nur mit Vorsicht bewegen, damit Verletzungen durch ein magliches Umkippen ausgeschlossen sind.

N G N

13 Ziehen Sie das Netzkabel bei Gewitter oder bei langerer Nichtbenutzung des Gerats aus der Steckdose.

14. Lassen Sie jegliche Reparatur- und Wartungsarbeiten nur von qualifiziertem Fachpersonal durchfuhren Wartungsarbeiten sind in folgenden
Fallen nétig: bei jeglichen Beschadigungen wie z. B. des Netzkabels oder Netzsteckers, wenn Flii ) oder ande in das
Gehduse gelangt sind, das Gerat Regen oder Feuchtigkeit ausgesetzt wurde, fallen gelassen wurde oder nicht ordnungsgeman funktioniert.

Diese Symbole auf dem Produkt bedeuten Folgendes:
Dieser Warnhinweis auf dem Produkt weist auf wichtige Bedien- und Wartungsinformationen in dieser Anleitung hin.

Dieser Warnhinweis auf dem Produkt warnt vor nicht isolierten gefahrlichen Spannungsquellen im Inneren des Produktes, die
ein Stromschlagrisiko darstellen konnen. Es besteht die Gefahr von Stromschlagen.

Dieses Symbol steht fiir den Erdungs-/Masseanschluss.

@&%

Um Stromschlége zu vermeiden, darf die

RISK OF ELECTRICAL SHOCK
DO NOT OPEN

Das Gerdt enthlt keine vom Nutzer zu wartenden
Teile. Lassen Sie Reparatur- und Wartungsarbeiten
nur von qualifiziertem Fachpersonal durchftihren.

>

Abdeckung (oder Riickseite) nicht entfernt werden.

WARNHINWEISE

. Erstickungsgefahr! Enthélt kleine Teile. Nicht fiir Kinder unter 3 Jahren geeignet.

Dieses Produkt enthalt magnetische Materialien. Wenden Sie sich an Ihren Arzt, wenn Sie wissen méchten, ob dies den Betrieb
Ihres implantierten medizinischen Geréts beeinflussen kann.

+  Alle Bose Professional Produkte missen gemaB den ortlichen und staathchen Vorschriften sowie gemaB allen Branc

Leistungsdaten

Eingangsspannung  Frequenz Nennleistung
PSX1204D: 100 V bis 240 V 50/60 Hz 600 W
PSX2404D: 100 V bis 240 V 50/60 Hz 600 W
PSX4804D: 100 V bis 240 V 50/60 Hz noow

Gesetzliche Hinweise

CAN ICES-3 (A)/NMB-3(A)

Dieses Gerét erfillt die Bestimmungen in Teil 15 der FCC-Vorschriften. Der Betrieb unterliegt den beiden folgenden Bedingungen: (1) Dieses

Gerat darf keine storenden Interferenzen verursachen und (2) dieses Gerat muss Interferenzen tolerieren, einschlieBlich solcher Interferenzen,

die unerwiinschte Auswirkungen auf den Betrieb haben knnen.

HINWEIS: Dieses Gerat wurde getestet und erfillt die Grenzwerte fiir digitale Gerate der Klasse A gemaB Teil 15 der FCC-Vorschriften. Diese
Grenzwerte sollen einen Schutz gegen he Storungen beim Betrieb in gewerblicher Umgebung gewahrleisten.
Dieses Gerét erzeugt und verwendet Hochfrequenzstrahlung und kann sie auch aussenden. Daher verursacht das Gerat, wenn die Installation und
Benutzung nichtin U mit dieser erfolgen, moglicherweise Storungen des Funkverkehrs. Beim Betrieb dieses
Gerdts in Wohngebieten kannen erhebliche Storungen des Funkverkehrs verursacht werden. Eventuell daraus entstehende Kosten tragt allein der
Benutzer des Geréts.

Veranderungen am Gerat, die nicht durch Bose Professional autorisiert wurden, knnen zur Folge haben, dass die Betriebserlaubnis fiir das Gerét
erlischt.

WARNUNG: Dies ist ein Produkt der Klasse A. Das Produkt kann im Wohnbereich Funkstorungen verursachen. In diesem Fall kann es fiir den
Betreiber erforderlich sein, entsprechende MaBnahmen zu ergreifen.

Dieses Produkt erfilllt alle Anforderungen nach EN55103-2 fiir elektromagnetische Vertraglichkeit.

Dieses Produkt entspricht allen Anforderungen der geltenden EU-Richtlinien. Die vollstandige Konformitatserklarung ist einsehbar
unter: www.Bose.com/compliance

U K Dieses Produkt erfllt alle geltenden Vorschriften der elekiromagnetischen Kompatibilitat 2016 und alle anderen anwendbaren
britischen Vorschriften. Die Konfor ist einsehbar unter: www.Bose.
Dieses Symbol bedeutet, dass das Produkt nicht mit dem Hausmiill entsorgt werden darf, sondern bei einer geeigneten
Recycling-S: werden muss. Die Ent: und das Recycling tragen dazu bei, die
natrlichen Ressourcen, die Gesundheit und die Umwelt zu schiitzen. Weitere Informationen zur Entsorgung und zum Recycling
dieses Produkts erhalten Sie von Ihrer Kommune, Ihrem E ienst oder dem Geschéft, in dem Sie dieses
Produkt gekauft haben.

Tabelle zur Einschrankung gefahrlicher Stoffe fiir China

Namen und Inhalt der giftigen oder gefahrlichen Stoffe oder Elemente

Gefahrliche Stoffe oder Elemente
Name des Teils (Bplg') One(cﬁl)lber Ka?al)um (EI‘!‘?\’I’I‘;) Bi(%léeBI;yl Dip?g%lEe)thel
PCBs X 0 0 0 0 0
Metallteile X 0 0 0 0 0
Kunststoffteile 0 0 0 0 0 0
Lautsprecher X 0 0 0 0 0
Kabel X 0 0 0 0 0

Diese Tabelle wurde in Ubereinstimmung mit den Bestimmungen von SJ/T 11364 erstellt.

0: Gibt an, dass dieser giftige oder gefahrliche Stoff, der in allen homogenen Materialien fir dieses Teil enthalten ist,
unter den Grenzwerten gemaB GB/T 26572 liegt.

X: Gibt an, dass dieser ?\ftlge oder gefahrliche Stoff, der in mindestens einem der homogenen Materialien enthalten u
ist, die fiir dieses Teil verwendet wurden, iber den Grenzwerten gemaB GB/T 26572 liegt.

Tabelle mit Vorgaben zur Einschrankung der Verwendung bestimmter gefahrlicher Stoffe in Taiwan

installiert werden. Der Monteur ist daftir h, sic iss die der Lautsprecher und der Halterung gemaB
allen geltenden Vorschriften durchgeftihrt wird, einschlielich ortlicher Bauvorschnﬁen und Bestimmungen. Wenden Sie sich vor der
Installation dieses Produkts an die zustédndige abnehmende Behorde.

Schiitzen Sie dieses Produkt vor tropfenden oder spritzenden Fliissigkeiten und stellen Sie keine mit Flissigkeiten gefiillten GefaBe (z. B.
Vasen) auf das Produkt oder in die Nahe des Produkts.

Um Bréinde und Stromschlage zu vermeiden, darf dieses Produkt nicht Regen, Fliissigkeiten oder Feuchtigkeit ausgesetzt werden.

Halten Sie das Produkt von Feuer und Warmequellen fern. Stellen Sie keine brennenden Kerzen oder Ahnliches auf das Gerét oder in die
Nahe des Gerats.

Nehmen Sie keine nicht genehmigten Anderungen an diesem Produkt vor.

Nutzen Sie einen Erdungsanschluss oder stellen Sie sicher, dass an der Steckdose ein Erdungsschutz vorliegt, bevor Sie den Netzstecker
an die Steckdose anschlieBen.

Dansk: Apparatets stikprop ska\ tilsluttes en snkkomakt med jord, som giver forbindelse til stikproppens jord.

Suomi: Laite on liitettava
Norsk: Apparatet ma tilkoples jordet stikkontakt.

Svenska: Apparaten skall anslutas till jordat uttag.

Falls Sie den Netzstecker oder eine Mehrfachsteckdose verwenden, um das Gerat von der Stromversorgung zu trennen, sollten Sie
sicherstellen, dass Sie jederzeit auf den Stecker zugreifen konnen.

Verwenden Sie nur die vom Rack-Hersteller empfohlenen Montagehilfsmittel.
Verwenden Sie nur Zubehor-/Anbauteile, die vom Hersteller zugelassen sind.

Beriihren Sie keine nicht isolierten Kabel oder Kabelklemmen. Die Audiokabelanschiiisse dieses Produkts sind spannungsfiihrend und
konnen Verletzungen verursachen.

Dieses Produkt ist nur fir den Gebrauch im Innenbereich bestimmt.

Um die Gefahr eines Stromschlags zu verringern, sollten keine Teile des Gerdts gedffnet werden. Das Gerét enthélt keine vom Nutzer zu
wartenden Teile. Lassen Sie alle Reparatur- und Wartungsarbeiten nur von qualifiziertem Kundendienstpersonal durchfiihren.

Der Anschluss an das Stromnetz darf nur von einer Elektrofachkraft vorgenommen werden, und zwar entsprechend den nationalen
Anforderungen der Lander, in denen das Gerét verkauft wird.

Verwenden Sie den Verstarker nicht, wenn das Netzkabel ausgefranst oder beschadigt ist.
Beriihren Sie keine freiliegenden Lautsprecherkabel, wéhrend der Verstérker in Betrieb ist, um Stromschlage zu vermeiden.
Schutten Sie kein Wasser oder andere Fltissigkeiten in oder auf den Verstérker.

Das Gerat darf ausschlieBlich tiber mit einem Erdungsschutz versehene Steckdosen und in Stromnetzen betrieben werden, die den
Anforderungen der IEC 364 oder &hnlicher Vorschriften entsprechen.

Trennen Sie das Gerat vom Stromnetz, bevor Sie Teile des Verstarkers reinigen.

Bose Professional empfiehlt, den Verstarker an eine 16 A-Steckdose, Charakteristik C oder D, anzuschlieBen, die iber einen Schutzschalter
mit einer Kurzschlussfestigkeit von 10 kA verfiigt.

Ausgangsklemmen sind mit Gefahren verbunden: Der Anschluss von Kabeln an diese Klemmen muss von einer unterwiesenen Person
vorgenommen werden. Dariber hinaus sind anschlussfertige Leitungen zu verwenden.

SchlieBen Sie den Netzstecker B an den Versta i an.
dass die richtige Netzspannung verwendet wird.

Achten Sie darauf, die Ausgangsklemme zu verriegeln, bevor Sie das Gerét einschalten.

Stellen Sie sicher, dass Ihr Netzanschluss fiir die Nennleistung des Gerats geeignet ist.

Es drfen keine offenen Flammen, wie z. B. brennende Kerzen, auf dem Verstérker platziert werden.
Die Testsignale konnen zu Beeintrachtigungen der Lautsprecher fiihren.

Sie sich vor dem Einschalten des Verstarkers,

Um Verletzungen zu vermeiden, muss dieses Gerat gemaB den Installationsanweisungen sicher in einem Rack montiert werden.
Die maximale Montageh6he dieses Gerats betragt zwei Meter.

Der Hersteller kann nicht fir Schaden an Personen, Gegenstanden oder Daten verantwortlich gemacht werden, die durch einen
unsac oder fehlenden hluss entstehen.

Es ist unbedingt erforderlich, die Einhaltung dieser ict u priifen und im Zweif eine
genaue Prifung durch qualifiziertes Personal vornehmen zu lassen.

Geratebezeichnung: Verstarker Typenbezeichnung: PSX1204D, PSX2404D, PSX4804D

Stoffe mit eingeschrankter Verwendung und ihre chemischen Symbole

" i Quecksilber | Kadmium | Sechswertiges Chrom ; i ierte D
Einheit Blei (Pb) | gy (@) €+6) Biphenyle (PBB) (PBDE)
PCBs - o o o o o
Metallteile - o o o o o
Kunststoffteile o o o o o o
Lautsprecher - o o o o o
Kabel - o o o o o

Hinweis 1: ,,0“ gibt an, dass der prozentuale Gehalt des Stoffs mit eingeschrénkter Verwendung den Prozentsatz des Referenzwerts des
Vorhandenseins nicht Uubersteigt.

Hinweis 2:,,-“ gibt an, dass der Stoff mit eingeschrankter Verwendung der Ausnahme entspricht.

Herstellungsdatum: Die achte Ziffer in der Seriennummer gibt das Herstellungsjahr an: 2" ist 2012 oder 2022.

Importeur aus China: Bose Electronics (Shanghai) Company Limited, Level 6, Tower D, No. 2337 Gudai Rd. Minhang District, Shanghai 201100
Importeur aus GroBbritannien: Bose Limited Bose House, Quayside Chatham Maritime, Chatham, Kent, ME4 4QZ, GroBbritannien
Importeur aus der EU: Bose Products B.V., Gorslaan 60, 1441 RG Purmerend, Niederlande

Importeur aus Mexiko: Bose de México, S. de R L. de CV., Paseo de las Palmas 405-204, Lomas de Chapultepec, 11000 México, D.F. Importeur- und
Serviceinformationen erhalten Sie unter: +5255 (5202) 3545

Importeur aus Taiwan: Bose Taiwan Branch, 9F-Al, No.10, Section 3, Minsheng East Road, Taipei City 104, Taiwan.
Tel.: +886-2-2514 7676

Bose ist eine Marke der Bose Corporation.

ControlSpace und PowerMatch sind Marken der Transom Post OpCo LLC.
Dante” ist eine eingetragene Marke der Audinate Pty Ltd.

Bose Corporation, Framingham, MA 01701, USA. +1877 230 5639

©2023 Transom Post OpCo LLC. Dieses Dokument darf ohne vorherige schriftliche Genehmigung weder ganz noch teilweise reproduziert,
verandert, vertrieben oder in anderer Weise verwendet werden.

Garantiehinweise

Filr dieses Produkt gilt eine eingeschrankte Garantie.
Einzelheiten zur Garantie finden Sie unter BoseProfessional.com/Warranty.
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Ubersicht

BoseProfessional.com

Verpackungsinhalt

Netzkabel

x1

4-poliger Euroblock-Anschluss 8-poliger Euroblock-Anschluss 12-poliger Euroblock-Anschluss

x1 x1 %3

Technische Informationen

Weitere technische Informationen wie technische Daten, Blockdiagramme und Informationen zur Stromaufnahme finden Sie auf der PowerShareX

Produktseite unter BoseProfessional.com.

PSX1204D PSX2404D PSX4804D
Verstéarkerleistung 4 x 300 W 4 x 600 W 4 x1200 W
Betriebstemperaturbereich 0O °C bis 35 °C

Luftfeuchtigkeit bei Lagerung

Luftfeuchtigkeit von 10 % bis 85 %

Abmessungen (Hx B x T)

44,5 mm x 483,0 mm x 358,0 mm

Nettogewicht

7,0 kg

ControlSpace Designer

Bevor Sie Ihren PowerShareX Verstarker konfigurieren, laden Sie bitte die neueste Version von ControlSpace Designer unter BoseProfessional.com

herunter.

Sofern alle Netzwerkverbindungen und -einstellungen korrekt eingerichtet wurden, sollte ControlSpace Designer den PowerShareX Verstarker

automatisch im Netzwerk erkennen.

SchlieBen Sie den PowerShareX an das ControlSpace Netzwerk an, schalten Sie den Verstéarker ein und 6ffnen Sie ControlSpace Designer, um den
Verstérker zu erkennen, zu aktualisieren und zu konfigurieren.

Ausfuhrliche Informationen zur Verwendung von ControlSpace Designer fiir die Konfiguration, Steuerung und Uberwachung des Verstarkers oder von
Systemen mit vernetzter Systemelektronik von Bose Professional finden Sie in der ControlSpace Designer Hilfe.

Aufstellungsort

Achten Sie beim Aufstellen des Verstarkers auf Folgendes: o O

L Cielien Sie sichen dass all Lt ungehindiert von voene nach Rinteh _ | I DD |

zirkulieren kann, um fur eine ausreichende Bellftung zu sorgen. Der () O
Verstarker hat vorne, hinten und an den Seiten Luftungsschiitze. (U (O

. Die Li_thungsschIitze des Verstéarkers darfen nicht abgedeckt oder 4 HE — 8 8
blockiert werden. VO O

. Stellen Sie das Gerat so auf, dass es vor der Warmeeinwirkung anderer g 8
Wiarmequellen wie Heizkérpern oder Heizstrahlern geschiitzt ist. (U (O

. Befestigen Sie die vordere und hintere Halterung am Rack. Q =)

. SchlieBen Sie den Netzstecker an einen Sicherungsautomaten an. 1HE —

. Inst§llieren Sie den Verstarker weit entfernt von EMF-emittierenden @) re)
Gersten. VMDD D

. Der Verstarker sollte nicht in der N&he von Warmequellen platziert 8 g

werden. _ | U o |

4 HE — [e) [e)

Rack-Montage | VO o |

ACHTUNG: Um einen ausreichenden Luftstrom zu gewdéhrleisten, o) e)
lassen Sie zwischen jeder Gruppe von vier Verstirkern 1 HE Platz. (O (U

(@] (@]

ACHTUNG: Aufgrund der Belliftungsanforderungen darf das Produkt
nicht in einem geschlossenen Raum, zum Beispiel in einer Wandnische oder in einem geschlossenen Schrank, aufgestellt werden. Das Gehduse darf

@

nicht die maximale Betriebstemperatur von 35 °C Uberschreiten. Die Temperatur in einem geschlossenen Rack kann unter bestimmten Umstanden
Uber der Umgebungstemperatur liegen. Wenn der Verstdrker zu heil3 wird, wechselt er in den Warmeschutzmodus und schaltet alle Ausgdnge stumm.

PowerShareX Verstarker passen in standardmaBige 19-Zoll-Racks. Sie belegen eine Hoheneinheit (HE) von 4,4 cm und haben eine Einbautiefe von
35,8 cm ab der vorderen Rackschiene. Befestigen Sie die Montageblgel des Verstarkers mit vier Schrauben mit Unterlegscheiben (nicht im Lieferumfang

enthalten) an den Rackschienen.

Kiihlsystem

. Die Luftungsoffnungen durfen durch keine Gegenstéande blockiert werden. Achten Sie darauf, einen Abstand von mindestens 50 mm zu den
vorderen und hinteren Liftungséffnungen des Verstarkers einzuhalten.

. PowerShareX Verstarker sind mit einer Zwangs-Luftklihlung ausgestattet, um die Betriebstemperatur konstant zu halten. Die Luft stromt von der
Vorderseite ein und tritt an der RUckseite des Verstarkers wieder aus.

. Das Kuhlsystem verfugt Gber GleichstromlUtfter mit variabler Geschwindigkeit, die von den am Kuhlkérper angebrachten Sensoren gesteuert werden.
Dadurch werden Liftergerdusche und Staubansammlungen im Inneren auf ein Minimum reduziert.

. Im seltenen Fall einer Uberhitzung schalten die Sensorkreise alle Kanale so lange ab, bis der Verstarker wieder auf eine sichere Betriebstemperatur

abgekuhlt ist. Der normale Betrieb wird automatisch wieder aufgenommen, ohne dass der Nutzer eingreifen muss.
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Produktdetails

PowerShareX PSX1204D/PSX2404D/PSX4804D

Vorderseite (ohne Abdeckung)
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PSX1204D

Hinweis: Entfernen Sie
dlie linke Abdeckung und
den Belliftungsfilter, um

BOSE

Informationen find

9 Kanal-Status-LEDs: Status-LED-Signalpegelmessung flr die Kanale 1, 2, 3 und 4. Weitere

en Sie in der nachfolgenden Tabelle.

LED-Name Leuchtfarbe und Muster> | Si
Zugang zur Vorderseite . i
: CLIP Orange’ Benutzer-Limiter | Kanal-Limiter
PowerShareX adsase o Ansier zu erhalten. Die o
Abdeckung wird durch . . Warmewarnung;
Magnete gesichert. GaB/TEMP O Leuchtet gelb 6dB Warmeschutz ist aktiviert
. Dauerhaftes gelbes
-60iB/TEMP O gouern -6dB Standby
@ service-Anschiuss: Nur zu Wartungszwecken. -12dB . Gran -12dB -
Ein/Aus-Taste: Um zwischen den Modi ,.Ein“ und ,Standby“ zu wechseln, halten Sie die Taste .
drei Sekunden lang gedriickt. Bei Bedarf kann der Betriebsmodus tber den GPI/Remote-Anschluss -24dB . Grin -24.dB -
(Remote Ein/Aus) geandert werden.
SIGNAL @ ‘euchtet grin -60 dB Anliegendes Signal
9 Betriebsmodus-LEDs: Die LED leuchtet griin, wenn sich der Verstarker im Modus ,Ein“ oder
Standby“ befindet. SIGNAL . Blinkt gran -60 dB Kanal ist stummgeschaltet
LED Leuchtfarbe und Muster Bedeutung READY . Leuchtet grin _ Kanal ist bereit
EIN . Aus Verstéarker ist ausgeschaltet Verstarker befindet sich im
EIN . Leuchtet grin Verstarker ist eingeschaltet READY . Blinkt grtin - Auto-Standby-Modus
SDBY . Aus Verstarker ist eingeschaltet ALARM . Leuchtet rot _ Kanalfehler
SDBY . Leuchtet orange Verstérker befindet sich im Standby-Modus
) N ) . @ System-Status-LEDs: System-Status-Anzeigen. Weitere Informationen finden Sie in der
SDBY . Blinkt orange Verstérker befindet sich im Auto-Standby-Modus nachfolgenden Tabelle.
SDBY . Xé‘?ﬁkﬁzosltt:s Blinken E?gflt:;z%c:fa;\ tlf::tna:litciZ?g nSupport von Bose LED-Name Leuchtfarbe und Muster? Bedeutung
LIMIT . Pulsiert orange Breaker Save-Funktion ist aktiviert
0 Riickruftaste: Fur spatere Verwendung reserviert.
9 Soft-Reset-Taste: Setzt die Netzwerkparameter auf die Standardeinstellungen zurtick (DHCP). Halten LIMIT . Leuchtet orange Br_eaker Save-Funktion begrenzt
Sie die Taste drei Sekunden lang gedruckt. Leistungsaufnahme
6 Hard-Reset-Taste: Startet den Verstarker neu. Einstellungen und Lautsprecher-EQs/-Presets sind TEMP O Leuchtet gelb V‘lia_rmewamung; Warmeschutz ist
davon nicht betroffen. Kann zum Ein- und Ausschalten verwendet werden, wenn die Rickseite aktiviert
nicht anglich ist. Halten Sie die Taste drei Sekunden lang gedrtckt.
icht zuganglich Ist. Ha ‘| ' as‘ el Y ang gedr . CHECK . Leuchtet orange System fuhrt Selbsttest durch
Hinweis: Um den Verstarker auf die Werkseinstellungen (DHCP) zurlickzusetzen, halten Sie sowohl
die Soft-Reset-Taste als auch die Hard-Reset-Taste drei Sekunden lang gedrickt. Dadurch werden CHECK . Blinkt Selbsttest ist ab. hi
die Lautsprecher-EQs/-Presets entfernt und alle Einstellungen zuriickgesetzt. inkt orange elbsttest ist abgeschlossen
0 Selbsttest-Taste: Nur zu Wartungszwecken. CHECK . Blinkt schnell orange Selbsttest ist nicht verfugbar
Kanalpegelsteller: Pegelsteller zur Steuerung des Ausgangspegels von jedem Kanal. Dies hat Einfluss . " N .
auf Analogeingange, Dante-Eingange und den Rosa-Rauschen-Generator. Drehen Sie die Regler im REMOTE . Leuchtet grin Fr spatere Verwendung reserviert
Uhrzeigersinn, um die Dampfung zu verringern, und gegen den Uhrzeigersinn, um die Dampfung zu
erhohen. Der Ausgangspegel kann auch mit ControlSpace Designer angepasst werden. REMOTE . Aus -
Hinweis: Die Pegelsteller sind in Reihe mit dem Remote-Pegel-Anschluss geschaltet, um die . i i
Ausgangslautstérke unabhdngig von einem Fernzugriff zu begrenzen. POWER ON . Leuchtet grun System ist bereit
POWER ON . Aus System ist aus
. Netzspannung ist innerhalb des
MAINS . Leuchtet gran Betriebsbereichs
MAINS . Aus Unterspannung
MAINS . Pulsiert griin Warnung bei Uber-/Unterspannung
MAINS . Blinkt schnell griin Uberspannung
MAINS . Blinkt grun Netzsicherungen sind ausgeldst
ALARM . Leuchtet rot Netzteilfehler oder kritische Fehler
Hinweise:

1

Weist nicht darauf hin, ob eine SignalUbersteuerung vorliegt. Prifen Sie in ControlSpace Designer
im Online-Modus anhand der Kanal-Limiter-Aktivitat, ob eine Kanalbegrenzung vorliegt.

2. Zeitintervalle der System-Status- und Kanalstatus-LEDs:
L valle Verhalten
Pulsierendes Blinken igg Ir,:z :'Ss
Dauerhaftes Blinken 5188 22 :TS
Schnelles Blinken igg m: :Lr; |_|_|_|_|_|_|_|_|_|_|_|_|_|_|_|_
o L1
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0 Netzeingang: Netzkabelanschluss. Das Entfernen des Netzkabels bei eingeschaltetem Verstarker kann als

Moglichkeit zum Ausschalten verwendet werden.
DIP: fir die A Mit den vier Schaltern kénnen fur jeden Kanal beliebige Konfigurationen von

Single Ended

Ausgangslasten mit niedriger und hoher Impedanz eingestellt werden.

CH4 CH3 CH2 CH1

70V/100V: Schaltet den Kanalausgangsbetrieb zwischen 70 Volt und 100 Volt um.
Lo-Z/Hi-Z: Schaltet die Kanalausgangsimpedanz zwischen niedriger Impedanz und hoher Impedanz um.
35Hz/70Hz: Schaltet die Frequenz des Hochpassfilters zwischen 35 Hz und 70 Hz um.

HPF Off/HPF On: Aktiviert oder deaktiviert das Hochpassfilter am Kanalausgang. Empfohlen fur 70 V/100 V-Ausgange, wenn
kein Hochpassfilter in der Software aktiv ist.

0 Ausgangsanschluss: Eine Klemmenleiste mit acht Anschltssen fur den Anschluss von Lautsprechern. Jeder Kanal kann bis zu

300 Watt (PSX1204D), 600 Watt (PSX2404D) oder 1200 Watt (PSX4804D) an symmetrischer Leistung bereitstellen.

+ -

+ -

0 Remote-Pegel-Anschluss: Der Pegel jedes Kanals kann Uber eine Pegelfernsteuerung (lineares Potentiometer mit 10 kQ), die an den LEVEL-Eingangsanschluss

des jeweiligen Kanals angeschlossen ist, aus der Ferne eingestellt werden. SchlieBen Sie das Potentiometer an Kanal 1an und stellen Sie den DIP-Schalter fur
CH1 MSTR auf ,Ein“, um damit alle vier Kanale zu steuern. Alternativ kann der variable Widerstandsanschluss des Potentiometers auch per Parallelschaltung an
zwei oder drei Kanéale angeschlossen werden, um die Ferneinstellung des Pegels fir mehrere Kanéle gleichzeitig zu ermdglichen (siehe Beispieldiagramm, in
dem das Potentiometer die Kanéle 1bis 3 steuert). Die Pegelsteller fur den Fernzugriff sind in Reihe mit den Kanalpegelstellern geschaltet.

Hinweis: Die ControlCenter CC-1, CC-2 und CC-3 sind nicht mit den PowerShareX Verstérkern kompatibel.
9 Line-Eingangsanschluss: Line-Pegel-Eingang fur symmetrische analoge Audiosignale.

GPI/Remote-Anschluss: Ein- und Ausschalten tber Fernsteuerung. Beide Klemmenpaare reagieren auf die Differenzspannung zwischen den Kontakten: Eine
Spannungsdifferenz zwischen 5 VDC und 24 VDC I8st die Steuerung aus. Mit ,Remote Off* kann der Verstarker stummgeschaltet werden. Die Klemmen

verhalten sich je nach aktuellem Zustand des Verstérkers unterschiedlich:

An Kontakte angelegte Spannung

-+ -+

Remote-Pegel

(Or Master)

CH2

C

Al

L 4+

L o4+ L 4+

<+ 4+

[Py oN B VN B VX N P

Remote-Pegel-Anschluss

Aktueller Status Anderung Resultierender Status REMOTE ON REMOTE OFF Eﬁﬁlﬁﬁﬁﬁﬁﬁﬁ"ﬁﬁ
Verstarker Verstarker verlasst den Standby- T T ¥ =1 £1§]
. - = = 3
befindet sich im V 25V nur an REMOTE ON Modus; Vdiff > 5V Vdiff < 3V CH4 CH3 2 ” CcH1 I
Standby-Modus ON-LED leuchtet griin
\r{l%r;ga'sr.ker wechselt in Standby- Remote On/Off \_
Verstarker ! . .
eingeschaltet V25V nuran REMOTE OFF SDBY-LED leuchtet orange; Vdiff <3V Vdiff 25 v v
-6dB/TEMP-LED blinkt gelb | 10 kKQ |
Verstarker verlasst den Standby- HHHH
Modus; —\—}—\—’—
V =5V an REMOTE ON und . s -
i o REMOTE OFF gleichzeitig ON-LEP leuchtet gran; Vdiff > 5V Vdiff > 5V Eingang
V_erstar(;<er ll*/stt g keine Anderung, wenn Verstarker
einem der Moai bereits eingeschaltet ist
CH4 CH3 CH2 CH1
V <3V an REMOTE ON und e A i i
REMOTE OFF gleichzeitig Keine Anderung vdiff <3V vdiff <3 v Hl__ﬂl Hl__ﬂl Il_]__”__l_ll Il_]__“ﬁl
A ACHTUNG: Jede Spannung tber 28 VDC kann die Eingangsschaltung beschédigen. \
+L+ - +L- +L- +L-
0 DIP-Schalter zur iguration: DIP-Schalter zur Steuerung von Gesamtleistung und Performance des Systems. - - - -
A hl der Ei arkung
26 dB 29 dB 32dB 35dB CH1 Master BRK Save NRG Save 20

o o A i

!

CH1 MSTR: Wenn der Schalter CH1 MSTR auf ,,OFF* steht, arbeiten die Remote-Pegel-Potentiometer unabhéngig fur jeden Kanal.
Wenn der Schalter CH1 MSTR auf ,,ON“ steht, fungiert das Remote-Pegel-Potentiometer von Kanal 1 als
Masterlautstarke und steuert die Lautstérke aller vier Kanale.

GAIN: Stellen Sie die allgemeine Verstarkerempfindlichkeit des Eingangs auf 35 dB, 32 dB, 29 dB oder 26 dB ein, indem Sie sich an
den Konfigurationsdiagrammen auf der Rickseite des Verstérkers orientieren. Diese Funktion dient zur Anpassung an die Spannung
des Eingangssignals. Die Empfindlichkeit der PowerShareX Verstarker ist ab Werk auf 32 dB eingestellt.

Hinweis: In den meisten Fallen kann die Einstellung bei 32 dB belassen werden. Die Verstarkereinstellung 35 dB entspricht in etwa dem
PowerMatch 8500N (36 dB). Die analoge Verstarkerempfindlichkeit kann in ControlSpace Designer nicht weiter angepasst werden.
Die digitale Eingangsempfindlichkeit kann auch in ControlSpace Designer eingestellt werden.

BRK SAVE (Breaker Save): Schalten Sie dies auf ,ON“, wenn (1) das Stromnetz nicht gentigend Strom liefern kann, um die
Lasten kontinuierlich zu betreiben, oder (2) wenn mindestens einer der an dieselbe Steckdose angeschlossenen Verstarker
die kritische Leistungsaufnahme der Leitung erreichen kann. Bei Aktivierung halbiert die Breaker Save-Funktion die maximale
Dauerstromaufnahme aus dem Netz, wodurch die verfigbare Ausgangsleistung reduziert wird. Dies ist anhand der LIMIT-
Systemstatus-LED auf der Vorderseite erkennbar. Dies wirkt sich auf die Gesamtleistung des Verstérkers aus.

NRG SAVE (Energy Save): Das Netzteil ermdglicht eine Reduzierung des Stromverbrauchs, wenn das Eingangssignal unter einen
bestimmten Schwellenwert féllt. Bei der Einstellung ,,ON“ ist die Energy Save-Funktion fir jeden Kanal einzeln aktiv. Wenn auf

allen Kanalen langer als 30 Minuten kein Signal anliegt, wird der automatische Standby-Modus aktiviert und das Hauptnetzteil
ausgeschaltet, um zusatzliche Energie zu sparen (die Zeit fur die Zeittiberschreitung kann Uber die ControlSpace Designer Software
ausgewahlt werden). Sobald ein Signal erkannt wurde, wird der normale Betrieb fortgesetzt.

Hinweis: USR A, USR B und USR C (nur PSX4804D) sind nicht verflgbar.

Analoge Eingangsspannung zum Erreichen voller Leistung

PSX1204D

PSX2404D

PSX4804D

Eingangsempfindlichkeit
bei 8 O mit 26 dB
Verstarkung

248V,

s 3,54 Ve

491V,

Eingangsempfindlichkeit
bei 8 Q mit 29 dB
Verstarkung

176V,

s

251V,

348V,

Eingangsempfindlichkeit
bei 8 Q mit 32 dB
Verstarkung

124V,

s 1,78 Vs

2,46V,

Eingangsempfindlichkeit
bei 8 QO mit 35 dB
Verstarkung

088V,

. 1.26 Ve

174 Ve

20: PowerShareX Verstarker sind fur den Betrieb mit Ausgangslasten von 4 Q optimiert, der 2Q-Schalter ermdéglicht jedoch Lasten bis zu 2 Q.
Bei der Einstellung ,,ON“ wird ein Betriebsmodus aktiviert, der die Leistung bei sehr niedrigen Lasten optimiert, indem die maximale Ausgangsspannung auf 85V,

Ausgangskanéle, die auf niedrige Impedanz eingestellt sind (in der Lo-Z-Konfiguration). Stellen Sie den DIP-Schalter fiir die Lo-Z/Hi-Z-Ausgangskonfiguration b;cua

2 O-Leistung zu erzielen.
Hinweis: Nur fiir PSX1204D und PSX2404D. Der PSX4804D kann auch 2 Q-Lasten ohne DIP-Schalter verarbeiten.

. pro Kanal begrenzt wird. Dies betrifft alle
allen Kanélen auf Lo-Z, um eine optimale

9 Ethernet-Anschluss: RJ45-Anschluss. Ermdglicht die Fernsteuerung des Verstérkers Uber eine Ethernet-Verbindung mithilfe eines PCs und der ControlSpace Designer Software.

GPO/Alarm-Anschluss: Es gibt Universalausgangsanschlisse fur jeden Kanal: einen SchlieBerkontakt (NO), einen Offnerkontakt (NC) und einen Kanalnummernanschluss, der als Masse fungiert (1-4). Es sind
mindestens zwei Anschlisse erforderlich, um eine Anderung zu melden und zu erkennen (z. B. 3 und NC). Wenn sich der Verstarker im normalen Betriebszustand befindet, sind die NO-Kontakte geschlossen
und die NC-Kontakte geéffnet. Diese Kontakte werden umgeschaltet, um einen potenziell geféhrlichen Fehler, einen unsicheren Betriebszustand oder jeden sonstigen Fehler anzuzeigen, der den normalen

Betrieb des Ausgangskanals verhindert, einschlieBlich der folgenden:

Keine Spannungsversorgung (d. h. Systemabschaltung).
Waérmebelastung: Die Systemtemperatur ist zu hoch und der Warmeschutz ist aktiviert.
Der Verstarker befindet sich im Standby-Modus.

Fiir alle Kanéle:

Alarm

CH2

CH1

Nur betroffene Kanile: Der Alarm wird an den spezifischen Ausgangskanal gesendet, an dem der Kurzschluss vorliegt.

Kurzschluss in der Ausgangsverkabelung: Entweder der Lautsprecher oder die Leitung hat einen Kurzschluss.

NC/NO-Verbindungen mehrerer Kanale kénnen bei Bedarf kombiniert werden. Informationen zu weiteren Alarm- und Uberwachungsoptionen erhalten Sie in

ControlSpace Designer.

Dante-Anschluss: RJ45-Anschluss. PowerShareX akzeptiert vier Eingangs-Streams von der Dante®-Verbindung tber den Dante Anschluss. Implementieren Sie
ein Dante-Netzwerk Uber einen Computer, auf dem Dante Controller ausgeftihrt wird.Dante Controller ist eine Softwareanwendung fiir die Verwaltung von Geraten im Netzwerk.
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Einrichtung eines PowerShareX Verstarkers

Stellen Sie alle Ausgangs- und Eingangsverbindungen her.
SchlieBen Sie Ihren Computer mit einem CAT 5e-Kabel an den Ethernet-Anschluss des Verstarkers an oder verwenden Sie einen Netzwerk-Switch.
SchlieBen Sie den Dante-Netzwerkaudioanschluss an den Dante®-Anschluss des Verstarkers an.

Stellen Sie sicher, dass alle Kanalpegelsteller auf der Vorderseite ganz nach rechts gedreht oder auf den gewtnschten Pegel eingestellt sind. Dies
hat Einfluss auf die Analogeingénge, die Dante-Eingange und die Rosa-Rauschen-Pegel.

5. Konfigurieren Sie lIhre Lautsprecher, indem Sie die DIP-Schalter fiir die Ausgangskonfiguration und die DIP-Schalter fiir die Systemkonfiguration
auf die gewlinschten Parameter fur Ihre Installation einstellen.

A. Planen Sie das Systemdesign mit dem PowerShare Design Tool (zum Download unter BoseProfessional.com verfligbar).

B.  Wenn alle Ausgénge fur den Betrieb von Hi-Z-Lautsprechern mit 70 V/100 V eingestellt sind, drehen Sie den entsprechenden Kanalpegelsteller
ganz nach rechts auf O dB. Stellen Sie alle Ubertragerabgriffe entsprechend ein. Der Verstarker wird, basierend auf den Einstellungen der
Ubertragerabgriffe, jeden Ausgang mit der benétigten Leistung versorgen. Die Gesamtleistung des Verstarkers kann beliebig auf alle Ausgénge
verteilt werden.

C. Da jeder Ausgang sowohl flr Hi-Z- als auch fur Low-Z-Lautsprecher konfiguriert werden kann, unterstltzt der Verstarker Installationen mit
gemischter Impedanz. In dieser Konstellation konfigurieren Sie zuerst die Hi-Z-Kanale und anschlieBend die Low-Z-Kanale.

6. Konfigurieren Sie die Fernsteuerung Uber den Remote-Pegel-Anschluss.

A.  Wenn Sie ein Potentiometer fUr die Fernsteuerung verwenden, drehen Sie jeden Kanalpegelsteller ganz nach rechts auf O dB. Dadurch kénnen
die Controller den gesamten Regelbereich nutzen. Wenn Sie mit dem Controller einen eingeschrankten Bereich steuern wollen, erhéhen Sie die
Dampfung je nach Bedarf, indem Sie den Kanalpegelsteller gegen den Uhrzeigersinn drehen.

NN

Hinweis: Die PowerShareX Verstdrker verfigen Uber keinen Erdungsschalter oder -anschluss. Das Gerét ist mit einem automatischen Signalerdungssystem
ausgestattet. Um Brummen und/oder Stérungen im Signalpfad zu vermeiden, verwenden Sie symmetrische Eingangsverbindungen.

7. SchlieBen Sie das Netzkabel an den Verstarker an und verbinden Sie das Gerat mit einer geeigneten Spannungsquelle.

8. Starten Sie ControlSpace Designer auf Ihrem Computer und konfigurieren Sie jeden Signalverarbeitungsblock so, wie es fur die Anwendung
erforderlich ist. Weitere Informationen finden Sie im Hilfe-System der ControlSpace Designer Software. Standardmafiig werden Quellen fur
Analogeingange konfiguriert und mutssen zur Verwendung von Dante-Netzwerkaudio zu digital gedndert werden. Die ControlSpace Designer
Software kann zur Auswahl eines Eingangstyps verwendet werden.

9. Wenn sich der Verstarker im Standby-Modus befindet, halten Sie die Ein/Aus-Taste drei Sekunden lang gedrickt, um den Verstarker einzuschalten.

10. Prufen Sie beim Einrichten den fehlerfreien Betrieb des Verstarkers anhand der Limiter-Anzeigen jedes Kanals in ControlSpace Designer (wahrend
der Verstarker online ist) sowie der Systemstatus-LEDs auf der Vorderseite des Verstarkers. Flhren Sie bei Bedarf Anpassungen durch.

Technische Aspekte:

Wenn ein Lautsprecher-EQ in der ControlSpace Designer Software ausgewahlt wird, werden die entsprechende Frequenzweichen sowie die Limiter V,
und V. flr diesen Lautsprecher automatisch geladen.

Die Anpassung des Kanalpegelstellers eines einzelnen Kanals hat keinen Einfluss auf die Pegel der anderen Kanale. Dies ist nur dann nicht der Fall, wenn
der Verstarker versucht, mehr als die ihm zur Verfligung stehende Gesamtleistung zu liefern. Wenn die Gesamtleistung des Verstéarkers Uberschritten wird,
begrenzt der Verstarker alle Ausgange gleichzeitig und einheitlich, bis der Leistungsbedarf reduziert wird. Bleibt der Leistungsbedarf zu hoch, wird der
Verstérker die Leistung schrittweise begrenzen.

Es gibt mehrere Moglichkeiten, um die Ausgangsleistung in einer Anwendung mit einem PowerShareX Verstarker anzupassen:
. Passen Sie den Eingangssignalpegel entsprechend der Empfindlichkeit des Kanals an.
. Passen Sie den Matrix-Pegel in der ControlSpace Designer Software an.
. Passen Sie die Ausgangspegel in der ControlSpace Designer Software an.
. Passen Sie die Kanalpegelsteller des Verstarkers an.
. Passen Sie die Limiter-Einstellungen fur jeden Ausgang mithilfe der ControlSpace Designer Software an.
& ACHTUNG: Ein Uberschreiten der voreingestellten Spannung kann den Lautsprecher beschadigen.

Peak

. Passen Sie die Einstellungen des Leistungsabgriffs am Ubertrager aller verbundenen Hi-Z-Lautsprecher an.
. Schalten Sie die Analogausgénge mit dem GPI/Remote-Anschluss stumm, sodass der Verstérker in den Standby-Modus wechselt.

. Flgen Sie bei Verwendung des PowerMatch PM8500N eine Latenz von 1,5 ms fir PowerMatch hinzu, um der erhéhten Latenz von PowerShareX
Rechnung zu tragen.

. Um am Verstarker Auto-Standby einzurichten, wahlen Sie mit dem NRG Save-DIP-Schalter die Auto-Standby-Funktion in ControlSpace Designer aus.

Vernetzung

PowerShareX Verstarker sind mit zwei RJ45-Ethernet-Anschliissen ausgestattet: Der Ethernet-Anschluss ist fir die Netzwerkkommunikation/Steuerung
gedacht und der Dante-Anschluss fir das Streaming von Audioinhalten tGber Dante. Fir die Verwendung beider Anschlisse werden zwei separate
CAT 5e-Kabel bendtigt. PowerShareX Verstarker unterstiitzen keine Uberbrickung mit einem einzigen Kabel.

IP-Adressierung

Die Netzwerkeinstellungen sind werkseitig auf DHCP eingestellt.

Bei Verwendung eines DHCP-Servers empfiehlt es sich, den DHCP-Server vor dem Einschalten des Verstarkers an das Netzwerk anzuschlieBen, um
sicherzustellen, dass eine glltige IP-Adresse erfasst wird.

Es wird eine statische IP empfohlen. Diese kann Uber die ControlSpace Designer Software konfiguriert werden. Der Verstarker und die ControlSpace
Designer Software mUissen mit demselben Subnetz verbunden sein, damit ControlSpace Designer den Verstarker erkennen und konfigurieren kann.

Wenn beim Hochfahren des Verstéarkers kein DHCP-Server verflgbar ist, wird der Verstarker mit einer Link-Local-Adresse im Subnetz 169.254.0.0/16
konfiguriert.

Pflege und Wartung

Achten Sie beim Reinigen des Verstarkers auf Folgendes:
. Reinigen Sie das Gehause und die Vorderseite mit einem trockenen Tuch.
. Die Reinigung der Beluftungsfilter sollte je nach Staubbelastung in der Betriebsumgebung des Verstarkers geplant werden.

. Um die BelUftungsfilter zu reinigen, entfernen Sie die Blende an der Vorderseite, indem Sie sie vom Verstarker wegziehen, um die Magnete zu
|6sen. Befreien Sie die Filter mit Druckluft von Staub oder sptilen Sie sie mit sauberem Wasser aus. Lassen Sie die Filter vor dem Wiedereinsetzen
grandlich trocknen.
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Importanti istruzioni di sicurezza BoseProfessional.com

Leggere e conservare tutte le |stru1|on| per la sKurezza e per Puso. Specifiche di prodotto

Questo prodotto deve installate d i il Il presente documento ha lo scopo di fornire agli installatori Tensione d'ingresso Frequenza Potenza
professionisti le istruzioni di base per I'installazione di questo prodotto in sistemi tipici di installazione fissa. Prima dell'installazione, leggere questo

documento e le avvertenze sulla sicurezza. PSX1204D: 100-240V 50/60Hz 600W

1 Leggere queste istruzioni. PSX2404D: 100-240V 50/60Hz 600W

2. Conservare queste istruzioni. PSX4804D: 100-240V 50/60Hz Toow

3. Prestare attenzione a tutte le avvertenze. Inf ioni sull ti

4. Seguire tutte le istruzioni. nformazioni sulle normative

5. Non utilizzare il dispositivo in prossimita di acqua. CANICES-3 (A)/NMB-3(A)

6 Pulire esclusivamente con un panno asciutto, Questo dispositivo  conforme con la parte 15 delle norme FCC. Il funzionamento & soggetto alle due seguenti condizion: (1) il dispositivo non pud

: N i X causare interferenze dannose e (2) deve accettare le interferenze ricevute, incluse quelle che provocare un

7 Non ostruire le aperture di aerazione. Installare il prodotto in conformita con le istruzioni fornite dal produttore. del dispositivo.

8. Non installare in prossimita di fonti di calore, quali termosifoni, radiatori, stufe o altri dispositivi (compresi amplificatori) che generino calore. NOTA: questo dispositivo & stato sottoposto a collaudo ed & risultato conforme ai limiti relativi i dispositivi digitali i Classe A previsti dalla Parte

9. Non danneggiare le parti di sicurezza della spina polarizzata o con messa a terra. Una spina polarizzata & dotata di due poli, uno piti largo 15 delle norme FCC. Tali limiti sono stati fissati allo scopo di assicurare un'adeguata protezione da interferenze nocive quando il dispositivo &
dellaltro. Una spina con messa a terra & dotata di due poli e di un terzo terminale di massa. Il polo pi largo o il terzo terminale sono presenti utilizzato in un‘installazione commerciale. Questo dispositivo genera, usa e pud irradiare energia a radiofrequenza e, se non installato e utilizzato
per sicurezza. Se la spina in dotazione non & adatta alla presa, rivolgersi a un elettricista per la sostituzione della presa obsoleta. in conformita con il manuale di istruzioni, puo causare interferenze con le comunicazioni radiofoniche. L'utilizzo di questo dispositivo in un‘area

. . - . - . . residenziale pud provocare interferenze nocive, in questo caso I'utente dovra adottare misure correttive a proprie spese.
10. Evitare che il cavo di alimentazione sia calpestato o schiacciato, soprattutto in corrispondenza di spine, prese e nel punto di uscita dal § o i
dispositivo. Eventuali modifiche o alterazioni non approvate da Bose Pr possono rendere nulla l'autorizzazione dell'utente all'utilizzo
del dispositivo stesso.

AVVERTENZA: prodotto di classe A. In ambienti domestici questo dispositivo pud causare interferenze radio che potrebbero richiedere misure

1. Usare esclusivamente optional/accessori specificati dal produttore.

2 U‘tm;zare solo carrelli, supporti, trepp\ed\, staffe o tavoli specificati da[ prqduttore 0 Xenfiuh insieme al dispositivo. QUando adeguate da parte dellutente.
si utilizza un carrello, prestare attenzione durante lo dell'insieme ¢ per evitare lesioni dovute
al ribaltamento. Il prodotto & conforme a tutti i requisiti di immunita EN55103-2 per ambienti elettromagnetici di tipo E2.

allindirizzo: www.Bose.com/compliance

Questo prodotto & conforme a tutti i requisiti delle direttive UE pertinenti. La dichiarazione di conformita completa & disponibile
13. Scollegare il dispositivo durante i temporali o quando non sara utilizzato per lunghi periodi di tempo.

14. Per tutti gli interventi di assistenza, affidarsi a personale quahflcato Gll interventi di assistenza si rendono necessari qualora il dispositivo
abbia subito danni di qualsiasi tipo, ad esempio se il cavo di 0la spina sono se é stato versato liquido o sono
caduti oggetti nel dispositivo, se il dispositivo & stato esposto a pioggia o umidita, se non funziona normalmente o & caduto.

Questo prodotto & conforme a tutte le Electromagnetic Compatibility Regulations 2016 e a tutte le altre normative applicabili del
Regno Unito. La dichiarazione di conformita completa & disponibile allindirizzo:

g E www.Bose.com/compliance

Questi simboli sul prodotto indicano quanto segue: Questo simbolo indica che il prodotto non deve essere smaltito come rifiuto domestico, ma consegnato a una struttura di raccolta

Questo simbolo sul prodotto segnala istruzioni importanti per funzionamento e manutenzione presentiin questa guida. appropriata per il riciclo. Uno smaltimento e un riciclo corretti aiutano a preservare le risorse naturali, la salute umana e 'ambiente.
Per ulteriori informazioni sullo smaltimento e sul riciclo di questo prodotto rivolgersi alle autorita locali, al servizio di smaltimento
dei rifiuti 0 al negozio presso il quale & stato acquistato.

Questo simbolo sul prodotto indica la presenza di tensioni pericolose non isolate all'interno del telaio del prodotto e il
conseguente rischio di scossa elettrica. .

Questo simbolo sul prodotto indica il collegamento di messa a terra. Tabella delle limitazioni delle sostanze pericolose (Cina)

©>>

Nome e contenuto delle sostanze o degli elementi tossici o pericolosi

Per ridurre il rischio di scossa elettrica, non Sostanze ed elementi tossici o pericolosi
rimuovere il coperchio (o la parte Bifenil Difenilet
Allinterno non ci sono parti riparabili Nome del Piombo |  Mercurio Cadmio Cromo Sifenile ifeniletere
RISK OF ELECTRICAL SHOCK dall'utilizzatore. Per gli interventi di assistenza, componente (Pb) (Ho) (Cd) (CR(VD)) (PBB) (PBDE)
DO NOT OPEN affidarsi a personale qualificato.
Circuiti stampati X 0 0 0 0 0
Parti di metallo X 0 0 0 0 0
Parti di plastica 0 0 0 0 0 0
Diffusori X 0 0 0 0 0
Cavi X 0 0 0 0 0

Questa tabella & stata messa a punto in accordo a quanto previsto dallo standard SJ/T 11364.

0:indica che la quantita della sostanza tossica o pericolosa contenuta in tutti i materiali omogenei della parte &
AVVISI/AVVERTENZE inferiore a imite previsto dallo standard GB/T 26572, 1“ ’

X:indica ChE la quantita della sostanza tossica o pericolosa cggtenuta in almeno uno dei materiali omogenei della

. Contiene parti piccole che possono costituire pericolo i soffocamento. Non adatto per bambini di et inferiore ai 3 anni. parte & superiore al limite previsto dallo standard GB/T 26!
Questo prodotto contiene materiale magnetico. Rivolgersi al proprio medico per verificare se cio potrebbe influire sul Tabella delle limitazioni delle sostanze pericolose (Taiwan)
dispositivo medico impiantato.
Nome dispositivo: Amplificatore ‘ Modello: PSX1204D, PSX2404D, PSX4804D

+ Tuttii prodotti Bose Professional devono essere installati in conformita agli standard locali, statali, federali e di settore. E — ——
dellinstallatore assicurarsi che I'installazione dei diffusori e del sistema di montaggio sia eseguita in conformita con le normative vigenti, Sostanze soggette a restrizioni e refativi simboli chimici
compresi i regolamenti edilizi locali. Prima di installare il prodotto chiedere informazioni all'autorita locale preposta.

« Non esporre questo prodotto a gocce o getti di liquidi e non porre oggetti contenenti liquidi, quali vasi, sopra o in prossimita del Unita Pl(oprg)bo Miﬁ:)"o C?ggw)\o Cromo eriavalente Bifenili L()Sglégomuratl D\femlete(l;)\gg\é)bromurat\
dispositivo.

+  Perridurre il rischio di incendio o scossa elettrica, non esporre il prodotto a pioggia, liquidi o umidita. Circuiti stampati - o o o o o

+ Collocare il prodotto lontano dal fuoco e da fonti di calore. Non posizionare sorgenti di fiamme libere (ad esempio, candele accese) Parti di metallo R ° 5 ° 5 °
sul dispositivo o in sua prossimita.

+ Non apportare a questo prodotto modifiche non autorizzate. Parti di plastica ° ° ° ° ° °

«  Fornire di messa a terra o accertarsi che la presa sia dotata di messa a terra protezione prima di collegare la spina alla presa di Diffusori - o o o o o
alimentazione. Cavi
Dansk: Apparatets stikprop skal tilsluttes en stlkkcmakt med jord, som giver forbindelse til stikproppens jord. AVl - °© °© °© ° °©
Suomi: Laite on liitettava t Nota 1: “o” indica che il contenuto percentuale delle sostanze soggette a restrizioni non supera il valore di presenza della percentuale di
Norsk: Apparatet ma tilkoples jordet stikkontakt. riferimento.
Svenska: Apparaten skall anslutas till jordat uttag. Nota 2: il trattino “~” indica che la sostanza soggetta a restrizioni corrisponde all'esenzione.

* Nel caso in cui sia usata come di: ivo di i la spina di ione 0 una ciabatta, il dispositivo di spegnimento deve
essere faciimente raggiungibile. Data di produzione: 'ottava cifra del numero di serie corrisponde all'anno di produzione; ad esempio “2” indica 2012 0 2022.

«+  Utilizzare esclusi ic idi io raccomandati dal produttore dell'unita rack.

Importatore per la Cina: Bose Electronics (Shanghai) Company Limited, Level 6, Tower D, No. 2337 Gudai Rd. Minhang District, Shanghai 201100
Importatore per il Regno Unito: Bose Limited Bose House, Quayside Chatham Maritime, Chatham, Kent, ME4 4QZ, Regno Unito
Importatore per PUE: Bose Products BV., Gorslaan 60,

Utilizzare solo optional/accessori specificati dal produttore.
Evitare di toccare fili o terminali non isolati. La tensione applicata ai terminali audio di questo prodotto potrebbe causare dolore al

contatto. . ) o 1441 RG Purmerend, Paesi Bassi
+ Questo prodotto & destinato esclusivamente alluso in interni. Importatore per il Messico: Bose de México, S. de R.L. de CV., Paseo de las Palmas 405-204, Lomas de Chapultepec, 11000 Messico, D.F. Per
«+  Perridurre il rischio di scosse elettriche non tentare di aprire nessuna parte dell’unita. All'interno non ci sono parti riparabili informazioni su importatori e servizi: +5255 (5202) 3545
dall'utilizzatore. Per gli interventi di assistenza, affidarsi a personale qualificato. Importatore per Taiwan: Bose Taiwan Branch, 9F-A1, No. 10,
« Ilcollegamento alla rete elettrica deve essere effettuato esclusivamente da personale elettrotecnico specializzato in base ai requisiti Section 3, Minsheng East Road, Taipei City 104, Taiwan.
nazionali dei paesi in cui 'unita & venduta. N. di telefono: +886-2-2514 7676
+ Non utilizzare I'amplificatore se il cavo di alimentazione & sfilacciato o rotto. Bose & un marchio commerciale di Bose Corporation.
* Perevitare scosse elettriche non toccare i cavi esposti dei diffusori mentre l'amplificatore & in funzione. ControlSpace e PowerMatch sono marchi commerciali di Transom Post OpCo LLC.
+ Non versare acqua o altri liquidi all'interno o sopra l'amplificatore. Dante” & un marchio registrato di Audinate Pty Ltd.
+ Il dispositivo deve essere alimentato escl da prese di rete collegate a terra in reti elettriche conformi a IEC 364 o norme simili. Bose Corporation, Framingham, MA 01701, U.S.A. 1-877-230-5639
+ Prima di pulire qualsiasi parte delfamplificatore, scollegare la fonte di alimentazione in corrente alternata ©2023 Transom Post OpCo LLC. Nessuna parte di questo documento puo essere riprodotta, modificata, distribuita o usata in altro modo senza
+ Bose Professional consiglia di collegare famplificatore a una presa di corrente da 16A, curva C o D, interruttore di sezionamento da 10kA. previa autorizzazione scritta.

I terminali di uscita sono pericolosi: il collegamento dei cavi a questi terminali richiede Iinstallazione da parte di personale esperto e
I'impiego di cavi pronti all'uso.

Inserire correttamente la spina di alimentazione in corrente alternata nell'ingresso dell'amplificatore. Prima di alimentare I'amplificatore K o
verificare che sia usata la tensione nominale corretta Questo prodotto & coperto da una garanzia limitata.

Per i dettagli sulla garanzia visitare BoseProfessional.com/Warranty.

Informazioni sulla garanzia

Assicurarsi di bloccare il terminale di uscita prima di accendere il dispositivo.

Verificare che il collegamento alla rete elettrica sia in grado di soddisfare i valori nominali di potenza del dispositivo.

Non collocare sorgenti di fiamme libere (ad esempio, candele accese) sull'amplificatore.

I segnali di test possono causare problemi ai diffusori.

Per evitare lesioni il dispositivo deve essere inserito nel rack in modo sicuro in conformita alle istruzioni di installazione.

Questo dispositivo deve essere installato a un'altezza massima di due metri

1 produttore non puo essere ritenuto responsabile per danni causati a persone, cose o dati a causa di un collegamento a terra errato o
mancante.

E assolutamente necessario verificare questi requisiti fondamentali di sicurezza; in caso di dubbi, richiedere un controllo accurato da parte
di personale qualificato.
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BoseProfessional.com

Panoramica

Contenuto della confezione

Cavo di alimentazione CA

x1pz.

Connettore Euroblock a 4 pin

x1pz.

Connettore Euroblock a 8 pin

Connettore Euroblock a 12 pin

X1pz.

Informazioni tecniche

Per ulteriori informazioni tecniche, inclusi specifiche, schemi a blocchi e dati sull’assorbimento di corrente alternata, visitare la pagina dei prodotti

PowerShareX su BoseProfessional.com.

PSX1204D

PSX2404D

PSX4804D

Potenza dell’lamplificatore

4 x 300W

4 x 600W

4 x1200W

Gamma di temperature operative

Da 0°C a 35°C

Umidita di stoccaggio

Dal 10% all’85% di umidita

Dimensioni (A x L x P)

44,5mm % 483mm x 358mm

Peso netto

7kg

ControlSpace Designer

Prima di configurare gli amplificatori PowerShareX, scaricare I'ultima versione di ControlSpace Designer da BoseProfessional.com.

Se tutte le impostazioni e le connessioni di rete sono effettuate correttamente, ControlSpace Designer identifica automaticamente 'amplificatore
PowerShareX sulla rete.

Connettere PowerShareX alla rete ControlSpace, accendere I'amplificatore e aprire ControlSpace Designer per rilevare, aggiornare e configurare
'amplificatore.

Per informazioni dettagliate sull’utilizzo di ControlSpace Designer per configurare, controllare e monitorare 'amplificatore o i sistemi che utilizzano
I’elettronica di sistemi Bose Professional collegati in rete, consultare il sistema di help di ControlSpace Designer.

@

Collocazione

Per la collocazione dell'amplificatore, tenere presente quanto segue:

. Per un'aerazione adeguata assicurarsi che I'aria possa circolare © ©
liberamente dalla parte anteriore a quella posteriore. Sono presenti o ﬂﬂﬂﬂﬂﬂﬂﬂﬂﬂﬂﬂﬂﬂﬂﬂﬂﬂﬂﬂﬂﬂﬂ ﬂﬂﬂﬂﬂﬂﬂﬂﬂﬂﬂﬂﬂﬂﬂﬂﬂﬂﬂﬂﬂﬂﬂ o
delle aperture di aerazione sulla parte anteriore e posteriore e sui lati () O
dellamplficatore. | VO o |

. Evitare di coprire o bloccare le aperture di aerazione. 4RU — o) o)

+ Verificare che lo chassis sia protetto dal calore & lontano da fonti VO DG
dirette di calore, come le bocchette di riscaldamento o i termosifoni. g 8

. Fissare al rack sia la staffa anteriore che quella posteriore. 5 ﬂﬂﬂﬂﬂﬂﬂﬂﬂﬂﬂﬂﬂﬂﬂﬂﬂﬂﬂﬂﬂﬂﬂ ﬂﬂﬂﬂﬂﬂﬂﬂﬂﬂﬂﬂﬂﬂﬂﬂﬂﬂﬂﬂﬂﬂﬂ -

. Collegare il connettore di rete in corrente alternata a un interruttore
automatico. 1RU -

. Installare 'amplificatore lontano da dispositivi che emettono campi @) re)
elettromagnetici VMDD D

. Evitare di collocare 'amplificatore vicino a fonti di calore. 8 g

. VI [

Installazione a rack ARU — = 9

AVVERTENZA: per garantire un flusso d'aria adeguato lasciare 1 RU di | IO o |
spazio fra ogni modulo di quattro amplificatori. o) e)
VO o |

ATTENZIONE: per rispettare i requisiti di aerazione non collocare il o
prodotto in uno spazio ristretto come una cavita della parete o in un
mobile chiuso. Non lasciare che lo chassis superi la massima temperatura operativa di 35°C. In caso di installazione all'interno di un rack chiuso si
tenga presente che la temperatura dell’'unita potrebbe superare quella dell’ambiente circostante. In caso di surriscaldamento dell'amplificatore si
attiva la modalita di protezione termica che disattiva tutte le uscite.
Gli amplificatori PowerSpaceX sono progettati per poter essere installati su unita rack standard da 482,6mm (19”), hanno un’altezza pari a una singola
unita rack (44,5mm) e richiedono una profondita di montaggio di 358mm dalla guida anteriore del rack. Per fissare le alette del pannello frontale
dell'lamplificatore alle barre del rack usare quattro viti di fissaggio con rondelle (non in dotazione).

Raffreddamento
. Le aperture di aerazione non devono essere ostruite da nessun oggetto; mantenere una distanza di almeno 50 mm dalle aperture di aerazione
anteriori e posteriori dell’'amplificatore.

. Gli amplificatori PowerShareX sono dotati di un sistema di raffreddamento ad aria forzata per mantenere costanti le temperature di esercizio.
L’aria entra dal pannello anteriore ed esce da quello posteriore.

. Il sistema di raffreddamento & provvisto di ventole in corrente continua a velocita variabile controllate da sensori montati sul dissipatore di calore.
In questo modo sono ridotti al minimo sia la rumorosita della ventola sia I'accumulo di polvere all'interno dell’amplificatore.

. Nella rara eventualita di surriscaldamento i circuiti di rilevamento spengono tutti i canali fino a quando I'amplificatore non si raffredda e torna a una
temperatura operativa sicura. Il funzionamento normale viene ripristinato automaticamente senza necessita di intervento da parte dell’'utente.
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Dettagli del prodotto BoseProfessional.com

PowerShareX PSX1204D/PSX2404D/PSX4804D

Pannello anteriore (coperchio rimosso)

77 ?
EII

Oon | | wO O O O Oumr
O O e O O O Qreme
O 1 39T B cueex w0 O O O Qoece
2.0 O O O QO remote
:] —O © © © s O O O O poweroN
PWR READY MAINS
CH1 CH2 CH3 CH4 ‘mng 8 8 8 8‘“”"
PSX1204D
Nota: accedere al
BOSE /. teri 9 LED di stato dei canali: LED di indicazione del segnale dello stato pericanali1, 2, 3 e 4. Per i dettagli
Panne o Zn 7/’/0[’6 vedere la seguente tabella.
rimuovenqo la
mascherina di sinistra Nome del LED Colore e modalita della luce? ;Ll;:r:lzlone el Altre indicazioni
e il filtro di aerazione.
PowerShareX adsptabie power Amplifer La mascherina CLIP . Arancione' Limiter utente Limiter canale
e fissata tramite o Avvertenza termica;
. -6dB/TEMP O Giallo fisso -6dB protezione termica
calamite. inserita
-6dB/TEMP O Giallo lampeggiante lento | -6dB Standby
0 Porta di servizio: solo per assistenza tecnica.
Pulsante di accensione: tenere premuto per tre secondi per passare il dispositivo dal modo Onal -12dB . Verde -12dB —
modoStandbye viceversa. Se lo si desidera, le condizioni operative possono essere modificate
tramite
-24dB -24dB -
GPI/Remoto (attivazione/disattivazione remota). d . Verde d
© LD del modo operativo: il LED diventa verde per indicare se 'amplificatore & On o in modostandby. SIGNAL . Verde fisso -60dB Presenza di segnale
LED Colore e modo della luce Indicazione ) -
SIGNAL . Verde lampeggiante -60dB Il canale & in mute
ON . Spenta L'amplificatore & spento
READY . Verde fisso — Il canale & pronto
ON . Verde fisso L'amplificatore € acceso
. _ L'amplificatore & in
SDBY . Spenta L'amplificatore & acceso READY . Verde lampeggiante standby automatico
SDBY . Arancione fisso L'amplificatore € in standby ALARM . Rosso fisso - Guasto del canale
SDBY . Arancione lampeggiante L'amplificatore € in standby automatico
" o - @ LED di stato del sistema: indicatori di stato del sistema. Per ulteriori dettagli vedere la seguente
SDBY . (m%ﬁ:ltif‘ariii lampeggiante Codice di errore: contattare il supporto tecnico tabella.
Bose Professional
lampeggiamento) Nome del LED | Colore e modo della luce? Indicazione
0 Pulsante CALLBACK: riservato per uso futuro. LIMIT . f\mrf)zfs“\me lampeggiante a Breaker Save é attivato
9 Pulsante SOFT RESET: consente di ripristinare i parametri di rete al default (DHCP). Tenere premuto P " "
X . " Breaker Save limita 'assorbimento di
per tre secondi. LIMIT . Arancione fisso potenza
Pulsante HARD RESET: consente di riavviare 'amplificatore. Le impostazioni e i preset/EQ dei - N
diffusori non sono influenzati. Pud essere utilizzato per spegnere e riaccendere il dispositivo TEMP O Giallo fisso Avvertenza termica; la protezione
quando il pannello posteriore non & accessibile. Tenere premuto per tre secondi. termica & attiva
Nota: per ripristinare I'amplificatore al default di fabbrica (DHCP), tenere premuti contemporaneamente CHECK . Arancione fisso Il sistema fa il suo check automatico
i pulsanti SOFT RESET e HARD RESET per tre secondi. In questo modo sono eliminati equalizzazioni/
li alt lanti le ir joni effe 3
preset degli altoparianti e resettate tutte le impostazion effettuate. CHECK . Arancione lampeggiante Il check automatico & stato completato
Pulsante SELF CHECK: sol ist tecnica. i i
0 ulsante solo per assistenza tecnica CHECK . Ara‘nclone lampeggiante Il check automatico non & disponibile
Controlli di attenuazione dei canali: controlli di attenuazione per il livello di uscita di ciascun canale. (veloce)
Cio influenza ingressi analogici, ingressi Dante e generatore di rumore rosa. Ruotare i selettori in . .
senso orario per ridurre I'attenuazione e in senso antiorario per aumentarla. Il livello di uscita puo REMOTE . Verde fisso Riservato per uso futuro
essere regolato anche tramite ControlSpace Designer.
Nota: il controllo di attenuazione é in serie con il connettore Remote Level per limitare il volume di uscita REMOTE . Spenta -
indipendentemente da qualsiasi regolazione remota.
POWER ON . Verde fisso Il sistema & pronto
POWER ON . Spenta Sistema spento
MAINS . Verde fisso La tensione c.a. di rete rientra nella
gamma operativa
MAINS @ soenia Sottotensione
. . . | Avvertenza di sovra-tensione/sotto-
MAINS . Verde lampeggiante a impulsi tensione
MAINS . Verde lampeggiante veloce Sovratensione
MAINS . Verde lampeggiante Fusibili di rete bruciati
ALARM . Rosso fisso Guasto dell'alimentatore o guasti critici
Note:
1 Non indica clipping del segnale. Controllare I'attivita del limiter di canale in ControlSpace
Designer mentre si & online per I'indicazione del limiting di canale.
2. Tempi di lampeggiamento dei LED di stato del sistema e di stato del canale:

Luce Tempi Comportamento
Lampeggiante 100ms acceso I-l I-l I-l I-l
a impulsi 400ms spento
Lampeggiante lento g,%%r:fsasgceistz H—H—
Lampeggiante veloce 1(3822 ?g;ﬁg |_|_|_|_|_|_|_L|_|_|_|_|_|_|_|_
Lempeggiante 500ms spento rr L
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Pannello posteriore

=
=2 =
EEEEEEEES
MAINS ‘

0 Ingresso di alimentazione: collegamento per cavo di alimentazione. La rimozione del cavo di alimentazione quando I'amplificatore
& acceso & un metodo di spegnimento accettabile.

o

CEEELRRREe)] o o

Ethernet

GDante

e
[fesee

B6BBBBB88

CONFIG

i

Single Ended Bridge
0 DIP switch di configurazione delle uscite: & possibile realizzare qualsiasi configurazione mista di carichi di uscita a bassa e alta
impedenza usando i quattro interruttori di ogni canale.

CH4 CH3 CH2 CH1

70V/100V: consente di commutare il funzionamento dell’'uscita del canale tra 70V e 100V.
Lo-Z/Hi-Z: consente di commutare I'impedenza dell’'uscita del canale tra bassa impedenza e alta impedenza.

35Hz/70Hz: consente di commutare la frequenza del filtro passa-alto tra 35Hz e 70Hz.

HPF Off/HPF on: consente di attivare o disattivare il filtro passa-alto dell'uscita del canale. Consigliato per uscite di 70V/100V
se il filtro passa-banda del software non é attivato.

- 4= -+

0 Connettore di uscita: connettore con otto terminali per i collegamenti dei diffusori. Ciascun canale pud erogare potenza simmetrica fino a 300 watt (PSX1204D), Livello remoto
600 watt (PSX2404D) 0 1.200 watt (PSX4804D).

Connettore di livello remoto: il livello di ciascun canale pud essere regolato a distanza tramite un controllo di livello remoto (potenziometro lineare da 10kQ)

(Or Master)

collegato al connettore LEVEL di ingresso di quel canale. Connettersi al canale 1 e impostare I'interruttore CH1 MSTR DIP su On per controllare tutti e quattro i CH4 CH3 CH2 CH1
canali da un singolo controller. In alternativa, per consentire la regolazione remota del livello di due o tre canali contemporaneamente, collegare il pin variabile
resistivo del potenziometro a piu canali in parallelo (fare riferimento allo schema di esempio in cui il potenziometro controlla i canali 1-3). | controlli di livello ﬂ
remoto sono in serie con i controlli di attenuazione del canale. H HHHHHHHHHHH
Nota: i controller ControlCenter CC-1, CC-2 e CC-3 non sono compatibili con gli amplificatori PowerShareX. —\—I—)—\—I—}—\—I—}—\—I—)—
Connettore di ingresso linea: ingresso di livello in linea per segnali audio analogici bilanciati.
4+ La+ + L e+

Connettore GPI/Remoto: consente di controllare I'attivazione/disattivazione da remoto. Entrambe le coppie di terminali rispondono alla tensione differenziale
tra i contatti: il controllo & attivato da una differenza di tensione in c.c. tra 5V e 24V. La disattivazione remota puo essere usata per disattivare I'audio
dellamplificatore. | terminali agiscono in modo diverso secondo lo stato effettivo dell’amplificatore:

[Py oN B VN B VX N P

. . . Connettore di livello remoto
Tensione applicata ai contatti

Y ;i Atti Atti i
Stato attuale Modifica Stato risultante femota Femoralescllsa Eﬁﬁlﬁﬁﬁﬁﬁﬁﬁﬁﬁ
v lificat: A Vs sy licati solo a REMOTE L'amplificatore disattiva il modo T T —1[+ T=1F ¥ 1§]
amplificatore & > 5V applicati solo a tandby; . . |—|—+—|—|
in standby ON standby; ) Vdiff > 5V Vdiff < 3V CH4 CH3 2 |[Ichil]
Spie LED ON verde fisso
L'amplificatore entra nel modo Remote On/Off M\
. . tandby:
L'amplificatore V =5V V > 5V applicati solo N . .
& acceso a REMOTE OFF Spie LED SDBY arancione fisso Vdiff < 3v Vaiff = 5v A\
LED -6dB/TEMP lampeggia in giallo | 10kQ |
L'amplificatore esce dal modo I_ﬁ_”_ﬁ_“_ﬁ_“ﬁl
V > 5V applicati a REMOTE standby:
= ON e REMOTE OFF Spie LED ON verde fisso; Vdiff > 5V Vdiff > 5V Ingresso
L'amplificatore simultaneamente ) e N 9
&in uno dei due Se l'amplificatore & acceso, nessun
stati cambiamento CH4 CH3 CH2 CH1
V < 3V applicati a REMOTE
ON e REMOTE OFF Nessun cambiamento Vdiff < 3V Vdiff < 3V @ @ @ @
simultaneamente _I.H_IK_I._I_II Iﬁl_l._l_ll Il_l__l_l._l_ll Il_l__l_l.ﬁ_l
AVVERTENZA: qualsiasi corrente continua superiore a 28V pud danneggiare i circuiti di ingresso.
<+ - <+ - <+ - <+ -
+ w + w + w + w
0 DIP switch di configurazione del sistema: DIP switch per controllare I'uscita e le prestazioni complessive del sistema.
del in ing!
26dB 29dB 32dB 35dB CH1 Master BRK Save NRG Save 20
CH1 MSTR: quando l'interruttore CH1 MSTR & impostato su OFF, i potenziometri a livello remoto funzionano in modo indipendente
per ciascun canale. Quando l'interruttore CH1 MSTR é impostato su ON, il potenziometro di livello remoto del canale 1 funge da livello
master, controllando il volume di tutti e quattro i canali. . i livell
er i ivello
GAIN: regolare la sensibilita del guadagno in ingresso globale su 35dB, 32dB, 29dB o 26dB seguendo gli schemi di configurazione = P
sul retro dell'amplificatore. Questa funzione & progettata in modo da corrispondere alla tensione del segnale di ingresso. Di default la PSX1204D PSX2404D PSX4804D
sensibilita del guadagno degli amplificatori PowerShareX & impostata su 32dB.
Nota: Nella maggior parte delle situazioni si consiglia di mantenere la sensibilita su 32dB. L'impostazione del guadagno su 35dB Sensibilita in ingresso 2,48V, 3,54V 6 4,91V 6
& simile a PowerMatch 8500N (36dB). La sensibilita del guadagno analogico non pud essere ulteriormente regolata tramite di 8Q con guadagno
ControlSpace Designer. Anche la sensibilita dell'ingresso digitale pud essere regolata tramite ControlSpace Designer di 26dB
BRK SAVE (Breaker Save): impostare su ON quando (1) la rete elettrica non & in grado di fornire corrente sufficiente per alimentare in Sensibilita in ingresso 176V 251V 348V
modo continuo i carichi o (2) quando almeno uno degli amplificatori collegati alla stessa presa pud raggiungere I'assorbimento critico di 8Q con guadagno T RMS T RMS : RS
di potenza della linea. Quando Breaker Save ¢ attivato, dimezza I'assorbimento di corrente continuo massimo dalla rete, riducendo la di 29dB
potenza in uscita disponibile. Cio ¢ indicato dal LED di stato del sistema LIMIT sul pannello anteriore. Cio influenzera le prestazioni
complessive dell'amplificatore. Sensibilita in ingresso 124V 6 178Vops 2,46V,
NRG SAVE (Energy Save): 'unita di alimentazione consente una riduzione dell’assorbimento elettrico quando il segnale di ingresso di 8Q con guadagno
scende sotto una soglia definita. Quando € impostato su ON, Energy Save ¢ attivo in modo indipendente per ogni canale. Se il segnale di 32dB
€ assente per pit di 30 minuti su tutti i canali si attiva il modo standby automatico e I'alimentatore principale é disattivato per un .
ulteriore risparmio di energia (il Time Out & selezionabile tramite ControlSpace Designer). Il funzionamento normale riprende quando Sensibilita in ingresso 0.88Vpys 126V 174V s
y di 8Q con guadagno
& rilevato un segnale. di 35dB

Nota: USR A, USR B e USR C (solo PSX4804D) non sono disponibili.

2Q: gli amplificatori PowerShareX sono ottimizzati per lavorare con carichi in uscita di 4Q, ma l'interruttore 2Q consente carichi fino a 2Q. Commutare su ON per attivare una condizione di funzionamento che

ottimizzi le prestazioni con carichi molto bassi, limitando la tensione di uscita massima a SSVM‘Cc
2). Per prestazioni ottimali su 2Q impostare il DIP di configurazione dell’uscita Lo-Z/Hi-Z su Loz per tutti i canali.
Nota: solamente per PSX1204D e PSX2404D. PSX4804D pud gestire anche carichi di 2Q senza I'utilizzo di un interruttore DIP.

0 Porta Ethernet: connettore RJ45. Consente di controllare in remoto I'amplificatore tramite una connessione Ethernet tramite un personal computer e il software ControlSpace Designer.

per canale. Cid influenza tutti i canali di uscita impostati per bassa impedenza (ovvero nella configurazione Lo-

Connettore GPO/Allarme: per ogni canale sono disponibili collegamenti di uscita per uso generico: uno normalmente aperto (NO), uno normalmente chiuso (NC) e una connessione con il numero del canale
che funge da massa (1-4). Per segnalare e rilevare una modifica sono necessarie almeno due connessioni (esempio 3 e NC). Quando I'amplificatore & in condizioni di funzionamento normale, i contatti NO
sono chiusi e i contatti NC sono aperti. Questi contatti sono alternati per indicare un guasto potenzialmente pericoloso, una condizione di funzionamento non sicura o qualsiasi guasto che impedisca il normale

funzionamento del canale di uscita, tra i quali:

Assenza di alimentazione in corrente alternata (ossia sistema spento).
Stress termico: la temperatura del sistema & troppo alta e la protezione termica é attivata.
L'amplificatore € in modo standby.

Su tutti i canali:

Cortocircuito nel cablaggio di uscita: il diffusore o la linea sono in corto. In caso di cortocircuito & i

Solo i canali interessati: N . e
allarme al canale di uscita specifico.

nviato un

Se necessario possono essere combinate connessioni NC/NO di piu canali. Consultare ControlSpace Designer per ulteriori opzioni di allarme e monitoraggio.

@ Porta Dante: connettore RJ45. PowerShareX accetta quattro flussi di ingresso dalla connessione Dante” tramite la porta Dante. Utilizzar

Dante Controller per implementare una rete Dante.Dante Controller & un’applicazione software che gestisce i dispositivi in rete.

e un computer con

Alarm
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Installazione BoseProfessional.com

Configurazione di un amplificatore PowerShareX

Effettuare tutti i collegamenti audio in uscita e in ingresso.
Collegare il computer alla porta Ethernet dell’lamplificatore usando un cavo Cat 5e oppure uno switch di rete.
Collegare la rete audio Dante alla porta Dante® dell’amplificatore.

Accertarsi che tutti i controlli di attenuazione del canale del pannello anteriore siano ruotati completamente in senso orario oppure al livello desiderato.
Cio influenza i livelli analogici, Dante e di rumore rosa.

5. Configurare i diffusori regolando i DIP switch di configurazione delle uscite e i DIP switch di configurazione del sistema sui parametri desiderati per
l'installazione.
A. Usare lo strumento di progettazione PowerShare (disponibile su BoseProfessional.com) per progettare il sistema.

B. Se le uscite sono impostate per alimentare diffusori ad alta impedenza a 70V/100V, ruotare il controllo di attenuazione del canale completamente
in senso orario fino a un’attenuazione di OdB. Impostare la potenza di ogni diffusore sul valore appropriato. L'amplificatore si adattera e fornira
la potenza richiesta a ogni uscita secondo le impostazioni totali di potenza degli altoparlanti. La potenza totale dell'amplificatore pud essere
distribuita in qualsiasi modo su tutte le sue uscite.

C.  Poiché ogni uscita € configurabile per il pilotaggio di diffusori ad alta o a bassa impedenza, 'amplificatore pud supportare installazioni con
impedenze miste. In questa circostanza configurare i canali ad alta impedenza prima di impostare quelli a bassa impedenza.

6. Configurare eventuali telecomandi usando il connettore del livello remoto.

A.  Se siutilizza un potenziometro per il telecomando, ruotare completamente in senso orario tutti i controlli di attenuazione del canale fino a
un’attenuazione di OdB. Cid consente I'attenuazione di ogni controllo su tutta la gamma. Per far funzionare il controllo su una gamma limitata
aumentare l'attenuazione secondo le esigenze girando in senso antiorario il controllo di attenuazione del canale.

NN

Nota: sugli amplificatori PowerShareX non é presente un terminale o un interruttore di messa a terra. Il sistema di messa a terra del segnale dell'unita é
automatico. Usare connessioni di ingresso bilanciate per limitare il ronzio e/o l'interferenza che entra nel percorso del segnale.

7. Collegare il cavo di alimentazione all'lamplificatore e a una fonte di alimentazione idonea.

8. Lanciare ControlSpace Designer sul computer e configurare ogni blocco di elaborazione del segnale come richiesto per I'applicazione. Per ulteriori
informazioni leggere la guida di ControlSpace Designer. Di default le sorgenti sono configurate per ingressi analogici e devono essere modificate su
digitale se si desidera una rete audio Dante. ControlSpace Designer puo essere usato per selezionare il tipo di ingresso.

9.  Se l'amplificatore & in Standby, tenere premuto il pulsante Power per tre secondi per accenderlo.

10. Durante la configurazione dell’amplificatore, monitorare gli indicatori Limit per ogni canale in ControlSpace Designer (quando I'amplificatore & online)
e i LED di stato del sistema sul pannello frontale per rilevare eventuali problemi di funzionamento. Effettuare le eventuali modifiche necessarie.

Considerazioni tecniche

Quando si seleziona un EQ del diffusore in ControlSpace Designer, sono caricati automaticamente i limiter Viceo € Vs € Crossover appropriati per quel
diffusore.

La regolazione del controllo di attenuazione del canale di un singolo canale non influenza il livello degli altri canali. L'unica eccezione si ha quando
'amplificatore tenta di erogare una potenza superiore alla sua potenza totale. Se é richiesta una potenza totale superiore a quella dell'lamplificatore,
I'amplificatore stesso limitera contemporaneamente e nello stesso modo tutte le uscite finché la richiesta non sara ridotta. Se la richiesta rimane troppo
elevata, 'amplificatore limitera gradualmente la potenza.

Ci sono diversi modi per regolare la potenza di uscita nell'applicazione di amplificazione PowerShareX:
. Regolare il livello del segnale di ingresso in base allimpostazione di sensibilita del canale.
. Regolare il livello matrice in ControlSpace Designer.
. Regolare i livelli di uscita in ControlSpace Designer.
. Regolare i comandi Channel Attenuation dell'amplificatore.
. Regolare le impostazioni del limiter per ogni uscita tramite ControlSpace Designer.
A AVVERTENZA: aumentare la tensione a un livello piu alto del preset puo danneggiare il diffusore.

. Regolare le impostazioni di potenza del trasformatore di tutti i diffusori ad alta impedenza collegati.

. Disattivare le uscite analogiche con il connettore GPI/Remote; 'amplificatore passera al modo standby.

. Se abbinato a PowerMatch PM8500N aggiungere 1,5ms di latenza a PowerMatch per corrispondere alla latenza piu elevata di PowerShareX.
. Per impostare 'amplificatore su Auto Standby, usare il DIP switch NRG Save e selezionare Auto Standby in ControlSpace Designer.

Connettivita di rete

Gli amplificatori PowerShareX sono dotati di due porte Ethernet RJ45: la porta Ethernet serve per il controllo/comunicazione di rete; la porta Dante serve
per lo streaming audio Dante. Per utilizzare entrambe le porte sono necessari due cavi Cat 5e indipendenti. Gli amplificatori PowerShareX non supportano
il collegamento con un singolo cavo.

Indirizzo IP
Le impostazioni di rete predefinite sono DHCP.

Se si utilizza un server DHCP, si consiglia di accenderlo e collegarlo alla rete prima di accendere I'amplificatore per assicurarsi che sia acquisito un indirizzo 1P
valido.

Si consiglia un IP statico che puo essere configurato tramite ControlSpace Designer. L'amplificatore e ControlSpace Designer devono appartenere alla stessa
subnet per essere rilevati e configurati tramite ControlSpace Designer.

Se un server DHCP non € presente all'accensione delllamplificatore, questo sara configurato con un indirizzo locale di collegamento nella subnet
169.254.0.0/16.

Manutenzione

Durante la pulizia del’lamplificatore, tenere presente quanto segue:
. Usare un panno asciutto per pulire il telaio e il pannello anteriore.
. La pulizia dei filtri di aerazione deve essere programmata in base ai livelli di polvere nell’lambiente operativo dell’amplificatore.

. Per pulire i filtri di aerazione, rimuovere le mascherine del pannello anteriore allontanandole dall’lamplificatore per sganciare le calamite. Per rimuovere
la polvere dai filtri usare aria compressa o lavarli con acqua pulita. Far asciugare accuratamente i filtri prima di reinserirli.
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Belangrijke veiligheidsinstructies

Lees alle veiligheidsinstructies en de gebruiksaanwijzing door en bewaar deze.

Dit product i bestemd voor i e d Dit document is bedoeld om professionele installateurs
essentiéle installatie- en veiligheidsrichtlijnen te bieden voor dit product in standaardsystemen voor vaste installatie. Lees dit document en alle
veiligheidswaarschuwingen voordat u een systeem probeert te installeren.

Lees deze instructies door.

Bewaar deze instructies.

Neem alle waarschuwingen in acht.

Volg alle instructies.

Gebruik dit product niet in de buurt van water.

Alleen met een droge doek reinigen.

Zorg dat u de ventilatieopeningen niet blokkeert. Installeer het product volgens de instructies van de fabrikant.

Installeer niet in de buurt van war z0als radiatoren, kachels of andere apparaten (waaronder versterkers) die
warmte produceren.

9. Schakel de veiligheidsfunctie van de gepolariseerde of geaarde stekker niet uit. Een gepolariseerde stekker heeft twee poten, waarvan

de ene breder is dan de andere. Een geaarde stekker heeft twee poten en een derde poot voor de aarding. De bredere poot of de derde
poot is bedoeld voor uw veiligheid. Als de bijgeleverde stekker niet in het stopcontact past, neemt u contact op met een elektricien om het
verouderde stopcontact te vervangen.

10. Zorg dat er niet op het netsnoer wordt gelopen en dat het niet wordt afgekneld, met name bij stekkers, stopcontacten en het punt waar
deze uit het apparaat komen.

1. Gebruik uitsluitend aansluitstukken/accessoires die door de fabrikant worden gespecificeerd

Gebruik het apparaat uitsluitend in combinatie met het verrijdbare plateau, het statief, de beugel of de tafel die door de

fabrikant worden vermeld of samen met het apparaat worden verkocht. Als u een verrijdbaar plateau gebruikt, moet u het

apparaat en het plateau voorzichtig verplaatsen zodat deze niet kunnen omvallen en letsel veroorzaken.

I

13. Haal de stekker van dit apparaat uit het stopcontact bij onweer of als het langere tijd niet wordt gebruikt.

4. Laat alle reparaties en onderhoud over aan bevoegde personen. Reparatie is vereist als het apparaat is beschadigd, zoals wanneer het snoer
of de stekker van de voeding is beschadigd, wanneer er vloeistof in het apparaat is terechtgekomen of voorwerpen in het apparaat zijn
gevallen, wanneer het apparaat is blootgesteld aan regen of vocht, niet normaal werkt of is gevallen.

Deze symbolen op het product betekenen het volgende:
Dit symbool op het product betekent dat deze en ties bevat.

Dit symbool op het product betekent dat er een niet-geisoleerde, gevaarlijke spanning aanwezig s binnen de behuizing van het
product die kan leiden tot een risico op elektrische schokken.

Dit symbool op het product betekent massa/aarde-aansluiting.

Gl

mag u de klep (of de achterkant) niet verwijderen.
Er zitten geen onderdelen in het apparaat die door
de gebruiker kunnen worden gerepareerd. Laat
reparaties en onderhoud over aan gekwalificeerd
personeel.

RISK OF ELECTRICAL SHOCK
DO NOT OPEN

>

Om het risico op een elektrische schok te beperken,

WAARSCHUWINGEN

. Bevat kleine onderdelen die een verstikkingsgevaar kunnen vormen. Niet geschikt voor kinderen jonger dan 3 jaar.

Dit product bevat magnetisch materiaal. Raadpleeg uw arts om te vragen of dit invioed kan hebben op uw geimplanteerde
medische hulpmiddel.

«  Alle Bose Professional-producten moeten worden geinstalleerd volgens de plaatselijke en landelijke voorschriften en industrienormen.
Het is de verantwoordelijkheid van de installateur om ervoor te zorgen dat de installatie van de luidsprekers en het montagesysteem
gebeurt met inachtneming van alle van toepassing zijnde voorschriften, waaronder plaatselijke bouwvoorschriften. Neem contact op met
de juiste plaatselijke overheidsinstanties voordat u dit product installeert.

Stel dit apparaat niet bloot aan druipende of spattende vloeistoffen en plaats geen met vioeistof gevulde voorwerpen, zoals vazen, op
of bij het product.

Om het risico op brand of elektrische schokken te verlagen, mag dit product niet worden blootgesteld aan regen, vloeistof of vocht.
Houd het product uit de buurt van vuur en warmtebronnen. Plaats geen open vlam, zoals een brandende kaars, op of bij het product.
Er mogen geen wijzigingen aan dit product worden aangebracht door onbevoegden.

Zorg voor aarding of controleer of het stopcontact geaard is voordat u de stekker in het stopcontact steekt.

Dansk: Apparatets stikprop skal tilsluttes en stikkontakt med jord, som giver forbindelse til stikproppens jord.

Suomi: Laite on liitettdva suoj imi i
Norsk: Apparatet ma tilkoples jordet stikkontakt.

Svenska: Apparaten skall anslutas till jordat uttag.

Wanneer de stekker of aansluiting van een apparaat als stroomonderbreker wordt gebruikt, dient deze stroomonderbreker steeds goed
bereikbaar te zijn.

Gebruik uitsluitend het door de fabrikant aanbevolen montagemateriaal.

Gebruik uitsluitend aansluitstukken/accessoires die door de fabrikant worden gespecificeerd.

+ Raak niet kabels of niet aan. De van dit product brengen een voltage over dat bij
aanraking onprettig kan aanvoelen.

Dit product is alleen bestemd voor binnengebruik.

Om het risico op elektrische schokken te verkleinen, mag u geen enkel onderdeel van het apparaat proberen te openen. Er zitten geen
onderdelen in het apparaat die door de gebruiker kunnen worden gerepareerd. Laat onderhoud over aan bevoegd onderhoudspersoneel.

De aansluiting op het elektriciteitsnet mag alleen worden uitgevoerd door een bevoegd elektrotechnicus volgens de nationale
voorschriften van de landen waar het apparaat wordt verkocht.

Gebruik deze versterker niet als het netsnoer gerafeld of gebroken is.
Raak geen blootliggende luidsprekerbedrading aan terwijl de versterker in werking is, om elektrische schokken te voorkomen.
Mors geen water of andere vloeistoffen in of op de versterker.

Het apparaat mag uitsluitend worden gevoed door op aarde aangesloten stopcontacten in elektrische netwerken die voldoen aan
|EC 364 of soortgelijke regels.

Koppel de netvoeding los voordat u een onderdeel van de versterker reinigt.

Bose Professional raadt aan de versterker aan te sluiten op een stopcontact met een nominaal vermogen van 16 A, C- of D-curve, 10 kA
scheidingsschakelaar.

Uitgangsklemmen zijn gevaarlijk: Voor het aansluiten van de bedrading op deze klemmen is installatie door een daartoe opgeleid
persoon en het gebruik van kant-en-klare kabels vereist.

Sluit de netvoedingsstekker op de juiste wijze aan op de ingang van de versterker. Voordat u deze versterker inschakelt, moet u
controleren of het juiste voltage wordt gebruikt.

Zorg ervoor dat u de uitgangsklem vergrendelt voordat u het apparaat inschakelt.

Controleer of uw netvoedingsaansluiting in staat is te voldoen aan het nominale vermogen van het apparaat.

Er mogen geen open viammen, zoals brandende kaarsen, op de versterker worden geplaatst.

De testsignalen kunnen storingen in de luidsprekers veroorzaken.

Om letsel te voorkomen moet u dit apparaat stevig op een rack monteren volgens de installatie-instructies.

Deze apparatuur mag op maximaal twee meter hoogte worden gemonteerd.

De fabrikant kan niet verantwoordelijk worden gehouden voor schade veroorzaakt aan personen, zaken of gegevens als gevolg van een
onjuiste of ontbrekende aardeverbinding.
Hetis absoluut jk om deze
gekwalificeerd personeel te laten uitvoeren.

te verifiéren en, in geval van twijfel, een nauwkeurige controle door

Aansluitwaarden

Ingangsspanning  Frequentie Stroomsterkte
PSX1204D: 100-240V 50/60 Hz 600 W
PSX2404D: 100-240V 50/60 Hz 600 W
PSX4804D: 100-240V 50/60 Hz noow

Wettelijk verplichte informatie

CAN ICES-3 (A)/NMB-3(A)

Dit apparaat voldoet aan deel 15 van de FCC-voorschriften. Op het gebruik zijn de volgende twee voorwaarden van toepassing: (1) Dit apparaat

mag geen schadelijke storing veroorzaken, en (2) dit apparaat moet bestand zijn tegen alle externe storing, waaronder storing die een ongewenste

werking tot gevolg kan hebben.

'OPMERKING: Dit apparaat is getest en voldoet aan de limieten voor een digitaal apparaat van de klasse A, volgens deel 15 van de FCC-

voorschriften. Deze limieten zijn bedoeld om redelijke bescherming te bieden tegen schadelijke storing bij installatie in een handelsomgeving. Dit

apparaat genereert en gebruikt radiofrequente energie en kan deze uitstralen en het kan, als het niet wordt geinstalleerd en gebruikt volgens de

instructies, schadelijke storing veroorzaken aan radiocommunicatie. Gebruik van dit apparaat in een woonwijk kan schadelijke storing veroorzaken.

In dit geval moet de gebruiker de storing op eigen kosten verhelpen.
i of die niet ui ljk zijn

van de gebruiker om dit apparaat te gebruiken.

WAARSCHUWING: Dit is een product van klasse A. Dit product kan in een woonomgeving radio-interferentie veroorzaken, zodat de gebruiker

mogelijk passende maatregelen moet treffen.

Dit product voldoet aan alle immuniteitsvereisten van EN55103-2 voor een E2 elektromagnetische omgeving.

C ( Dit product voldoet aan alle vereisten van de van toepassing zijnde EU-richtlijnen. De volledige conformiteitsverklaring is te

door Bose P kunnen leiden tot het vervallen van de bevoegdheid

vinden op: www.Bose.com/compliance

U K Dit product voldoet aan alle van ing zijnde Elec ¢ i 2016 en alle andere van toepassing
zijnde voorschriften in het VK. De volledige conformiteitsverklaring is te vinden op:

C n www.Bose.com/compliance

Dit symbool betekent dat het product niet mag worden weggegooid als huishoudelijk afval en naar een geschikt inzamelpunt voor
recycling moet worden gebracht. Het op de juiste wijze afvoeren en recyclen helpt natuurlijke hulpbronnen, de menselijke
gezondheid en het milieu te beschermen. Voor meer informatie over het afvoeren en recyclen van dit product neemt u contact op
met de gemeente waar u woont, de afvalverwerkingsdienst of de winkel waar u dit product hebt gekocht.

|
Tabel m.b.t. de beperking van gevaarlijke stoffen in China

Namen van en gehalte aan giftige of gevaarlijke stoffen of elementen

Giftige of gevaarlijke stoffen en elementen
Lood Kwik Cadmium i i i

Neam onderdeel | (pp (Ho) () Chroom (PBB) e
PCB’s X 0 0 0 0 0
Metalen
onderdelen X 0 0 0 0 0
Kunststof
onderdelen 0 0 0 0 0 0
Luidsprekers X 0 0 0 0
Kabels X 0 0 0 0
Deze tabel is opgesteld in overeenstemming met de bepalingen van SJ/T 11364.
0: Geeft aan dat het gehalte aan deze giftige of jke stof in alle van dit onderdeel onder

de maximaal toegelaten waarden in GB/T 265/2 ligt. 1“
X: Geeft aan dat de giftige of gevaarlijke stof in minstens één van de voor dit onderdeel gebruikte homogene

materialen boven de maximaal toegelaten waarden in GB/T 26572 ligt.

Tabel m.b.t. de beperking van gevaarlijke stoffen in Taiwan

Naam van het product: Versterker ‘ Modelnummer: PSX1204D, PSX2404D, PSX4804D

Stoffen waarvoor beperkingen gelden, met de bijbehorende chemische symbolen

Lood Cadmium Zeswaardig chroom Pol! i P
Onderdeel (Pb) Kwik (Hg) (Cd) + (PBB) (PBDE)
PCB's - o o o o <
Metalen
onderdelen - °© °© °© © °
Kunststof
onderdelen °© °© © ° ° °
Luidsprekers - o o o o o
Kabels - <] o <] o o

Opmerking 1: ‘o’ geeft aan dat de procentuele inhoud van de stof waarvoor beperkingen gelden het percentage van de referentiewaarde
voor aanwezigheid niet overschrijdt.

Opmerking 2: geeft aan dat de stof waarvoor beperkingen gelden overeenkomt met de itzondering.

Fabricagedatum: Het achtste cijfer in het serienummer geeft het fabricagejaar aan, ‘2" is 2012 of 2022.

Importeur in China: Bose Electronics (Shanghai) Company Limited, Level 6, Tower D, No. 2337 Gudai Rd. Minhang District, Shanghai 201100
Importeur in het VK: Bose BV, Gorslaan 60, 1441 RG Purmerend

Importeur in de EU: Bose Products B\V., Gorslaan 60, 1441 RG Purmerend, Nederland

Importeur in Mexico: Bose de México, S. de R L. de CV., Paseo de las Palmas 405-204, Lomas de Chapultepec, T1000 Mexico, D.F. Gegevens
importeur en service-informatie: +52 55 52 02 35 45

Importeur in Taiwan: Bose Taiwan Branch, 9F-A1, No. 10, Section 3, Minsheng East Road, Taipei City 104, Taiwan.
Telefoonnummer: +886 22514 76 76

Bose is een handelsmerk van Bose Corporation.

ControlSpace en PowerMatch zijn handelsmerken van Transom Post OpCo LLC.
Dante® is een geregistreerd handelsmerk van Audinate Pty Ltd.

Bose Corporation, Framingham, MA 01701, VS 1877 230 5639

(©2023 Transom Post OpCo LLC. Niets in deze uitgave mag worden
zonder voorafgaande schriftelijke toestemming.

eerd, gewijzigd, of op andere wijze worden gebruikt

Garantie-informatie

Dit product wordt gedekt door een beperkte garantie.
Ga voor garantie-informatie naar BoseProfessional.com/Warranty.
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Overzicht

BoseProfessional.com

Inhoud van de doos

Netsnoer

4-pins Euroblock-connector

x1 X1

8-pins Euroblock-connector

12-pins Euroblock-connector

x1

x3

Technische informatie

Ga voor aanvullende technische informatie, waaronder specificaties, blokschema’s en wisselstroomopnamegegevens, naar de PowerShareX-
productpagina op BoseProfessional.com.

PSX1204D

PSX2404D

PSX4804D

Vermogen versterker

4 x 300 W

4 x 600 W

4 x 1200 W

Temperatuurbereik in bedrijf

O °Ctot 35°C

Luchtvochtigheid bij opslag

10% tot 85% luchtvochtigheid

Afmetingen (h x b x d)

44,5 mm x 483,0 mm x 358,0 mm

Nettogewicht

7,0 kg

ControlSpace Designer

Download de nieuwste versie van ControlSpace Designer op BoseProfessional.com voordat u uw PowerShareX-versterkers configureert.

Als alle netwerkverbindingen en -instellingen correct worden uitgevoerd, zou ControlSpace Designer automatisch de PowerShareX-versterker op het
netwerk moeten identificeren.

Sluit de PowerShareX aan op het ControlSpace-netwerk, schakel de versterker in en open ControlSpace Designer om de versterker te detecteren, bij te

werken en te configureren.

Raadpleeg het Help-systeem van ControlSpace Designer voor meer informatie over het gebruik van ControlSpace Designer voor het configureren,
besturen en bewaken van de versterker of systemen in een netwerk die zijn gebouwd met systeemelektronica van Bose Professional.

Plaatsing van de installatie

Let bij het plaatsen van de versterker op het volgende:

Zorg voor vrije luchtcirculatie rond de versterker ten behoeve van een
goede ventilatie. Er bevinden zich ventilatieopeningen aan de voor-,
achter- en zijkanten van de versterker.

Blokkeer of bedek de ventilatieopeningen van de versterker niet.

Zorg ervoor dat het chassis beschermd is tegen de warmte en niet in
de buurt van warmtebronnen zoals verwarmingsroosters en radiatoren
wordt geplaatst.

Bevestig zowel de voorste als de achterste beugels aan het rack.
Sluit de netvoedingsconnector aan op een stroomonderbreker.

Installeer de versterker ver van apparaten die elektromagnetische
straling uitzenden.

Plaats de versterker niet in de buurt van warmtebronnen.

Rackmontage
ij LET OP: Laat 1 RU ruimte over tussen elke verzameling van vier

versterkers om een adequate luchtstroom te garanderen.

WAARSCHUWING: Omwille van de benodigde ventilatie mag u het
product niet in een besloten ruimte zoals een nis of een gesloten kast
plaatsen. Voorkom dat het chassis warmer wordt dan de maximale

bedrijffstemperatuur van 35 C. Houd er rekening mee dat omstandigheden in een gesloten rek kunnen leiden tot stijging van de temperatuur tot

@

4RU

O oo ofc oo o

O 00 00 0o 0

TRU —

4RU

0 0|0 oo oo o

0 00 0o Qo o

boven kamertemperatuur. Wanneer de versterker te warm wordt, wordt de thermische beschermingsmodus geactiveerd en worden alle uitgangen

geblokkeerd.

PowerSpaceX-versterkers zijn zodanig ontworpen dat deze passen in standaardracks van 48 cm, waarbij één rackunit (RU) in de hoogte wordt bezet
(4,4 cm) en waarbij een montagediepte van 35,8 cm vanaf de voorste rackrail is vereist. Gebruik vier schroeven met sluitringen (niet meegeleverd)
om de beugels voor het voorpaneel van de versterker in de rails van het apparatuurrack te monteren.

Koeling
De ventilatieopeningen mogen niet worden belemmerd door voorwerpen; houd een afstand van ten minste 50 mm van de ventilatieopeningen aan

de voor- en achterzijde van de versterker.

PowerShareX-versterkers implementeren een koelsysteem waarbij lucht wordt geblazen om constante bedrijfstemperaturen te handhaven. Lucht

komt binnen via het voorpaneel en verlaat aan de achterkant de versterker.

Het koelsysteem is voorzien van DC-ventilatoren met variabele snelheid, die worden geregeld door de in de warmteafleider gemonteerde sensoren.
Dit zorgt ervoor dat het geluid van de ventilator en de ophoping van intern stof tot een minimum worden beperkt.

In het zeldzame geval van oververhitting sluiten sensorcircuits alle kanalen af totdat de versterker is afgekoeld tot een veilige bedrijfstemperatuur.

De normale werking wordt automatisch hervat zonder tussenkomst van de gebruiker.
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BoseProfessional.com Productgegevens

PowerShareX PSX1204D/PSX2404D/PSX4804D

Voorpaneel (afdekplaat verwijderd)

79 2999
EIIII

Oon wO O O O Oumr
O O e O O O Qreme
O 1 39T B cueex w0 O O O Qoece
2.0 O O O QO remote
:] —O © © © s O O O O poweroN
PWR READY MAINS
CH1 CH2 CH3 CH4 ‘mng 8 8 8 8‘“”"
PSX1204D
BOSE Opmerk’ng: VerW//der 9 Leds voor kanaalstatus: Statusled van signaalmeting voor kanaal 1, 2, 3 en 4. Zie de onderstaande
de linker frontplaat en tabel voor details.
het ontluchtingsfilter L Li enp 2 si i Andere i
om toegang te krijgen
ie! Begrenzer
PowerShareX scsiasie o Amolfer tot het voorpaneel. De CcLip © oranie gebruiker Begrenzer kanaal
frontplaat is vastgezet O Temperatuurwaarschuwing;
-6dB/TEMP Brandt geel -6 dB thermische beveiliging
met magneten. ingeschakeld
-6dB/TEMP (O Knippert continu geel | -6 dB Stand-by
0 Servicepoort: alleen voor service.
) ; ) -12dB @ Gcroen 12dB _
Aan/uit-knop: Houd drie seconden ingedrukt om te schakelen tussen systeem Aan en de
Stand-bymodus. Indien gewenst kan de bedrijfstoestand worden gewijzigd door de
GPI/Remote (Remote On/Off). -24dB . Groen -24.dB -
Leds bedrijfsmodus: De led brandt groen om aan te geven of de versterker Aan is of in de . .
Stand-bymodus staat. SIGNAL . Brandt groen -60 dB Signaal aanwezig
Lampje Lichtkleur en patroon Indicatie SIGNAL . Knippert groen -60 dB Kanaal is gedempt
ON . Uit Versterker is uitgeschakeld READY . Brandt groen _ Kanaal is gereed
ON . Brandt groen Versterker is ingeschakeld READY . Knippert aroen B Versterk_er isin de
SDBY . Uit Versterker is ingeschakeld automatische stand-bymodus
SDBY . Brandt oranje Versterker is in stand-bymodus ALARM . Brandt rood B Kanaalstoring
sbey . Knippert oranje Versterker is in de automatische stand-bymodus @ Leds voor systeemstatus: Systeemstatuslampjes. Zie de onderstaande tabel voor details.
. . Foutcode; neem contact op met de technische
SbBY . Knippert in een patroon ondersteuning van Bose plipofess"ona\ Lednaam Lichtkleur en patroon? Indicatie
} LIMIT . Knippert pulserend oranje Breaker Save is ingeschakeld
0 Knop Callback: gereserveerd voor toekomstig gebruik.
Knop Soft Reset: Hiermee worden de netwerkparameters teruggezet naar de standaardinstellingen LIMIT . Brandt oranje Breaker Save beperkt het
(DHCP). Houd drie seconden ingedrukt. stroomverbruik
Knop Hard Reset: Start de versterker opnieuw op. Instellingen en equalizers/presets van de TEMP O Brandt geel Tempergtuqrwaarschuwing; thermische
luidspreker worden niet beinvloed. Kan worden gebruikt om uit en weer in te schakelen wanneer beveiliging ingeschakeld
het achterpaneel niet toegankelijk is. Houd drie seconden ingedrukt. .
CHECK Brandt j Het syst t Iftest uit
Opmerking: Om de versterker terug te zetten naar de fabrieksinstellingen (DHCP), houdt u de knoppen randt oranje et systeem voert een zelrtest ul
Soft Reset en Hard Reset drie seconden ingedrukt. Hierdoor worden de equalizers/presets van de i i i i
Juidspreker verwijderd en worden eventuele aangepaste instellingen gereset. CHECK . Knippert oranje Zelftest is voltooid
0 Knop Self Check: alleen voor service. CHECK . Knippert snel oranje Zelftest is niet beschikbaar
'S voor i Dempingsregelaars voor het uitgangsniveau van elk kanaal. Dit is
van invloed op de analoge ingangen, Dante-ingangen en roze-ruisgenerator. Draai de knoppen met REMOTE . Brandt groen Gereserveerd voor toekomstig gebruik
de klok mee om de demping te vergroten en tegen de klok in om de demping te verkleinen. Het
uitgangsniveau kan ook worden geregeld met ControlSpace Designer. REMOTE . Uit —
Opmerking: dempingsregeling is in serie geschakeld met de Remote Level-aansluiting om het
uitgangsvolume te beperken, ongeacht externe aanpassing. POWER ON . Brandt groen Systeem is gereed
POWER ON . Uit Het systeem staat uit
De netspanning ligt binnen het
MAINS . Brandt groen bedrijfsbereik
MAINS @ ut Onderspanning
MAINS . Knippert pulserend groen Waarschuwing over-/onderspanning
MAINS . Knippert snel groen Overspanning
MAINS . Knippert groen Doorgebrande hoofdzekeringen
Storing of kritieke fouten in de
ALARM . Brandt rood voedingseenheid

Opmerkingen:

1 Geeft geen signaalclipping aan. Bekijk de activiteit van de kanaalbegrenzer in ControlSpace
Designer terwijl u online bent voor een indicatie van kanaalbegrenzing.

2. Tijdspatronen van de leds voor systeemstatus en kanaalstatus:

Verlichting Tijden Gedrag
Knippert pulserend E)Ooommssaji":
Knippert continu g)c?on;fsafi?
Knippert snel 1%%”;,]5535? |_|_|_|_|_|_|_|_|_|_|_|_|_|_|_|_
Lo 1
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Productgegevens BoseProfessional.com

Achterpaneel
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0 Voedingsingang: Netsnoeraansluiting. Het netsnoer verwijderen terwijl de versterker is ingeschakeld,
is een acceptabele manier van uitschakelen.

DIP: : elke gemengde configuratie van uitgangsbelastingen met lage en hoge impedantie kan
met behulp van de vier schakelaars voor elk kanaal.

70 V/100 V: schakel de werking van de kanaaluitgang tussen 70 en 100 volt.
Lo-Z/Hi-Z: schakel de uitgangsimpedantie van het kanaal tussen lage impedantie en hoge impedantie.
35 Hz/70 Hz: Schakel de frequentie van het high-pass filter tussen 35 Hz en 70 Hz.

HPF Off/HPF On: activeer of deactiveer het high-pass filter voor kanaaluitvoer. Aanbevolen voor uitgangen van 70 V/100 V
als de high-pass voor de banddoorlaat voor software niet is ingeschakeld.

0 Uitgangsaansluiting: een acht-polige connector voor luidsprekeraansluitingen. Elk kanaal kan maximaal 300 watt (PSX1204D),
600 watt (PSX2404D) of 1200 watt (PSX4804D) aan symmetrisch vermogen leveren.

0 Aansluiting voor Remote Level: Het niveau van elk kanaal kan op afstand worden aangepast met een externe niveauregeling (lineaire potentiometer van 10 kQ)

LINE

OUTPUTS ——INPUTS——— —GPl— ——1 ALARM
’©@@@@@@@@ ©‘ S S S SR s L[ [BIEISES) [o[efo]e[e[o]efefo]efe]o]
e [#ncIno] 3 Tncno[ 2 INC[No[ T [Nc[no]
= L8 | EEErersteeae = P
= = [ i)
MAINS

sl

Enkelvoudig uiteinde

CH4 CH3 CH2 CH1

3rzf
L BA8s
BEEH

Ui "
worden uitgevoerd

+- 4= -+ -+

Remote Level

(Or Master)

die is aangesloten op de LEVEL-ingangsconnector van dat kanaal. Sluit aan op kanaal 1 en zet de CH1 MSTR DIP-switch op ON om alle vier kanalen met één CH4 CH3 CH2 CH1
controller te bedienen. Als alternatief kunt u de niveauregeling van twee of drie kanalen tegelijkertijd op afstand inschakelen door de weerstandsvariabele
pen van de potentiometer parallel op meerdere kanalen aan te sluiten (zie het voorbeelddiagram waarin de potentiometer de kanalen 1-3 regelt). De externe
niveauregelingen zijn in serie geschakeld met de kanaaldempingsregelaars. Iﬁ”ﬁl Iﬁl ﬁ”ﬁl Iﬁ”ﬁl Iﬁlﬂ Iﬁl ﬁllﬁl
Opmerking: ControlCenter CC-1, CC-2 en CC-3 zijn niet compatibel met PowerShareX-versterkers. —\—I—)—\—I—}—\—I—}—\—I—)—
Line-ingangsaansluiting: Lijningang voor gebalanceerde analoge audiosignalen.
GPI/Remote-aansluiting: regeling voor Remote On en Off. Beide paren polen reageren op het verschil in spanning tussen de contacten: een spanningsverschil L 4+ L a4+ L a+ L 4+

tussen 5 VDC en 24 VDC activeert de regeling. Met Remote Off kunt u de versterker dempen. De polen werken verschillend, afhankelijk van de feitelijke status
van de versterker:

[Py oN B VN B VX N P

. " Aansluiting voor Remote Level
Spanning op aansluitpunten

Huidige situatie Wijzigen Resultaat Remote On Remote Off Eﬁﬁlﬁﬁﬁﬁﬁﬁﬁﬁﬁ
i Versterker gaat uit stand-by;
ke staatin | N orE o, (oeoePast 0P N g Vdiff > 5 v Vdiff <3V (I EIE AES[EIE IE[EAE AE T
led ON brandt groen CH4 CH3 2 ” cH1 |
Versterker schakelt over naar
tand-by;
: V =5V alleen toegepast op N ’ . . Remote On/Off \_
Versterker is aan REMOTE OFF led SDBY brandt oranje Vdiff < 3V Vdiff > 5 vV
led -6dB/TEMP knippert geel \
Versterker gaat uit stand-by; | 10 kQ I
V =5V tegelijkertijd toegepast
) op REMOTE ON en REMOTE led ON brandt groen Viff> 5V Vdiff> 5V —I_J—I'_I—I_I—I'_I—
Een van beide OFF Als de versterker al is ingeschakeld,
statussen actief verandert er niets Ingang
op versterker
V < 3V tegelijkertijd toegepast
op REMOTE ON en REMOTE Geen verandering vdiff < 3V Vdiff < 3V CH4 CH3 CH2 CH1
OFF
A LET OP: Elke spanning die hoger is dan 28 VDC kan het ingangscircuit beschadigen. _@_Iﬂ@ﬂlﬂ@ﬂlﬂ@ﬂlﬁl@
0 DIP: voor DIP-switches om de algehele systeemuitvoer en -prestaties te regelen.
LR R .
Selectie ingangsversterking
26 dB 29dB 32dB 35dB CH1 Master BRK Save NRG Save 20

o A !

!

!

CH1 MSTR: Als de CH1 MSTR-switch op OFF staat, werken de potentiometers voor extern niveau onafhankelijk voor elk kanaal. Als de CH1 MSTR-switch op ON staat, werkt de potentiometer van kanaal 1 als

hoofdniveau en regelt deze het volume van alle vier kanalen.

GAIN: Stel de algehele versterkingsgevoeligheid van de ingang in op 35 dB, 32 dB, 29 dB of 26 dB door de configuratieschema’s aan de achterkant van de versterker te volgen. Deze functie is ontworpen om de
spanning van het ingangssignaal te volgen. PowerShareX-versterkers worden geleverd met een versterkingsgevoeligheid die standaard is ingesteld op 32 dB.

Opmerking: In de meeste gevallen kunt u deze instelling op 32 dB versterking laten staan. De instelling 35 dB versterking is
vergelijkbaar met PowerMatch 8500N (36 dB). De analoge versterkingsgevoeligheid kan niet verder worden aangepast met

Analoge ingang voor full scale

ControlSpace Designer. De gevoeligheid van de digitale ingang kan ook worden aangepast via ControlSpace Designer. PSX1204D PSX2404D PSX4804D
BRK SAVE (Breaker Save): Zet op ON wanneer (1) het elektriciteitsnet niet genoeg stroom kan leveren om de belastingen continu te
houden, of (2) wanneer minstens één van de versterkers die op hetzelfde stopcontact zijn aangesloten de kritische stroomopname Ingangsgevoeligheid 2,48 V6 3,54 Ve 491V,
van de lijn kan bereiken. Wanneer deze functie is geactiveerd, halveert de Breaker Save de maximale continue stroomopname van het bij 8 Q met 26 dB
elektriciteitsnet, waardoor het beschikbare uitgangsvermogen wordt verminderd. Dit wordt aangegeven door de LIMIT System Status- | versterking
led op het voorpaneel. Dit zal de algehele prestaties van de versterker beinvioeden. N

) . . . . . . . Ingangsgevoeligheid 1,76 Vs 2,51V s 3,48 Ve
NRG SAVE (Energy Save): De voedingseenheid maakt een vermindering van het stroomverbruik mogelijk wanneer het ingangssignaal bij 8 Q met 29 dB
onder een gedefinieerde drempel komt. Bij ON is Energy Save op elk kanaal onafhankelijk actief. Als het signaal langer dan 30 minuten | versterking
op alle kanalen afwezig is, wordt de automatische stand-bymodus toegepast en wordt de hoofdvoedingseenheid uitgeschakeld om
energie te besparen (de time-outtijd kan worden geselecteerd via ControlSpace Designer). De normale werking wordt onmiddellijk na Ingangsgevoeligheid 1,24 Ve 178 Ve 2,46 Vo
detectie van een signaal hervat. bij 8 Q met 32 dB
Opmerking: USR A, USR B en USR C (alleen PSX4804D) zijn niet beschikbaar. versterking
20: PowerShareX-versterkers zijn geoptimaliseerd voor het werken met een uitgangsvermogen van 4 Q, maar de 2Q-switch staat Ingangsgevoeligheid 0,88 Vs 126 Vo 174 Vs
belastingen tot 2 Q toe. Zet op ON om een bedrijfstoestand te activeren die de prestaties optimaliseert bij zeer lage belastingen door bij 8 O met 35 dB
de maximale uitgangsspanning te beperken tot 85V, per kanaal. Dit heeft invloed op alle uitgangskanalen die zijn ingesteld op een versterking

lage impedantie (d.w.z. in Lo-Z-configuratie). Voor opﬁmale prestaties van 2 Q zet u de Lo-Z/Hi-Z Output Configuration DIP voor alle
kanalen op Lo-Z.
Opmerking: Alleen PSX1204D en PSX2404D. De PSX4804D kan ook 2Q-belastingen verwerken zonder gebruik van een DIP-switch.

6 Ethernetpoort: RJ45-connector. Bedien de versterker op afstand via een Ethernet-verbinding vanaf een pc met ControlSpace Designer-software.

GPO/Alarm-connector: Er zijn algemene uitgangsaansluitingen voor elk kanaal: één Normally Open (NO), één Normally Closed (NC) en één kanaalnummeraansluiting die als aarde werkt (1-4). Er zijn minstens
twee aansluitingen nodig om een wijziging te rapporteren en te detecteren (bijv. 3 en NC). Wanneer de versterker in normale bedrijfstoestand is, zijn de NO-contacten gesloten en zijn de NC-contacten open.
Deze contacten worden in- of uitgeschakeld om een potentieel gevaarlijke storing, onveilige bedrijfstoestand of een storing aan te geven die een normale werking van het uitgangskanaal verhindert, waaronder:

Geen netvoeding (d.w.z. uitschakelen van het systeem).
Via alle kanalen:
Versterker is in stand-bymodus.

Thermische belasting: de systeemtemperatuur is te hoog en de thermische beveiliging is ingeschakeld.

Kortsluiting in de uitgangsbedrading: de luidspreker of de lijn maakt kortsluiting. Er wordt een alarm

Alleen betrokken kanalen: via het specifieke uitgangskanaal met de kortsluiting.

verzonden

Alarm

NC/NO-aansluitingen van meerdere kanalen kunnen indien nodig worden gecombineerd. Zie ControlSpace Designer voor extra alarm- en bewakingsopties. CH4 CH3 CH2 CH1
Dante-poort: RJ45-connector. PowerShareX accepteert vier ingangsstromen van de Dante®-aansluiting via de Dante-poort. Gebruik een computer met Dante
Controller om een Dante-netwerk te implementeren. Dante Controller is een softwaretoepassing die apparaten op het netwerk beheert. I_J H I_J I_I I_J I._.l I_J I_I
8 4L 8 4o 8 4 8 4
E] ] E] ]
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BoseProfessional.com Installatie

Een PowerShareX-versterker installeren

Maak alle benodigde aansluitingen op de audio-uitgangen en -ingangen.
Sluit uw computer aan op de Ethernet-poort van uw versterker met een Cat 5e-kabel, of gebruikt u een netwerkswitch.
Sluit Dante-netwerkaudio aan op de Dante®-poort van de versterker.
Zorg dat alle kanaaldempingsregelaars op het voorpaneel volledig rechtsom zijn gedraaid of op het gewenste niveau zijn gezet. Dit is van invlioed
op de niveaus voor analoog, Dante en roze ruis.
5.  Configureer uw luidsprekers door de DIP-switches voor uitgangsconfiguratie en de DIP-switches voor systeemconfiguratie in te stellen op de
gewenste parameters voor uw installatie.
A. Gebruik de PowerShare-ontwerptool (beschikbaar op BoseProfessional.com) voor hulp bij het systeemontwerp.
B. Als uitgangen zijn ingesteld op 70/100V Hi-Z-luidsprekers, draait u de kanaaldempingsregeling volledig rechtsom naar in op O dB demping.
Stel alle luidspreker-taps naar wens in. Op basis van de totale luidsprekerinstellingen past de versterker zich aan en levert deze het vereiste
vermogen aan elke uitgang. Het totale vermogen van de versterker kan op elke manier over alle versterkeruitgangen worden verdeeld.
C. Aangezien elke uitgang kan worden ingesteld op zowel Hi-Z- als Low-Z-luidsprekers, ondersteunt de versterker installaties met gemengde
impedantie. In een dergelijke installatie configureert u eerst de Hi-Z-kanalen en daarna pas de Low-Z-kanalen.
6. Configureer alle externe regelaars met de Remote Level-aansluiting.
A. als ueen potentiometer voor externe regeling gebruikt, draait u elke kanaaldempingsregelaar volledig rechtsom naar O dB demping. Hierdoor
kan elke controller het volledige bereik dempen. Om ervoor te zorgen dat de controller slechts binnen een bepaald bereik werkt, kunt u de
uitgangsdemping naar wens verhogen door de kanaaldempingsregelaar linksom te draaien.

NN

Opmerking: Er is geen aardeschakelaar of -aansluiting op PowerShareX-versterkers. Het signaalaardingsysteem van het apparaat werkt automatisch.
Om zoemen en/of interferentie die het signaalpad binnenkomt te beperken, gebruikt u gebalanceerde ingangsaansluitingen.

7. Sluit de voedingskabel aan op de versterker en sluit deze aan op een geschikte voedingsbron.

8.  Start ControlSpace Designer op uw computer en configureer elk signaalverwerkingsblok zoals vereist voor de toepassing. Raadpleeg het Help-
systeem van ControlSpace Designer voor meer informatie. Bronnen zijn standaard geconfigureerd voor analoge ingangen en moeten worden
gewijzigd in digitaal als Dante-netwerkaudio gewenst is. ControlSpace Designer kan worden gebruikt om een invoertype te selecteren.

9. Als de versterker in stand-by staat, houdt u de aan/uit-knop drie seconden ingedrukt om de versterker in te schakelen.

10. Controleer bij het instellen van de versterker de limietindicatoren voor elk kanaal in ControlSpace Designer (terwijl de versterker online is) en de
systeemstatusleds op de voorkant op storingen. Breng indien nodig wijzigingen aan.

Technische overwegingen:
Wanneer een luidsprekerequalizer wordt geselecteerd in ControlSpace Designer, worden de juiste crossover- en V, .- en V. -begrenzers voor die
luidspreker automatisch geladen.

Het aanpassen van de kanaaldempingsregelaar van één kanaal heeft geen invioed op het niveau van andere kanalen. De enige uitzondering is als de
versterker probeert meer vermogen te leveren dan het totale versterkervermogen. Als het totale versterkervermogen wordt overschreden, beperkt
de versterker alle uitgangen gelijktijdig en in gelijke mate tot de vraag wordt verminderd. Als de vraag te hoog blijft, zal de versterker het vermogen
geleidelijk beperken.

Er zijn meerdere manieren om het uitgangsvermogen aan te passen bij gebruik van een PowerShareX-versterkertoepassing:
. Pas het ingangssignaalniveau relatief aan de gevoeligheidsinstelling van het kanaal aan.
. Pas het Matrix-niveau aan in ControlSpace Designer.
. Pas de uitvoerniveaus aan in ControlSpace Designer.
. Pas kanaaldempingsregelaars van de versterker aan.
. Pas de begrenzerinstellingen voor elke uitgang aan met ControlSpace Designer.
A LET OP: Als u de spanning verhoogt tot een niveau dat hoger is dan de vooraf ingestelde waarde, kan de luidspreker beschadigd raken.

. Pas de instellingen aan van de transformator-taps van de aangesloten Hi-Z-luidsprekers.
. Demp analoge uitgangen met de GPI/Remote-aansluiting, waardoor de versterker in stand-by wordt gezet.

. Als u PowerMatch combineert met PowerMatch PM8500N, voegt u 1,5 ms latentie toe aan PowerMatch om de hogere latentie van PowerShareX te
evenaren.

. Als u de versterker wilt instellen op automatische stand-by, gebruikt u de NRG Save DIP-switch en selecteert u automatische stand-by in
ControlSpace Designer.

Networking

PowerShareX-versterkers hebben twee RJ45 Ethernetpoorten: de Ethernet-poort is voor netwerkcommunicatie/aansturing; de Dante-poort is voor
Dante -streaming audio. Er zijn twee afzonderlijke Cat 5e-kabels nodig om beide poorten te gebruiken. PowerShareX-versterkers ondersteunen geen
overbrugging met één kabel.

IP-adresinstellingen

De fabrieksinstellingen voor het netwerk zijn DHCP.

Als u een DHCP-server gebruikt, is het raadzaam de DHCP-server in te schakelen en te verbinden met het netwerk voordat u de versterker aanzet om er
zeker van te zijn dat er een geldig IP-adres wordt verkregen.

Een statisch IP-adres wordt aanbevolen en kan worden geconfigureerd met ControlSpace Designer. De versterker en ControlSpace Designer moeten tot
hetzelfde subnet behoren om te kunnen worden ontdekt en geconfigureerd via ControlSpace Designer.

Als er geen DHCP-server aanwezig is terwijl de versterker opstart, wordt de versterker geconfigureerd met een link local address in het subnet
169.254.0.0/16.

Reiniging en onderhoud

Let bij het reinigen van de versterker op het volgende:
. Gebruik een droge doek om het chassis en het voorpaneel te reinigen.
. Het reinigen van het ontluchtingsfilter moet worden gepland in overeenstemming met de stofniveaus in de werkomgeving van de versterker.

. Om de ventilatiefilters te reinigen, verwijdert u de frontplaten van het voorpaneel door ze van de versterker weg te trekken, zodat de magneten
loslaten. Gebruik perslucht om stof van de filters te verwijderen of was ze met schoon water. Laat de filters goed drogen voordat u ze weer
aanbrengt.
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Viktige sikkerhetsinstruksjoner

BoseProfessional.com

Les og falg alle sikkerhets- og bruksinstruksjoner.

Dette produktet skal bare installeres av profesjonelle installatarer! Dette dokumentet er beregnet pa a gi profesjonelle
installaterer grunnleggende retningslinjer for installasjon og sikkerhet i vanlige faste installasjonsystemer. Les dette
dokumentet og alle sikkerhetsadvarsler fer du begynner installasjonen.

Les disse instruksjonene.

Folg disse instruksjonene.

Overhold alle advarsler.

Flg alle instruksjonene.

Ikke bruk dette apparatet i naerheten av vann.

Rengjares bare ned tarr klut.

Ikke blokker ventilasjonsapninger. Installeres i samsvar med produsentens instruksjoner.

Ikke installer i nzerheten av varmekilder som radiatorer, varmerister, ovner eller andre apparater (inkludert

forsterkere) som produserer varme.

9. lkke tukle med det polariserte eller jordede stapselet, som er konstruert slik av sikkerhetsgrunner. Et polarisert
stapsel har to spisser, der det ene er bredere enn det andre. Et jordet stapsel har ogsa to spisser i tillegg til et tredje
for jording. Den brede spissen eller den tredje spissen er der av sikkerhetsgrunner. Hvis det medfglgende stepselet
ikke passer i stikkontakten, ma du kontakte en elektriker for utskifting av stikkontakten.

10.  Beskytt stramkabelen mot a bli trakket pa eller klemt, spesielt ved stapsler, skjsteledninger og punktet der de gar
ut fra apparatet.

1. Bruk bare tilbeher som er angitt av produsenten.

Bruk bare sammen med vognen, braketten eller bordet som er angitt av produsenten, eller som selges

sammen med apparatet. Nar vognen brukes, veer forsiktig nar du beveger vogn/apparat-

kombinasjonen slik at du unngar skade fordi den velter.

® N oA wN

13.  Plugg ut apparatet ved lyn- og torden eller nar det ikke skal brukes pa en stund.

14. Allservice skal utfares av kvalifisert personell. Service er pakrevd nar apparatet har veert skadet pa noen mate,
for eksempel hvis stramkabelen eller stapselet er skadet, hvis apparatet har blitt utsatt for sgl eller blitt truffet av
et objekt, hvis apparatet har veert utsatt for regn eller fukt, hvis det ikke fungerer normalt, eller hvis det har falt i
bakken.

Disse symbolene pa produktet innebaerer falgende:

Dette symbolet pa produktet betyr at det finnes viktige bruks- og vedlikeholdsinstruksjoner i denne
veiledningen.

Dette symbolet pa produktet betyr at det finnes uisolert, farlig spenning inni produktkapslingen som kan
utgjere en fare for elektrisk stot.

Dette symbolet pa produktet betyr jordforbindelse.

Gl

Produktklassifiseringer

Inngangsspenning  Frekvens Strom eller effekt

PSX1204D:  100-240V 50/60 Hz 600 W
PSX2404D:  100-240V 50/60 Hz 600 W
PSX4804D:  100-240V 50/60 Hz noow

Forskriftsmessig informasjon
CAN ICES-3 (A)/NMB-3(A)
Denne enheten er i samsvar med del 15 av FCC-reglene. Bruken er underlagt disse to betingelsene: (1) Denne enheten skal

ikke forarsake skadelige forstyrrelser, og (2) denne enheten skal godta alle mottatte forstyrrelser, inkludert forstyrrelser
som kan fore til ugnsket drift.

MERK: Dette utstyret er testet og funnet a veere i samsvar med grensene for digitale enheter i klasse A, i henhold til del
15 av FCC-reglene. Grensene er designet for a gi rimelig beskyttelse mot skadelige forstyrrelser nér utstyret brukes i et
kommersielt miljg. Dette utstyret genererer, bruker og kan utstrale radiofrekvensenergi, og hvis det ikke installeres og
brukes i samsvar med instruksjonshandboken, kan det forarsake skadelige forstyrrelser i radiokommunikasjon. Bruk av
dette utstyret i et boligmiljg vil sannsynligvis forarsake skadelige forstyrrelser, og i s fall ma brukeren korrigere slike
forstyrrelser for egen regning.

Endringer eller modifikasjoner som ikke er uttrykkelig godkjent av Bose Professional, kan gjere at brukeren mister retten
til d bruke dette utstyret.

ADVARSEL: Dette er et produkt i klasse A. | et boligmiljg kan dette produktet forarsake radioforstyrrelser, og i sa fall kan
brukeren veere pliktig a treffe nodvendige tiltak.

Dette produktet overholder alle EN55103-2 immunitetskrav for E2 elektromagnetiske miljger.

Dette produktet er i samsvar med alle aktuelle EU-direktivkrav. Den fullstendige samsvarserklzeringen kan
du finne p&: www.Bose.com/compliance

U Dette produktet er i samsvar med forskriften om elektromagnetisk kompatibilitet fra 2016 og alle andre
gjeldende forskrifter i Storbritannia. Den fullstendige samsvarserkleeringen kan du finne pa:

C n www.Bose.com/compliance

Dette symbolet betyr at produktet ikke skal kastes som husholdningsavfall, og at det skal leveres til en
gjenvinningsstasjon. Riktig avfallshandtering og resirkulering bidrar til 8 beskytte naturressurser, menneskers
helse og miljget. For mer informasjon om avfallshandtering og resirkulering av dette produktet mé du
kontakte kommunen din, et renovasjonsselskap eller butikken som du kjepte produktet i.

|
Tabell over farlige stoffer med begrensninger i Kina

Navn og innhold pa giftige eller farlige stoffer eller elementer

. Inneholder sma deler som kan ha kvelningsfare. Ikke egnet for barn under 3 ar.

Dette produktet inneholder magnetiske materialer. Snakk med legen din om dette kan pavirke en
implantert medisinsk enhet.

+  Alle Bose Professional-produkter skal installeres i samsvar med lokale, statlige, faderale og bransjemessige
forskrifter. Det er installatgrens ansvar & forsikre seg om at installasjonen av heyttalerne og monteringssystemet
blir utfert i samsvar med alle gjeldende standarder, deriblant lokale byggestandarder og -forskrifter. Forher deg
med lokale myndigheter i den aktuelle jurisdiksjonen for du installerer produktet.

Ikke utsett dette produktet for draper eller sprut, og ikke plasser objekter som er fylt med veeske, for eksempel
vaser, i naerheten av produktet.

For a redusere risikoen for brann eller elektrisk stot ma du ikke eksponere produktet for regn, vaeske eller fukt.

Hold produktet unna brann og varmekilder. lkke plasser dpne flammekilder, for eksempel tente stearinlys, pa eller
inaerheten av produktet.

Ikke foreta uautoriserte endringer i produktet.

Serg for en jordforbindelse eller forsikre deg om at stikkontakten har en beskyttende jordforbindelse for du setter
inn stapselet i stikkontakten.

Dansk: Apparatets stikprop skal tilsluttes en stikkontakt med jord, som giver forbindelse til stikproppens jord.
Suomi: Laite on liitettavd suojamaadoituskoskettimilla varustettuun pistorasiaan.

Norsk: Apparatet ma tilkoples jordet stikkontakt.

Svenska: Apparaten skall anslutas till jordat uttag.

Huis stopselet eller apparatpluggen brukes som frakoblingsenhet, skal frakoblingsenheten veere enkel @ betjene.
Bruk bare monteringsjernvare som anbefales av stativprodusenten.
Bruk bare tilbehar som er angitt av produsenten.

Ikke berar uisolerte kabler eller koblingspunkter. Dette produktets lydkoblingspunkter er spenningsfarende og kan
derfor fere til ubehag ved berering.

Dette produktet er kun til innenders bruk.

For a redusere risikoen for elektrisk stat ma du ikke prave a dpne noen del av enheten. Brukeren skal ikke utfgre
service pd noen innvendige deler. Service skal utfgres av kvalifisert servicepersonell.

Tilkobling til hovednettet skal bare gjares av en elektroteknisk opplaert person i samsvar med nasjonale krav i
landet der enheten selges.

Ikke bruk denne forsterkeren hvis stramkabelen er slitt eller gdelagt.

For & unnga elektrisk stat ma du ikke bergre en eksponert hayttalerkabel mens forsterkeren er i drift.

Ikke s@l vann eller andre veesker i eller pa forsterkeren.

Enheten ma kun drives via jordede stikkontakter pa stramnett som har samsvar med IEC 364 eller lignende regler.
Koble fra stramkilden for du praver a rengjgre noen del av forsterkeren.

Bose Professional anbefaler & koble forsterkeren til en 16 A stikkontakt med C- eller D-kurve og 10 kKA
seksjonsbryter.

Utgangsforbindelser er farlige: Kabeltilkobling til disse terminalene krever installasjon av en opplaert person og
bruk av ferdigproduserte ledere.

Sett stapselet riktig inn i forsterkerinngangen. For du kobler forsterkeren til stram, ma du bekrefte at riktig
spenning benyttes.

Pass pa 4 lase utgangsterminalen for du slér pa enheten.

Bekreft at stromnettet kan levere enhetens nominelle effekt.

Det ma aldri settes noen apne flammekilder, for eksempel tente stearinlys, pa forsterkeren.

Testsignalene kan fere til forringelse av heyttaleren.

For & hindre skade ma dette apparatet monteres sikkert pa et stativ i samsvar med installasjonsinstruksjonene.
Utstyret skal monteres med en maksimal hayde pé to meter.

Produsenten kan ikke holdes ansvarlig for skader pa personer, ting eller data pa grunn av feilaktig eller manglende
jordforbindelse.

Det er helt ngdvendig a bekrefte disse grunnleggende sikkerhetskravene, og ved tvil ma det utferes en nayaktig

Giftige eller farlige stoffer og elementer
For & redusere risikoen for elektrisk stat
i i f Polybromert Polybromlnert

ma du ikke ta av dekselet (verken foran Delenavn Bl Kvikksglv | Kadmium | Heksavalent Wit d|fen leter

eller bak). Brukeren skal ikke utfore service ®0) | (o) (cd) (CRVD) PEDE)
RISK OF ELECTRICAL SHOCK pé& noen innvendige deler. All service skal

DO NOT OPEN utfares av kvalifiserte personer. PCB-er X 0 0 0 0 0
Metalldeler X 0 0 0 0 0
Plastdeler 0 0 0 0 0 0
Hoyttalere X 0 0 0 0 0
ADVARSLER/FORSIKTIGHETSREGLER fabler ! 0 ° ° 0 0

kontroll av kvalifisert personell.

Denne tabellen er laget i samsvar med bestemmelsene i SJ/T 11364.
0: Angir at dette giftige eller farllge stoffet som finnes i alle homogene materialer i denne delen,
er under grensekravene i GB/T 26!

X: Angir at dette giftige eller farlige stoffet som finnes i minst ett av de homogene materialene
som brukes i denne delen, er over grensekravene for GB/T 265

Tabell over farlige stoffer med begrensninger i Taiwan

Utstyrsnavn: Forsterker ‘ Typeangivelse: PSX1204D, PSX2404D, PSX4804D

Begrensede stoffer og kjemiske symboler
Enhet Bly | Kvikksglv | Kadmium | Heksavalent krom | Polybromert bifenyl | Polybromert difenyleter
(Pb) (Ho) (Cd) (Cr+6) (PBB) (PBDE)
PCB-er - o o o o o
Metalldeler - o o o o o
Plastdeler o o o o o o
Hoyttalere - o o o o o
Kabler - o o o o o

Merknad 1: «o» angir at prosentinnholdet av det begrensede stoffet ikke overskrider den prosentmessige referan-
severdien for forekomst.

Merknad 2: «-» angir at det begrensede stoffet tilsvarer unntaket.

Produksjonsdato: Det attende sifferet i serienummeret angir produksjonsaret - «2» er 2012 eller 2022.

Importer i Kina: Bose Electronics (Shanghai) Company Limited, Level 6, Tower D, No. 2337 Gudai Rd. Minhang District,
Shanghai 201100

Importer i Storbritannia: Bose Limited Bose House, Quayside Chatham Maritime, Chatham, Kent, ME4 4QZ, Storbritannia
Importer i EU: Bose Products BV., Gorslaan 60, 1441 RG Purmerend, Nederland

Importer i Mexico: Bose de México, S. de R.L. de CV., Paseo de las Palmas 405-204, Lomas de Chapultepec, 11000 México,
D.F. For importer- og serviceinformasjon: +5255 (5202) 3545

Importer i Taiwan: Bose Taiwan Branch, 9F-A1, No. 10, Section 3, Minsheng East Road, Taipei City 104, Taiwan.
Telefonnummer: +886-2-2514 7676

Bose er et varemerke for Bose Corporation.

ControlSpace og PowerMatch er varemerker for Transom Post OpCo LLC.
Dante® er et registrert varemerke for Audinate Pty Ltd.

Bose Corporation, Framingham, MA 01701, USA 1-877-230-5639

©2023 Transom Post OpCo LLC. Ingen del av dette verket skal reproduseres, modifiseres, distribueres eller pa annen mate
brukes uten skriftlig forhandstillatelse.

Garantiinformasjon

Dette produktet er dekket av en begrenset garanti.
For flere opplysninger om garantien kan du se BoseProfessional.com/Warranty.
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BoseProfessional.com Oversikt

Pakkeinnhold

Stromkabel 4-pinners Euroblock-kontakt 8-pinners Euroblock-kontakt 12-pinners Euroblock-kontakt

X1 X7 X1 X3

Teknisk informasjon

For ytterligere taeknisk informasjon, deriblant spesifikasjoner, koblingsskjemaer og statistikk over stramtrekk, se PowerShareX-
produktsiden pa BoseProfessional.com.

PSX1204D PSX2404D PSX4804D
Forsterkereffekt 4 x 300 W 4 x 600 W 4 x 1200 W
Driftstemperaturomrade O °Ctil 35°C
Luftfuktighet ved oppbevaring 10 % til 85 % luftfuktighet
Dimensjoner (H x W x D) 44,5 mm x 483,0 mm x 358,0 mm (1,75 tommer x 19,02 tommer x 14,09 tommer)
Nettovekt 7,0 kg (15,4 pund)

ControlSpace Designer

Far du konfigurerer PowerShareX-forsterkerne, ma du laste ned nyeste versjon av ControlSpace Designer pa BoseProfessional.com.

Hvis alle nettverkstilkoblinger og innstillinger gjeres riktig, skal ControlSpace Designer automatisk identifisere PowerShareX-
forsterkeren pa nettverket.

Koble PowerShareX til ControlSpace-nettverket, sld pa forsterkeren, og dpne ControlSpace Designer for & oppdage, oppdatere og
konfigurere forsterkeren.

For fullstendig informasjon om bruk av ControlSpace Designer til & konfigurere, styre og overvake forsterkeren eller systemer som er
bygget med Bose Professional-nettverkssystemelektronikk, kan du se ControlSpace Designer-hjelpesystemet.

Plassering @

. o 2 . () O
Ved plassering av forsterkeren ma du huske pa dette: VO O
. Pass pa at luften kan sirkulere fritt fra foran til bak for g 8
tilstrekkelig ventilasjon. Det er ventiler foran, bak og pa sidene mn i
av forsterkeren.
*  Ikke dekk til eller blokker forsterkerventilene 4RU T 5 S
: - VI O
. Pass %a_q atktkassen e&_tladesksléttetlznot varlme, og at oﬁn holdes g 8
unna direkte varmekilder, for eksempel varmeventiler og m
unna diret | oo | 35§ | doomomomen |
. Fest bade de fremre og bakre brakettene til stativet. 1RU —
. Koble stremkabelen til en skillebryter. = =
- Installer forsterkeren langt unna EMF-utstralende enheter. | VO o |
. U_nngé a plassere forsterkeren naerme varmegenererende ] S)
Kilder _ | U o |
. . 4 RU s} €
Montering av stativ | VO Do |
FORSIKTIG: La det vaere 1 RU avstand mellom hver samling o [S)
av fire forsterkere, slik at tilstrokkelig luftstrom kan ~ | I o |

garanteres.

FORSIKTIG: Pa grunn av ventilasjonskrav ma du ikke plassere produktet i et lite rom, for eksempel et hulrom eller et lukket skap.
Ikke la kassen overskride maksimal driftstemperatur pa 35 °C (95 °F). Veer oppmerksom pa forhold i et lukket stativ som kan gi
temperaturer som er hayere enn romtemperaturen. Hvis forsterkeren blir for varm, gar den over i termisk beskyttelsesmodus og
demper alle utganger.

PowerSpaceX-forsterkere er laget for & passe standard 48 centimeters (19 tommers) stativutstyr, og bygge én stativenhet (RU) i
hayden (4,4 cm / 1,7 tommer) og krever en monteringsdybde pa 35,8 centimeter (14 tommer) fra fronten av stativskinnen. Bruk fire
festeelementer med skiver (fglger ikke med) for a feste forsterkerens frontpanel til utstyrets stativskinner.

Kjoling
. Det er viktig at det ikke er noe som dekker ventilasjonsdpningene, og ventildpningene foran og bak pa forsterkeren ma ha minst
50 mm klaring.

. PowerShareX-forsterkere har et kjglesystem med sirkulasjonsluft for & opprettholde en konstant driftstemperatur. Luft kommer
inn i frontpanelet og gar ut pa baksiden av forsterkeren.

. Kjolesystemet har vifter med variabel hastighet som styres av sensorer som er montert pa kjslekomponenten. Dette sikrer at
viftestayen og intern stevakkumulering holdes pa et minimum.

. | det usannsynlige tilfellet at overoppheting skulle skje, sarger sensorene for & sla av alle kanaler frem til forsterkeren har blitt kjolt
ned til sikker driftstemperatur. Normal drift gjenopptas automatisk uten behov for brukerinngripen.
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Merk: F3 tilgang
til frontpanelet

0 Kanalstatus-LED-lamper: Status-LED-signalmaling for kanalene 1, 2, 3 og 4. Se
tabellen under for detaljer.

\C/J'i‘%kapl/-g tzvogenStre LED-navn Lysfarge og menster? | Signalmaling Annen indikasjon
powesharc ventilasjonsfilter. CLIP . Oransje' Brukerbegrenser | Kanalbegrenser
Dekkplaten er festet Tormisk advarsel,
med magneter. -6dB/TEMP [ Fast gult -6dB termisk beskyttelse
er aktivert
-6d8/TEMP [(O Blinker jevnt gult | -6 dB Standby
0 Serviceport: Kun for service.
Stremknapp: For & veksle mellom modusene for system pa og standby ma du -12dB @ cront -12dB -
trykke og holde inne i tre sekunder. Hvis du gnsker, kan driftstilstanden endres med
GPI/fjernkontroll (fiernkontroll pa/av). -24dB . Gront -24dB -
LED-lamper for driftsmodus: LED-lampen lyser gront for & angi om forsterkeren er .
pa eller i standby-modus. SIGNAL ' Fast grent -60 dB Signalforekomst
LED Lysfarge og mgnster Indikasjon SIGNAL ' Blinker grant -60 dB Kanalen er dempet
PA . Av Forsterkeren er av READY ‘ Fast grent - Kanalen er klar
PA Fast grent Forsterkeren er pa i
@ 9 P READY @ SBlinker gront — ZS{;E?{:ﬁgeg‘yer i
SDBY . Av Forsterkeren er pa
- : ALARM @ rast radt - Feil pa kanalen
SDBY . Fast oransje Forsterkeren er i standby-modus
SDBY . Blinker oransje E’%'csjtuesrkeren er i automatisk standboy- Ds atus-LED-lamper: Systemstatusindikatorer. Se tabellen under for detaljer.
SDBY . Blirz)li_—«‘t(c_elle;» (menster felil k_oge _t k(t)tntakt Bose Professionals LED-navn Lysfarge og manster? Indikasjon
av blinking ekniske stgtte
LIMIT . Pulsblinker oransje Effektbryter er aktivert
0 Knapp for tilbakekalling: Reservert for fremtidig bruk. LMIT . Fast oransie Effektbryter begrenser
Soft Reset-knappen: Tilbakestiller nettverksparameterne til standardinnstillinger ) stromforbruket
(DHCP). Trykk og hold inne i tre sekunder Termisk advarsel. termisk
Hard Reset-knappen: Starter forsterkeren pa nytt. Innstlllmgene og hgyttalerens TEMP O Fast gult beskyttelse er aktivert
EQ/forhandsinnstillinger pavirkes ikke. Kan brukes til  sla av og pa nar bakpanelet
ikke er tilgjengelig. Trykk og hold inne i tre sekunder CHECK . Fast oransje Systemet utferer egenkontroll

Merk: For 3 tilbakestille forsterkeren til fabrikkinnstillinger (DHCP) ma du trykke K K

og holde inne bde Soft Reset- og Hard Reset-knappene i tre sekunder. Da fiernes CHECK . Blinker oransje Egenkontroll fullfert

hayttalerens EQ/forhandsinnstillinger, og alle innstillinger tilbakestilles.

o CHECK . Blinker raskt oransje Egenkontroll er ikke tilgjengelig
Knapp for egenkontroll: Kun for service. .
Kontroller for kanalattenuerlng Attenuerlngskontroller for utgangsniva for hver REMOTE . Fast grant Reservert for fremtidig bruk

kanal. Dette gjelder analoge innganger, Dante-innganger og rosa stey-generatoren REMOTE . A
Drei kontrollerne med klokka for & redusere attenueringen og mot klokka for a oke v -
attenueringen. Utgangsnivaet kan ogsa justeres med ControlSpace Designer. POWER ON . E s W
Merk: Attenueringskontrollen er i serie med Fjernkontrollniva-kontakten for & begrense ast gront ystemet er klart
utgangsvolumet uavhengig av fiernkontrollinnstillingen. POWER ON . Av Systemet er av
Nettspenningen er innenfor
MAINS . Fast gront driftsomradet
MAINS . Av Underspenning
MAINS . Pulsblinker grent Advarsel og over-/underspenning
MAINS . Blinker raskt grent Overspenning
MAINS . Blinker grant Sikring gatt
ALARM @ Fastradt PSU-feil eller kritiske feil
Merknader:
1 Indikerer ikke signalklipping. Se kanalbegrenseraktivitet i ControlSpace Designer
mens den er tilkoblet, for angivelse av kanalbegrensning.
2. Timingmanstre for systemstatus og kanalstatus-LED:
Lys Timing Atferd
S 100 ms pa
Pulsblinking 400 ms av
o 100 ms pa n
Jevn blinking 900 ms av
ik 199 ms e ML
Rask blinking 100 me av
ind 23 et [ Sy N
Blinking 500 me av
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Bakpanel
OUTPUTS INPUTS L—ew— ——L ALARM
’© @@ @@@@@ ©‘ VA [ T DR B [oefo]o[e[o]efefo]ofe]o]
e [ INcINo] s NeJNo] z [Nelwo 1 eJwo]
= L [FREeerrRres) =
= = . é [#cHa-T+cCHs-T+cCH2-T+#CHI - | ::ul:l: o i m I‘—!I, .I-=' ;I‘
EEEEEEEE] GEEEEEEE! ¢ [SeTereerererereot e Blinipid} Pinanininuh
MAINS I I - p—
0 Streminngang: Tilkobling for stremkabel. Det er greit a trekke ut stremkabelen nar forsterkeren er pa, -
som en metode for & sla den av. Ensidig Brokoblet
DIP-brytere for utgangskonfigurasjon: En blandet konfigurasjon av lav og hgy impedans for utgangslast CH4 CH3 CH2 CH1
kan gjeres ved hjelp av de fire bryterne for hver kanal.
70 V /100 V: Veksle kanalens utgangsdrift mellom 70 volt og 100 volt. E HHHHHHHH Q |§ Iﬁﬁ”ﬁ”ﬂ”ﬁlﬂlﬂ Q
Lo-Z/Hi-Z: Veksle kanalens utgangsimpedans mellom lav impedans og hay impedans. —‘—’—k—’—k—’—k—’— — Q& 4 K7
35 Hz / 70 Hz: Veksle hgypassfilterfrekvensen mellom 35 Hz og 70 Hz. b : 3 : :

HPF av / HPF pa: Aktiver eller deaktiver kanalutgangens hgypassfilter. Anbefalt for utganger pa 70 vV /
100 V hvis programvarens bandpass-hgypass ikke er aktivert.

0 Utgangskontakt: En kontakt med atte terminaler for hayttalertilkobling. Hver kanal kan levere opptil 300 watt (PSX1204D), 600 watt
(PSX2404D) eller 1200 watt (PSX4804D) med symmetrisk strgm.

Fjernstyring av niva

(Or Master)

Kontakt for fjernstyring av niva: Nivaet pa hver kanal kan justeres med en fjernstyrt nivakontroll (lineaer 10 kQ-potensiometer)

koblet til inngangs-NIVA-kontakten for den kanalen. Koble til Kanal 1 og angi CH1 MSTR DIP-bryteren til P& for & styre alle fire
kanaler fra én kontroller. Alternativt kan du, for a gjere det mulig med fjernstyrt nivajustering av to eller tre kanaler samtidig,
koble potensiometerets motstandsvariabelpinne til flere kanaler parallelt (Se eksempeldiagrammet der potensiometeret styrer
kanalene 1-3). Kontrollene for fiernstyring av niva er i serie med Kanaldemping-kontrollene.

Merk: ControlCenter CC-1, CC-2 og CC-3 er ikke kompatible med PowerShareX-forsterkere.
Linjeinngangskontakt: Inngang pa linjeniva for balanserte analoge lydsignaler.

GPI/fjernkontroll-tilkobling: Fjernstyring for av og pa. Begge terminalparene responderer péa differensialspenningen mellom
kontaktene: en spenningsforskjell mellom 5 VDC og 24 VDC utlgser kontrollen. Fjernkontroll av kan brukes til 8 dempe forsterkeren.
Terminalene fungerer ulikt avhengig av forsterkerens faktiske tilstand:

<+ 4+
[Py oN B VN B VX N P

Kontakt for fjernstyring av niva

Lat+ La+ La+

Spenning brukt pa kontaktene E@E@ﬁ@@ﬁ@ﬁﬁﬁ
gljsetI;I:crllde Endring Resulterende tilstand Fjernkontroll pa | Fjernkontroll av T = (3 —IF I =1 F I+
Forsterk P P—— CH4 CH3 cH1[]
Forsterkeren |V > 5V brukt kun pa orsterkeren gar ut av standby: } .
eristandby | FJERNKONTROLL PA | pA | ED-lampen lyser fast grann Vdiff 25 v vdiff <3V FiernS/tv;ing N
av/pa
Forsterkeren gar i standby: v
Forsterkeren | V > 5 V brukt kun pa SDBY LED-lampen lyser fast oransje Vdiff <3V Vdiff> 5V
erpa FJERNKONTROLL AV | _gqg/TEMP LED-lampen blinker HHHH | 10 kQ |
jevnt gult _‘_’_‘_’_
V > 5V brukt p& Forsterkeren gar ut av standby: Inngan
FJERNKONTROLL PA | PA LED-lampen lyser fast grant. Vdiff = 5 v Vdiff = 5V 9an9
0g FJERNKONTROLL | i forsterkeren allerede er pd - - - CH4 CH3 CH2 CH1
Zfirsetr?t’al;eren AV samtidig ingen endring
FJERNKONTROLL P; . . 5 == == == —
og FJERNKONTROLL Ingen endring Vdiff < 3V Vdiff < 3V
AV samtidig +L-  +L- 4Ll 4L
A FORSIKTIG: Spenning som overskrider 28 VDC, kan skade inngangskretsen.
0 DIP-brytere for systemkonfigurasjon: DIP-brytere styrer systemets utganger og ytelse generelt.
Valg av forsterkningsniva for inngang
26 dB 29 dB 32dB 35dB CH1 Master BRK Save NRG Save 20

o o A i

CH1 MSTR: Nar CH1 MSTR-bryteren er AV, fungerer potensiometerne for fiernstyring av niva uavhengig for hver

! !

Analog inngang for & oppna full skala

kanal. Nar CH1 MSTR-bryteren er PA, fungerer potensiometeret for fiernstyring av niva for kanal 1 som masterniva PSX1204D | PSX2404D | PSX4804D
og styrer volumet pa alle fire kanaler.
FORSTERKNING: Juster falsomheten for all inngangsforsterkning til 35 dB, 32 dB, 29 dB eller 26 dB ved & folge Inng?)ngsfglz%n&%et 248 Vs | 3,54 Vs 4,91 Ve
konfigurasjonsdiagrammene pa baksiden av forsterkeren. Funksjonen er designet for & samsvare med spenningen 1@ f E”?
pa irllnggngssi%nafllet. PowerShareXa‘orsct‘erkerehlelxéeres medéor?terker&alsomhet angitt til 32c<j:istom stkandarld. orsterkning
Merknad: For de fleste situasjoner kan denne holdes pa 32 dB forsterkning. Innstillingen 35 dB forsterkning ligner
pa PowerMatch 8500N (36 dB). Analog forsterkningsfalsomhet kan ikke justeres videre gjennom ControlSpace g”g??ﬁfgﬁ'é%”&%et 176 Viaus 251 Vaus 3,48 Vous
Designer. Digital inngangsfelsomhet kan ogsa justeres gijennom ControlSpace Designer. forsterkning
BRK SAVE (effektbryter): Bytt til PA nar (1) stromnettet ikke kan levere nok strem til & drive lastene kontinuerlig,
eller (2) nar minst én av forsterkerne som er koblet til samme stikkontakt, kan na kritisk stramforbruk for linjen. gnsg?)n%sefglszc%n&%et 1,24 Vs 1,78 Viys 2,46 Vs
Nar effektbryteren er aktivert, halveres maks kontinuerlig stremabsorpsjon fra hovednettet, noe som reduserer forsterknin
tilgjengelig utgangseffekt. Dette angis av LIMIT-LED-lampen for systemstatus pa frontpanelet. Dette pavirker den 9
generelle ytelsen til forsterkeren. Inngangsfglsomhet | 0,88 V 126 V. 174 V.

’ RMS ” RMS ’ RMS
NRG SAVE (stremsparing): Stremforsyningsenheten tillater en reduksjon i stremforbruket nar inngangssignalet @8 Q med 35 dB
faller under en definert grense. Nar den er PA, er stremsparing uavhengig aktiv pa hver kanal. Hvis signalet er forsterkning

borte i mer enn 30 minutter pa alle kanaler, benyttes automatisk standby, og hoved-PSU slas av for a spare
strem (lengden pa tidsavbruddet kan velges via ControlSpace Designer). Normal drift gjentas umiddelbart nar signalet gjenkjennes.
Merknad: USR A, USR B og USR C (kun PSX4804D) er ikke tilgjengelige.
20: PowerShareX-forsterkere er optimalisert for drift med 4Q-utgangslaster, men 2Q-bryteren godtar laster ned til 2Q. Bytt til PA for & aktivere en driftstilstand som optimaliserer
ytelsen med veldig lave laster, ved & begrense maks utgangsspenning til 85V, per kanal. Dette pavirker alle utgangskanaler som er angitt for & matche lav impedans (dvs. i Lo-Z-
konfigurasjon). For optimal 2Q-ytelse ma Lo-Z/Hi-Z-utgangskonfigurasionensablP settes til Lo-Z for alle kanaler.
Merknad: Kun PSX1204D og PSX2404D. PSX4804D kan ogsa handtere 2Q-laster uten & bruke en DIP-bryter.
0 Ethernet-port: RJ45-kontakt. Fjernstyr forsterkeren via en Ethernet-tilkobling gjennom en datamaskin og ControlSpace Designer-programvaren.
GPO/Alarm-kontakt: Det finnes generelle utgangstilkoblinger for hver kanal: én som vanligvis er apen (NO), én som vanligvis
er lukket (NC), og én kanalnummertilkobling som fungerer som jording (1-4). Det kreves minst to tilkoblinger for & rapportere og
oppdage en endring (dvs., 3 og NC). Nar forsterkeren er i normal driftstilstand, er NO-kontaktene lukket og NC-kontaktene apne.
Disse kontaktene bytter posisjon ved en potensielt farlig feil, ved usikker driftstilstand eller ved en hvilken som helst annen feil som
hindrer normal funksjon pa utgangskanaler, inkludert falgende:
Ingen strem (dvs. system av)
Termisk overbelastning: systemtemperaturen er for hay, og den termiske beskyttelsen er aktivert.
Forsterkeren er i standby-modus.

Pa alle kanaler:

H4
#%
NC/NO-tilkoblinger for flere kanaler kan kombineres ved behov. Se ControlSpace Designer for flere alternativer for alarmer og overvaking.

Dante-port: RJ45-kontakt. PowerShareX godtar fire inngangsstremmer fra Dante®-tilkoblingen gjennom Dante-porten. Bruk en datamaskin med Dante Controller
for & implementere et Dante-nettverk. Dante Controller er en programvare som administrerer enheter pa nettverket.

Installasjonsveiledning « PowerShareX PSX1204D/PSX2404D/PSX4804D

Kortslutning i utgangsledninger: kortslutning enten i hgyttaleren eller pa ledningen. Det sendes en

alarm om kortslutningen til den spesifikke utgangskanalen. -

- -

uowwod
uowwod
uowwod
uowwod

Kun bergrte kanaler:
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Oppsett av en PowerShareX-forsterker

Foreta alle tilkoblinger av utgangs- og inngangslyd.
Koble en datamaskin til forsterkerensEthernet-port med en Cat 5e-kabel, eller bruk en nettverkssvits;j.
Koble Dante-nettverkslyden til forsterkerens Dante®-port.

Pass pa at alle frontpanelkontrollene forKanalattenuering er vridd helt i klokkeretning eller pa snsket niva. Dette pavirker nivdene
for analog, Dante og rosa stay.

5. Konfigurer hoyttalerne ved & justere Utgangskonfigurasjon DIP-bryterne og Systemkonfigurasjon DIP-bryterne til gnskede
parametere for installasjon.

A. Bruk PowerShare-designverktayet (finnes pa BoseProfessional.com) som en hjelp til & planlegge systemdesignet.

B. Hvis utgangene er angitt til & drive 70 V /100 V Hi- Z- hoyttalere, pass pa at Kanalattenuerlng -kontrollen er helt i
klokkeretning pa O dB attenuering. Sett hvert hjul pa hayttaleren til riktig innstilling. Basert pa hayttalerhjulenes samlede
innstillinger tilpasser forsterkeren seg og leverer ngdvendig strem til hver utgang. Forsterkerens totale watt-effekt kan
fordeles pa en hvilken som helst mate pa tvers av alle forsterkerutganger.

C. Ettersom hver utgang kan konfigureres til & drive bade Hi-Z- og Low-Z-hoyttalere, stotter forsterkeren installasjoner med
blandet impedans. | dette oppsettet ma Hi-Z-kanalene konfigureres far Low-Z-kanalene.

6. Konfigurer alle fijernkontroller ved hjelp av Fjernkontrollniva-kontakten.

A. Hvis du bruker et potensiometer for fjernstyring, ma hver Kanalattenuering-kontroll roteres helt i klokkeretning til O dB
attenuering. Da kan hver kontroller attenuere i hele spekteret. For at kontrolleren skal betjene et begrenset omrade, ma
attenueringen okes ved behov ved a dreie Kanalattenuering-kontrollen mot klokka.

Merk: Det finnes ingen jordingsbryter eller -terminal pa PowerShareX-forsterkere. Enhetens signaljordingssystem er automatisk.
For a begrense summing og/eller forstyrrelse som kommer inn i signalbanen, ber balanserte inngangskanaler brukes.

7. Koble stremkabelen til forsterkeren, og koble den til en egnet stramkilde.

8. Start ControlSpace Designer pa datamaskinen, og konfigurer hver signalbehandlingsblokk i henhold til brukskravene.
Se ControlSpace Designer-hjelpesystemet for detaljer. Som standard er kildene konfigurert for analoge innganger og
ma endres til digitale hvis man vil ha Dante-nettverkslyd. ControlSpace Designer kan brukes til & velge en inngangstype.

9. Huvis forsterkeren er i standby, ma du trykke og holde inne av/pa-knappen i tre sekunder for & sla pa forsterkeren.

10. Nar forsterkeren konfigureres, ma du overvake grenseindikatorene for hver kanal i ControlSpace Designer (mens forsterkeren
er tilkoblet) og systemstatus-LED-lampene foran pa forsterkeren for & se etter driftsfeil. Gjor justeringer ved behov.

NN

Tekniske hensyn:

Na&r en hayttaler-EQ blir valgt i ControlSpace Designer, blir riktig krysningspunkt og V,
automatisk lastet inn.

Hvis kontrollen for kanalattenuering pa én kanal justeres, pavirkes ikke nivaet pa andre kanaler. Det eneste unntaket er hvis forsterkeren
praver & levere mer enn forsterkerens totale watt-ytelse. Hvis forsterkerens totaleffekt overskrides, begrenser forsterkeren alle utganger
samtidig og like mye helt til behovet har blitt redusert. Hvis behovet holder seg for hayt, begrenser forsterkeren effekten gradvis.

Det finnes flere mater & justere utgangsstrammen pa i en PowerShareX-forsterkerapplikasjon:
. Juster inngangssignalnivaet i forhold til falsomhetsinnstillingen pa kanalen.
. Juster matrisenivaet i ControlSpace Designetr.
. Juster utgangsnivaene i ControlSpace Designer.
. Juster kontrollene for kanalattenuering pa forsterkeren.
. Juster begrenserinnstillingene for hver utgang i ControlSpace Designer.
A FORSIKTIG: Hvis spenningen wkes til et hayere niva enn forhandsinnstillingen, kan det skade hayttaleren.

reak” 09 Vi s-begrensere for hayttaleren

. Juster transformatorinnstillingene for alle tilkoblede Hi-Z-hgyttalere.
. Demp analoge utganger med GPI/Remote-kontakten, og sett forsterkeren i standby.
. Hvis kombinert med PowerMatch PM8500N, ma 1,5 ms latens legges til PowerMatch for @ matche den okte latensen til

PowerShareX.

. For a innstille forsterkeren pa automatisk standby ma du bruke NRG Save DIP-bryteren og velge «Auto Standby» i ControlSpace
Designer.

Nettverk

PowerShareX-forsterkere har to RJ45 Ethernet-porter: Ethernet-porten er til nettverkskommunikasjon/-styring, og Dante-porten er til
Dante-streommelyd. Det trengs to separate Cat Se-kabler for & bruke begge portene. PowerShareX-forsterkere statter ikke brokobling
med én kabel.

IP-adresse

Fabrikkstandard for nettverksinnstillinger er DHCP.

Hvis du bruker en DHCP-server, anbefales det at du slar pd og kobler DHCP-serveren til nettverket for du slar pa forsterkeren,
for a sikre at det hentes inn en gyldig IP-adresse.

Statisk IP er anbefalt og kan konfigureres gjennom ControlSpace Designer. Forsterkeren og ControlSpace Designer ma tilhgre
samme undernett for a oppdages og konfigureres gjennom ControlSpace Designer.

Hvis en DHCP-server ikke er tilgjengelig mens forsterkeren starter opp, blir forsterkeren konfigurert med en lokal adresse i
169.254.0.0/16-undernettet.

Pleie og vedlikehold

Na&r du skal rengjare forsterkeren, ma du vaere oppmerksom pa dette:
. Bruk en tarr klut til & rengjere kassen og frontpanelet.
. Rengjaring av ventilasjonsfilteret bar planlegges i henhold til stevnivaene i forsterkerens driftsmilj.

«  For arengjare ventilasjonsfiltrene ma du fjerne dekkplatene pa frontpanelet ved a trekke dem ut av forsterkeren, slik at magnetene
slipper. Bruk trykkluft til & fierne stov fra filtrene, eller vask dem med rent vann. La filtrene terke helt for de settes pa plass.
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Wazne instrukcje dotyczace bezpieczenstwa

Nalezy przeczytac i zachowac wszystkie instrukcje dotyczace obstugi urzadzenia i bezpieczeristwa.

Ten produkt jest przeznaczony do montazu tylko przez zawodowych monteréw! Niniejszy dokument jest przeznaczony dla zawodowych
monteréw. Przedstawiono w nim podstawowe wytyczne w zakresie przeprowadzania instalacji i zapewnienia bezpieczeristwa w przypadku
zastosowania urzadzenia w typowym systemie stacjonarnym. Przed przystapieniem do instalacji nalezy zapoznac sie z trescia dokumentu i
wszystkimi ostrzezeniami dotyczacymi bezpieczeristwa.

Przeczytac instrukcje.

Zachowac instrukcje.

2Zwroci¢ uwage na wszelkie ostrzezenia.

Postepowac zgodnie z zaleceniami.

Nie uzywac sprzetu w poblizu wody.

Czysci¢ wytacznie sucha szmatka.

Nie blokowac wylotéw wentylacyjnych. Instalacje przeprowadzac zgodnie z zaleceniami producenta.

Nie instalowac urzadzenia w poblizu Zrodet ciepta, jak np. kaloryfer, nawiew cieptego powietrza, kuchenka czy inne urzadzenia

wytwarzajace ciepto (w tym wzmacniacze).

9. Nie przerabia¢ zabezpieczen wtyczki ani wtyczki z ieniem. Wtyczka posiada dwa ptaskie wtyki o
réznej szerokosci. Wtyczka z uziemieniem sktada sie z dwach ptaskich wtykéw oraz z trzeciego bolca uziemiajacego. Zadaniem szerszego
wtyku oraz bolca jest zapewnienie uzytkownikowi bezpieczeristwa. W przypadku gdy wtyczka nie pasuje do gniazdka, nalezy skontaktowa¢
sie z elektrykiem w sprawie jego wymiany.

10. Nalezy chroni¢ przewdd zasilajacy przed nadepnieciem oraz przycisnieciem, szczegélnie w poblizu wtyczki, gniazda zasilajacego i miejsca,

w ktdrym wychodzi z urzadzenia.

n Stosowac wytacznie osprzet i akcesoria wskazane przez producenta.

Uzywac wytacznie wozkow, stojakow, statywow, wspornikow lub stolikow wskazanych przez producenta, lub
sprzedawanych wraz ze sprzetem. W przypadku zastosowania wozka zachowac ostroznos¢ podczas przesuwania na nim
sprzetu, aby uniknac urazu w wyniku potkniecia sie.

e I R

13 Podczas burzy lub gdy sprzet nie jest uzywany przez dtuzszy czas nalezy go odtaczy¢ od Zrédta zasilania.
14. Wszelkle czynnoscw serwisowe nalezy zlecac wykwallflkowanemu personelowi. Obstuga serwisowa wymagana jest, gdy sprzet zostat
sposéb uszkodzony, np. uszkodzenie przewodu zasilajacego lub wtyczki, gdy do $rodka wlata sie ciecz lub wpadt jakis
przedmml gdy sprzet byt narazony na opady deszczu lub wilgoc, gdy nie dziata prawidtowo albo gdy zostat upuszczony.

Ponizsze symbole umieszczone na urzadzeniu maja nastepujace znaczenie:
Taki symbol na urzadzeniu oznacza, ze w instrukcji znajduja sie wazne informacje dotyczace obstugi i konserwacji.

Taki symbol na urzadzeniu oznacza, Ze wewnatrz znajduja sie niezaizolowane przewody pod napieciem, ktdrych dotkniecie moze
grozié porazeniem pradem.

Taki symbol na urzadzeniu oznacza potaczenie uziemione.

B>=

Aby ograniczy¢ ryzyko porazenia pradem, nie
zdejmowac pokrywy (albo tylnej czesci
urzadzenia). Wewnatrz nie ma czesci, ktore
uzytkownik mogtby naprawic lub wymieni¢
samodzielnie. Czynnosci serwisowe nalezy zlecac
wykwalifikowanemu personelowi.

RISK OF ELECTRICAL SHOCK
DO NOT OPEN

>

OSTRZEZENIA/PRZESTROGI

'@) Zawiera mate elementy mogace stanowic zagrozenie zadtawieniem. Nie nadaje sie dla dzieci ponizej lat 3.

@

Produkt zawiera materiat o whasciwosciach magnetycznych. Nalezy skonsultowac sie z lekarzem w celu ustalenia, czy moze to
mie¢ wptyw na wyroby medyczne do implantacji.
*  Wszystkie produkty Bose Professional nalezy montowac zgodnie z przepisami lokalnymi, stanowymi, federalnymi i branzowymi.
Do montera nalezy obOW|azek dopilnowania, aby montaz g?osnlkow i systemow mocowania zosta0 przeprowadzony zgodnie z
mi w tym kodeksem i . Przed produktu nalezy skonsultowac sie z
odpowiednimi wiadzami samorzadowymi.
Na produkt nie moze kapac ani chlapac ciecz. Nie mozna tez ustawiac na nim ani blisko niego obiektow wypetnionych ciecza, jak np.
wazon.
Aby ograniczy¢ ryzyko pozaru lub porazenia pradem, nie wystawiac produktu na dziatanie deszczu, cieczy i wilgoci.
Produkt musi znajdowac sie z dala od Zrédet ognia i ciepta. Nie umieszczac Zrédet otwartego ognia, jak np. zapalonych $wiec, na
produkcie ani w jego poblizu.
Nie wprowadzac zmian w produkcie bez zezwolenia.
Przed podtaczeniem do gniazda zasilajacego nalezy zapewni¢ uziemienie lub upewnic sie, ze zastosowane jest gniazdo z uziemieniem
ochronnym.
Dansk: Apparatets stikprop ska\ tilsluttes en snkkomakt med jord, som giver forbindelse til stikproppens jord.
Suomi: Laite on liitettava
Norsk: Apparatet ma tilkoples jordet stikkontakt.
Svenska: Apparaten skall anslutas till jordat uttag.
W przypadku zastosowania wtyczki sieciowej lub gniazda zasilania jako elementu roztaczajacego wymagane jest, aby taki element
pozostawat sprawny.
Nalezy uzywac wytacznie elementéw mocujacych zalecanych przez producenta szafy rack.

Stosowac wytacznie osprzet i akcesoria wskazane przez producenta.

Unikac dotykania niezaizolowanych przewodéw lub zaciskéw. Zaciski w tym urzadzenia przewodza napiecie mogace powodowac
dyskomfort przy dotyku.

Produkt jest przeznaczony wytacznie do uzytku wewnatrz budynku.

Aby ograniczyc ryzyko porazenia pradem, nie nalezy otwiera¢ zadnej czesci sprzetu. Wewnatrz nie ma czesci, ktore uzytkownik mogtby
naprawic lub wymieni¢ samodzielnie. Czynnosci serwisowe nalezy zleca¢ wykwalifikowanemu personelowi.

Podtaczenie do sieci moze by¢ przeprowadzane wytacznie przez osobe posiadajaca kwalifikacje w zakresie elektrotechniki i zgodnie
wymogami obowiazujacymi w kraju, w ktérym sprzet jest sprzedawany.

Nie uzywa¢ wzmacniacza, jesli przewdd zasilajacy jest postrzepiony lub przerwany.

Aby unikna¢ porazenia pradem, nie dotykac zadnych odstonietych przewodéw gtosnika podczas pracy wzmacniacza.

Na wzmacniacz nie moze zostac rozlana woda ani inna ciecz.

Urzadzenie moze by¢ zasilane wytacznie z gniazda elektrycznego z uziemieniem bedacego czescia sieci elektrycznej spetniajacej
wymagania normy IEC 364 lub podobnych przepisow.

+ Przed ieniem do czyszczenia ji czesci wzmacniacza nalezy odfaczy¢ go od Zrédta zasilania sieciowego.

Bose Professional zaleca podtaczenie wzmacniacza do gniazda o mocy 16 A, typu C lub D, z wytacznikiem nadpradowym 10 kA.

Zaciski wyjsciowe s niebezpieczne: Ustanowienie potaczenia elektrycznego z tymi zaciskami wymaga przeprowadzenia montazu przez
przeszkolong osobe i zastosowania gotowych kabli.

Nalezy prawidtowo podtaczy¢ wtyczke sieciowa pradu przemiennego do wejscia we wzmacniaczu. Przed podtaczeniem wzmacniacza do
zasilania nalezy sprawdzic, czy zastosowane zostato odpowiednie napiecie.

Przed wiaczeniem urzadzenia zablokowac zacisk wyjsciowy.

Nalezy sprawdzic, czy potaczenie z siecia zasilajaca jest w stanie zapewnic urzadzeniu odpowiednia moc.

Na wzmacniaczu nie mozna ustawiac Zrodet otwartego ognia takich jak zapalone Swiece.

Sygnaty testowe moga doprowadzic do uszkodzenia gtosnikow.

Aby zapobiec urazom, urzadzenie musi by¢ bezpieczne zamocowane w szafie rack, zgodnie z instrukcja montazu.

Sprzet nalezy montowac nie wyzej niz na poziomie dwdch metrow.

Producent nie odpowiada za szkody wobec 0s6b, przedmiotéw i danych powstate na skutek nieprawidtowego podiaczenia do uziemienia
lub jego braku.

* Jesth glednie konieczne i ie, ze te
zleci¢ kontrole wykwalifikowanemu personelowi.

wymogi bezpieczeristwa zostaty spetnione, a w razie watpliwosci nalezy

Specyfikacje urzadzenia

Napiecie wejsciowe  Czestotliwos¢ Natezenie lub moc

PSX1204D: 100-240V 50/60 Hz 600 W
PSX2404D; 100-240V 50/60 Hz 600 W
PSX4804D: 100-240V 50/60 Hz oow

Informacje prawne

CAN ICES-3 (A)/NMB-3(A)

Urzadzenie spetnia warunki okreslone w czesci 15 przepiséw FCC. Jego uzywanie jest dozwolone pod dwoma nastepujacymi warunkami: (1)
Urzadzenie nie moze powodowac szkodliwych zaktécen i (2) urzadzenie musi przyjmowac wszelkie zaktdcenia, w tym mogace powodowac
niepozadane dziatanie.

UWAGA: Sprzet zostat przebadany i stwierdzono jego zgodnosc z ograniczeniami wyznaczonyrru dla urzadzen cyfrowych klasy A wskazanych
w czesci 15 przepiséw FCC. Ograniczenie te zostaty wyznaczone w celu ochrony przeciw zakiéceniom
w przypadku, gdy sprzet jest uzywany w otoczeniu komercyjnym. Urzadzenie wytwarza, wykorzystuje i moze emitowac fale radiowe, a w razie
zamontowania i uzywania go niezgodnie z instrukcja obstugi moze by¢ Zrédtem szkodliwych zakiéceri komunikacji radiowej. Korzystanie z

w obszarze moze ¢ szkodliwe zaktdcenia. W takim przypadku uzytkownik musi wyeliminowac zaktécenia na
wiasny koszt.
Dokonywanie zmian niezatwierdzonych w sposéb wyrazny przez Bose F moze skutkowac lienia do obstugi
tego urzadzenia.

OSTRZEZENIE: Urzadzenie nalezy do klasy A. W warunkach domowych moze wywotywac zaktécenia radiowe, w zwiazku z czym uzytkownik moze
by¢ zobowiazany do podjecia odpowiednich dziatar.

Urzadzenie spetnia wszystkie wymagania normy EN55103-2 w zakresie odpornosci wyznaczone dla otoczenia elektromagnetycznego.

Urzadzenie jest zgodne ze imi S iw iazujacych dy h UE. Petna deklaracje zgodnosci
mozna znalez¢ pod adresem: www.Bose.com/compliance
U K Urzadzenie spefnia wszystkie gania przepisow Elec C 2016 i innych przepisow
obowiazujacych w Zjednoczonym Krélestwie Wielkiej Brytanii i Irlandii Pétnocnej. Pefna deklaracje zgodnosci mozna znalez¢
pod adresem:
' n www.Bose.com/compliance

Taki symbol oznacza, ze urzadzenia nie mozna usuwac wraz z odpadami komunalnymi i Ze nalezy przekazac je do odpowiedniego
punktu zbiorki odpadéw w celu poddania recyklingowi. Odpowiednie usuwanie oraz recykling pomagaja chroni¢ zasoby naturalne,
zdrowie ludzkie i srodowisko. Aby dowiedziec sie wiecej na temat usuwania i recyklingu tego urzadzenia, nalezy skontaktowac sie
2 miejscowym urzedem, zakfadem unieszkodliwiania odpadéw lub sklepem, w ktorym dokonano zakupu.

|
Tabela ograniczen obowiazujacych w Chinach w odniesieniu do substancji niebezpiecznych
Nazwy i sktad
Toksyczne/niebezpieczne substancje
Chrom szescio-
Nazwa czesci ?:;:;‘ rl:eg K(ac(::)n wartosciowy bifenyle difenyloetery
s (CR(VD) (PBB) (PBDE)

PCBs X 0 0 0 0 0
Czesci metalowe X 0 0 0 0 0
Czesci plastikowe 0 0 0 0 0 0
Gtosniki X 0 0 0 0 0
Kable X 0 0 0 0 0
Tabela zostata opracowana w zgodzie z postanowieniami normy SJ/T 11364.
0: Oznacza, ze poziom tej Ioksycznej/mebezpleczne substancji zawartej we wszystkich materiatach jednorodnych

jestw przypadku tej czesci ponizej granicy okreslonej w dokumencie GB/T 26572. 1“
X: Oznacza, ze poziom tej tcksycznel/n\ebezp\eczna substancji zawartej w co najmniej 1edr|ym materiale jednorod-

nym zastosowanym w tej czesci jest powyzej granicy okresionej w dokumencie GB/T 2657.

Tabela ograniczen obowiazujacych na Tajwanie w odniesieniu do substancji niebezpiecznych

Nazwa urzadzenia: Wzmacniacz Oznaczenie typu: PSX1204D, PSX2404D, PSX4804D

Substancje objete ograniczeniem i ich symbole chemiczne
Otéw . Chrom szesciowar- F F
Modut (Pb) Rtec (Ho) Kadm (Cd) tosciowy (Cr+6) bifenyle (PBB) difenyloetery (PBDE)
PCBs - o o o o o
Czedci metalowe - o o o o o
Gsapesy- | o o o o o
Gosniki - o o o o <]
Kable - o o o o <

Uwaga 1:,,0” oznacza, e zawarto$¢ procentowa substancji objetej ograniczeniem nie przekracza wskazanego limitu.
Uwaga 2: ,-" oznacza, ze substancja objeta ograniczeniem spetnia warunki wytaczenia.

Data produk sma cyfra w numerze seryjnym wskazuje rok produkgji: ,,2” to 2012 lub 2022.

Importer w Chinach: Bose Electronics (Shanghai) Company Limited, Level 6, Tower D, No. 2337 Gudai Rd. Minhang District, Shanghaj 201100
Importer w Zjednoczonym Krélestwie Wielkiej Brytanii i Irlandii Pétnocnej: Bose Limited Bose House, Quayside Chatham Maritime, Chatham,
Kent, ME4 4QZ, Wielka Brytania

Importer w UE: Bose Products BV., Gorslaan 60, 1441 RG Purmerend, Holandia

Importer w Meksyku: Bose de México, S. de R.L. de CV., Paseo de las Palmas 405-204, Lomas de Chapultepec, 1000 México, D.F. W sprawie
informacji o importerze i serwisie: +5255 (5202) 3545

Importer na Tajwanie: Bose Taiwan Branch, 9F-Al, No. 10, Section 3, Minsheng East Road, Taipei City 104, Tajwan.
Numer tel.: +886-2-2514 7676

Bose jest znakiem towarowym nalezacym do Bose Corporation.

ControlSpace i PowerMatch s3 znakami towarowymi nalezacymi do Transom Post OpCo LLC.
Dante” jest zastrzezonym znakiem towarowym nalezacym do Audinate Pty Ltd.

Bose Corporation, Framingham, MA 01701, U.S.A. 1-877-230-5639

©2023 Transom Post OpCo LLC. Zadnej czesci niniejszego dokumentu nie mozna kopiowac, zmieniac, rozprowadzac ani wykorzystywac w inny
sposob bez uprzedniej zgody pisemnej.

Informacje o gwarancji

Produkt jest objety ograniczong gwarancja.
Ze szczegotowymi informacjami na temat gwarancji mozna zapoznac sie na stronie BoseProfessional.com/Warranty.
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Omodwienie BoseProfessional.com

Zawartos¢ opakowania

Przewdd zasilajacy
pradu przemiennego

4-stykowe ztacze typu Euroblock 8-stykowe ztacze typu Euroblock 12-stykowe ztacze typu Euroblock

x1 X1 x1 x3

Informacje techniczne

Dodatkowe informacje techniczne, w tym specyfikacje, schematy blokowe i statystyka poboru pradu zmiennego, mozna znalez¢ na stronie produktu
PowerShareX pod adresem BoseProfessional.com.

PSX1204D PSX2404D PSX4804D
Moc wzmacniacza 4 x 300 W 4 x 600 W 4 x 1200 W
Zakres temperatury roboczej Od 0°Cdo 3°C
igotnose podczas 0a 10% do 85%
Wymiary (wys. x szer. x gt.) 44,5 x 483,0 x 358,0 mm
Masa netto 7.0 kg

ControlSpace Designer

Przed przystapieniem do konfiguracji wzmacniacza PowerShareX nalezy pobrac¢ najnowsza wersje oprogramowania ControlSpace Designer dostepnego
pod adresem BoseProfessional.com.

Jesli wszystkie potaczenia i ustawienia zostaty wykonane prawidtowo, to oprogramowanie ControlSpace Designer powinno automatycznie rozpoznad
wzmachniacz PowerShareX w sieci.

Nalezy podtaczy¢ wzmacniacz PowerShareX do sieci ControlSpace, wtgczy¢ zasilanie wzmacniacza i otworzy¢ ControlSpace Designer, gdzie mozna
wykryé, zaktualizowac i skonfigurowac¢ wzmacniacz.

Wszystkie szczegdty na temat korzystania z oprogramowania ControlSpace Designer do konfiguracji, obstugi i monitorowania wzmacniacza lub systemow
ztozonych z urzadzen elektronicznych Bose Professional potagczonych w sie¢ mozna znalez¢ w systemie pomocy programu ControlSpace Designer.

Umiejscowienie urzadzenia @
o o]
Wybieraiac mieisce dla wzmacniacza, nalezy uwzolechié nastepuiace _ | I o |
westlie:
+ Upewnic sie, ze powietrze moze swobodnie przeplywac z przodu do | OO I |
tytu, zapewniajac odpowiednig wentylacje. Z przodu, z tytu i po bokach ARU — 8 g
i idowac sie ot tylacyjne.
wemacniacza muszq znajdowac si¢ otwory wentylacyine VO DG
. ie zakrywac otwordw wentylacyjnych wzmacniacza. o o
(@} (@]
. Obudowe nalezy chroni¢ przed nagrzewaniem i odsuna¢ od
bezposrednich zrodet ciepta takich jak wylot cieptego powietrza czy o ﬂﬂﬂﬂﬂﬂﬂﬂﬂﬂﬂﬂﬂﬂﬂﬂﬂﬂﬂﬂﬂﬂﬂ ""ﬂ""ﬂ"ﬂﬂ"ﬂﬂ"ﬂﬂ"ﬂﬂ"ﬂﬂ"ﬂ o
grzejnik.
. Zamocowac zaréwno przedni, jak i tylny wspornik do szafy rack. TRU
«  Podt szt ilania sieci do wytacznika automat © ©
cataceyc ziacze zasilania sieciowego do wylacznika automatycznego VD D
. Wzmacniacz zamontowac z dala od urzadzen wytwarzajacych pole o o
elektromagnetyczne. © o
. Unika¢ umieszczania wzmacniacza blisko zrédet ciepta. 4 RU o ﬂﬂﬂﬂﬂﬂﬂﬂﬂﬂﬂﬂﬂﬂﬂﬂﬂﬂﬂﬂﬂﬂﬂ ﬂﬂﬂﬂﬂﬂﬂﬂﬂﬂﬂﬂﬂﬂﬂﬂﬂﬂﬂﬂﬂﬂﬂ o
- (@} (@]
Montaz w szafie rack | VO o |
PRZESTROGA: Pozostawic wolne migjsce wielkosci jednego modufu | I |
(T RU) co cztery wzmacnhiacze, aby zapewnic odpowiedni przeptyw (=] o

powietrza.

PRZESTROGA: Ze wzgledu na wymagania dotyczgce wentylacji nie umieszczac urzadzenia w zamknietej przestrzeni, np. we wnece sciennej lub
zabudowanej szafie. Nie dopuszczac do przekroczenia maksymalnej temperatury roboczej obudowy wynoszgcej 35°C. Warunki w zabudowanej
szafie rack moga powodowac wzrost temperatury powyzej temperatury otoczenia w pomieszczeniu. W razie nadmiernego nagrzania sie
wzmacniacza przejdzie on w tryb ochrony termicznej i wyciszy wszystkie wyjscia.
Konstrukcja wzmacniaczy PowerSpaceX jest dopasowana do standardowych szaf rack o rozmiarze 48 cm. Zajmujg miejsce jednego modutu (RU) o
wysokosci (4,4 cm). Wymagaja gtebokosci montazowej rownej 35,8 cm, mierzac od przedniej szyny szafy rack. Nalezy zamocowac zaczepy wychodzace
z przedniego panelu wzmacniacza do szyn szafy rack za pomoca czterech elementéw mocujacych z podktadkami (nie dostarczane w zestawie).

Chtodzenie
. Otwordw wentylacyjnych nie mozna zastania¢ zadnym przedmiotem. Nalezy zachowac odstep co najmniej 50 mm od przedniego i tylnego otworu
wentylacyjnego wzmacniacza.

. We wzmacniaczach PowerShareX, do utrzymania statej temperatury roboczej, stosowany jest uktad chtodzacy z wymuszonym obiegiem powietrza.
Powietrze wchodzi przez przedni panel i wylatuje z tytu wzmacniacza.

. W sktad uktadu chtodzacego chodzg wentylatory DC o zmiennej predkosci sterowane przez czujniki zamontowane na radiatorze. Minimalizuje to
szum wentylatora i gromadzenie sie kurzu wewnatrz urzadzenia.

. W rzadkich przypadkach przegrzania, uktady wykrywajace spowodujg zamkniecie wszystkich kanatéw do czasu schtodzenia sie wzmacniacza do
bezpiecznej temperatury roboczej. Normalne dziatanie zostaje przywrdécone automatycznie bez koniecznosci interwencji ze strony uzytkownika.
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Informacje o produkcie

PowerShareX PSX1204D/PSX2404D/PSX4804D

Panel przedni (ze zdjetag obudowg)

I

I=SE dostep do przedniego

I: Oon @wO O O O Oumr
Ospev o 591 N@D '5"/_7;:: 8 8 8 8 8:;::1(
CALL  Reser  REseT CHECK
@ © © © -24d8. 8 8 8 8 8 REMOTE
I SIGNAL POWERON
PWR Q) O O O QOmais
CH1 CH2 CH3 CH4
wO O O O Omamn
PSX1204D
Uwaga: Aby uzyskac

9 Diody stanu kanatéw: Dioda stanu — pomiar sygnatu w kanatach 1, 2, 3 i 4. Szczegoty w tabeli

/ o3 = ponizej.
panelu, nalezy wyjgc
lewa ptyte czotowa Nazwa diody Kolor swiatta i wzér? :;g':‘ll:"u Inne wskazania
i filtr powietrza. Py
. Ogranicznik . . .
PowerShareX adsptsbie power ampliier . 1 ik
Adaptable Power Amplif Plyta CZOfOWajES[‘ CLIP . Pomararniczowy’ uzytkownikéw Ogranicznik kanatow
zamocowana na _6dB/TEMP O Staly 26ty _6dB Slf;LZZiZ:SL?;g/éa‘:zs(r;i; temp.,
magnesy.
Réwnomiernie .
-6ds/TEMp (D) Rowmemiene -6dB Tryb czuwania
0 Port serwisowy: Tylko do celéw serwisowych.
o - . . o -12dB @ ziclony -12d8 -
Przycisk zasilania: Aby przetacza¢ pomiedzy trybem Wt. i Gotowosci systemu, nalezy nacisna¢
przycisk i przytrzymac go przez trzy sekundy. W razie koniecznosci mozna zmienié¢ warunki pracy, .
korzystajac z wejscia -24dB . Zielony -24dB -
GPI/zdalne (obstuga zdalna wt./wyt.).
9 Diody trybu pracy: Dioda zaswieci sie na zielono, aby wskaza¢, czy wzmacniacz jest w trybie Wt. SIGNAL . Staty zielony -60dB Obecnos¢ sygnatu
czy Gotowosci.
SIGNAL . Migajacy zielony -60dB Kanat wyciszony
Dioda Kolor swiatta i wzér Wskazanie
WH. . Wyt Wzmacniacz jest wytaczony READY . Staty zielony - Kanat gotowy
. . . Wzmacniacz jest w
WH. . Staty zielony Wzmacniacz jest wiaczony READY . Migajacy zielony — automatycznym trybie
czuwania
SDBY . Wyt Wzmacniacz jest wtgczony
i ALARM . Staty czerwony - Awaria kanatu
SDBY . Staty pomaranczowy Wzmacniacz jest w trybie gotowosci
2 Wzmacniacz jest w automatycznym trybie . . n -
SbBY . Migajacy pomaranczowy | 20 ! veznym try (10) Diody stanu systemu: Wskazniki stanu systemu. Szczegoty w tabeli ponizej.
SDBY . ,,L_icznik" migania (dioda Kod btedu. Nal_ezy s_kcntaktowac’ s_ie Z zespotem Nazwa diody Kolor éwiatta i wzér? Wskazanie
miga wg schematu) pomocy technicznej Bose Professional
LIMIT . ﬁg‘;‘z‘gﬂimgajacy Wiaczono tryb oszczedzania energii
0 Przycisk Callback: Zarezerwowany do wykorzystania w przysztosci.
Przycisk miekkiego resetu: Przywraca domysine ustawienia parametréw sieci (DHCP). Nacisnad i LIMIT . Staty pomaranczowy Tryb’oszczedzama energii ogranicza
przytrzymac przez trzy sekundy. pobor mocy
0 Przycisk twardego resetu: Uruchamia ponownie wzmacniacz. Nie ma to wptywu na ustawienia ani TEMP O Staty z6tty Ostrzeiﬁme zwigzane z temp., wiaczono
korektory / ustawienia wstepne gtosnikéw. Umozliwia wiaczenie i wytaczenie zasilania, gdy nie ma tryb ochrony
dostepu do tylnego panelu. Nacisna¢ i przytrzymac przez trzy sekundy.
&P yinego p ac tprzytrzy P Y Y CHECK . Staty pomaranczowy System przeprowadza samokontrole
Uwaga: Aby przywrdcic ustawienia fabryczne wzmacniacza (DHCP), nalezy nacisnac i przytrzymac
przez trzy sekundy zaréwno przycisk mi i resetu, jaki i t go resetu. Powoduje to usuniecie P . .
korekektordw / ustawien wstepnych i zresetowanie wszystkich zmienionych ustawieri. CHECK . Migajacy pomarariczowy Samokontrola zakonczona
Przycisk samokontroli: Tylko do celéw serwisowych. CHECK . S?I(rt'):rc;fr‘rélzgoadvqcy Funkeja samokontroli jest niedostepna
0 Regulatory ttumienia kanatu: Elementy sterowania ttumieniem do zmiany poziomu wyjsciowego b y
poszczegdinych kanatéw. Wptywa to na wejscia analogowe, wejscia Dante i generator szumu . Zarezerwowane do wykorzystania w
rézowego. Aby zmniejszy¢ tlumienie, nalezy obréci¢ regulatory zgodnie z ruchem wskazéwek REMOTE . Staty zielony przysztosci
zegara, a aby zwiekszy¢ — przeciwnie do ruchu wskazdwek zegara. Poziom wyjsciowy mozna
réwniez dostosowac za pomoca programu ControlSpace Designer. REMOTE . Wyt -
Uwaga: Regulator ttumienia jest potgczony szeregowo ze ztgczem zdalnej regulacji poziomu w celu
ograniczenia gtosnosci wyjsciowej bez wzgledu na wszelkie ustawienia zdalne. POWER ON . Staty zielony System gotowy
POWER ON . Wiyt System jest wytaczony
Napiecie pradu przemiennego z sieci
MAINS . Staty zielony zasilajacej znajduje sie w prawidtowym
zakresie
MAINS . Wyt. Zbyt niskie napiecie
Pulsacyjnie migajacy Ostrzezenie o zbyt wysokim/niskim
MAINS . pomaranczowy napieciu
MAINS . Szybko migajacy zielony Zbyt wysokie napiecie
MAINS . Migajacy zielony Bezpieczniki sieciowe przepalone
Awaria zasilacza lub inna awaria o
ALARM . Staty czerwony znaczeniu krytycznym

Uwagi:

1 Nie oznacza przycinania sygnatu. Aby uzyskac informacje o ograniczeniach kanatéw, nalezy
sprawdzi¢ aktywnos¢ ogranicznika kanatéw w oprogramowaniu ControlSpace Designer w trybie
online.

2. Sposdb $wiecenia diod stanu systemu i stanu kanatow:

Sposéb Czas Zachowanie
- . 100 ms wt.
Miganie pulsacyjne 400 ms wyt.
Miganie rownomierne 100 ms wi.
900 ms wyt.
e miga o, MUUUUUUUL
Szybkie miganie 100 ms wyt.
. . 500 ms wt. ,_\_,_\_
Miganie 500 ms wyt.
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Panel tylny

@ 99 o 09 o
L

OUTPUTS —INPUTS ——— —GPl— —+ ALARM
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E“ CRRIELEEFR®) 5;:5

Ethernet @Dante
= = [l
Jesce
EEEEELEEE EEEEELEL) &
MAINS ‘ ‘ T conrie
0 Zi_acze zasilania: Ztacze przewodu zas_ilajacego. Wyjecie przewodu zasilania, gdy wzmacniacz jest wigczony,
jest dopuszczalng metoda wytaczania. Pojedyncza koricéwka Mostkowanie

Przetaczniki typu DIP switch do konfiguracji wyjsciowej: Za pomoca czterech przetacznikéw do kazdego kanatu mozna
ustawi¢ dowolna konfiguracje niskiej i wysokiej impedancji obcigzenia na wyjsciu. CH4 CH3 CH2 CH1

70 V /100 V: Mozliwos¢ przetaczania pomiedzy 70 a 100 woltami na wyjsciu. @_@_@_@_@_ﬁ_@l__’ﬁl—@ E_ﬂ_ﬁl@lﬁqﬂlﬂ

Lo-Z/Hi-Z: Mozliwos¢ przetaczania pomiedzy niska w wysoka impedancja wyjsciowa kanatu.
35 Hz / 70 Hz: Mozliwosc¢ przetaczania wysokiej czestotliwosci filtra gérnoprzepustowego pomiedzy 35 Hz a 70 Hz.

HPF wyt./HPF wt.: Wtaczanie i wytaczanie filtra gérnoprzepustowego wyijscia kanatu. Zalecane w przypadku wyjsciowego

poziomu 70/100 V, jesli w oprogramowaniu nie jest wtaczony filtr okreslonego pasma lub filtr gérnoprzepustowy. - - -+ -+

0 Ztacze wyjsciowe: Ztacze z osmioma zaciskami do podtaczenia gtosnika. Kazdy kanat moze dostarcza¢ moc symetryczng na poziomie 300 watow (PSX1204D), Zdalna regulacja poziomu
600 watéw (PSX2404D) lub 1200 watéw (PSX4804D).
0 Ztacze zdalnej regulacji poziomu: Poziom kazdego kanatu mozna ustawi¢ zdalnie za pomoca regulatora zdalnej regulacji poziomu (potencjometr liniowy 10 kQ) (Or Master)

podtaczonego do wejsciowego ztagcza LEVEL danego kanatu. Aby sterowac wszystkimi czterema kanatami za pomoca jednego regulatora, nalezy podtaczyc
do kanatu 1 (Channel 1) i ustawi¢ przetacznik CH1 MSTR DIP na On (Wt.). Aby wiaczyc¢ funkcje zdalnego ustawiania poziomu dwdch lub trzech kanatéow
jednoczesnie, mozna réwniez podtgczyc réwnolegle styk oporowy potencjometru do wielu kanatéw (patrz przyktadowy schemat, na ktérym potencjometr ﬂ

CH4 CH3
steruje kanatami 1-3). Regulatory zdalnej regulacji poziomu znajduja sie w szeregu z kontrolkami ttumienia kanatéw. I._J HHHHHHHHHHH
Uwaga: ControlCenter CC-1, CC-2 | CC-3 nie sq zgodne ze wzmacniaczami PowerShareX. —\—I—)—\—I—}—\—I—}-\-I-}-

Ztacze wejscia liniowego: Wejscie liniowe do zbalansowanych analogowych sygnatéw audio.

CH2 CH1

Ztacze GPl/zdalne: Zdalne sterowanie wiaczaniem i wytaczaniem. Obie pary wej$¢ reaguja na napiecie réznicowe pomiedzy stykami: réznica napiecia pomiedzy 4 + L a4+ + L 4+
5VDC i 24 VDC powoduje uruchomienie regulatora. Zdalnego wytaczenia mozna uzy¢ do wyciszenia wzmacniacza. Dziatanie zaciskdw jest uzaleznione od n n n n
aktualnego stanu wzmacniacza: L"N“I L'VV“I L‘VV“I L‘W“I

Napiecie podawane do stykéw Ztacze zdalnej regulacji poziomu

R - e Zqaia vsuaa | aaina awsues E@@@ﬁg@ﬁ@ﬁﬁﬁ

W . Wzmacniacz wychodzi z trybu T=-1F¥T+1F]
'zmacniacz otowosci
dziats w trybie \éEzMSo\_/rg%:':owadzone tylkodo |9 ! o ) Vdiff> 5V Vdiff < 3V CH4 CH3 2 || ]
gotowosci ON dloda Swieci sie w sposob staty

na zielono Zdalna regulacja

i, t
Wzmacniacz przechodzi do trybu wh/wy

gotowosci
Wzmacniacz jest V =5V doprowadzone tylko do SDBY dioda $wieci sie w sposdb staty

wiaczony REMOTE OFF na pomaranczowo Vdiff <3V Vdiff>5 v Iﬁ”ﬁ”ﬁ”ﬁl | 10 kQ I

-6 dB / TEMP dioda miga
réwnomiernie na zétto

c
N\
A

Wzmacniacz wychodzi z trybu Wejscie
gotowosci

V =5V doprowadzone
jednoczesnie do REMOTE ON Vdiff> 5V Vdiff> 5V CH4 CH3 CH2 cH

Wzmacniacz oraz REMOTE OFF na zielono;
dziata w jednym z Jedli wzmacniacz jest juz wiaczony — ﬂﬂ ﬂﬂ ﬂﬂ ﬂﬂ
dwoch trybow brak zmiany _l_l_l_l l_l_l_l l_l_l_l l_l_l_l
V < 3V doprowadzone
+L+-  +L- 4L 44—

ON LED swieci sie w sposob staty

jednoczesnie do REMOTE ON Brak zmiany Vdiff < 3V Vdiff < 3V
oraz REMOTE OFF

A PRZESTROGA: Kazde napiecie przekraczajgce 28 VDC moze uszkodzi¢ obwdd wejsciowy.

0 Przetaczniki typu DIP switch do konfiguracji systemu: Przetaczniki typu DIP do sterowania ogolng wydajnoscia systemu.

Wybér wzmocnienia wejsciowego
26 dB 29dB 32dB 35dB CH1 Master BRK Save NRG Save 20

jsci I do osiagnieci: t skali
CH1 MSTR: Gdy przetacznik CH1 MSTR jest w trybie OFF, potencjometry zdalnej regulacji poziomu dziatajg niezaleznie w przypadku
kazdego kanatu. _Gdy pr;eiqcznik CH1_MSTR jest w trybie ON, potencjometr zdalnej regulacji poziomu Kanatu 1 dziata jak poziom PSX1204D PSX2404D PSX4804D
gtoéwny, kontrolujac gtosnos¢ wszystkich czterech kanatéw. Czutosc wejscia przy 248V, 354V, 491V,
GAIN: Mozliwosc¢ ustawienia czutosci ogdlnego wzmocnienia na wejsciu na 35 dB, 32 dB, 29 dB lub 26 dB, postepujac zgodnie ze 8 Q ze wzmocnieniem
schematami konfiguracyjnymi umieszczonymi z tytu wzmacniacza. Ta funkcja jest zaprojektowana tak, aby czutosci odpowiadaty 26 dB
napieciu sygnatu wejsciowego. Wzmacniacze PowerShareX dostarczane sg z czutoscia wzmocnienia ustawiong domysinie na 32 dB. —
Uwaga: W wiekszosci przypadkéw nalezy pozostawié to ustawienie na poziomie 32 dB. Ustawienie 35 dB jest podobne do tego Czutosc wejscia przy 1,76 Vs 2,51V s 3,48 Ve
we wzmacniaczu PowerMatch 8500N (36 dB). Analogowej czutosci wzmocnienia nie mozna juz zmienia¢ w oprogramowaniu 8 Q ze wzmocnieniem
ControlSpace Designer. Czutos$¢ wejscia cyfrowego mozna rowniez zmieni¢ za pomoca ControlSpace Designer. 29dB
BRK SAVE (tryb oszczedzania bezpiecznika): Nalezy ustawi¢ ON, gdy (1) sie¢ elektryczna nie jest w stanie zapewni¢ wystarczajacego | Czutos¢ wejscia przy 1,24V, 1,78 V 2,46V,
pradu do ciggtego sterowania obcigzeniami lub (2) gdy co najmniej jeden wzmacniacz podtaczony do tego samego gniazda moze 8 Q ze wzmochieniem RS RHs RS
osiggnac krytyczny poziom zuzycia energii. Po uruchomieniu trybu oszczedzania bezpiecznika urzadzenie zmniejsza o potowe 32dB
maksymalny ciagty pobor pradu z sieci elektrycznej, co ogranicza dostepna moc wyjsciowa. Informuje o tym dioda LIMIT System
Status na panelu przednim. Wptynie to na ogdlng wydajnos¢ wzmacniacza. Czutosé wejscia przy 0,88 V¢ 1,26 Vs 174 Vs
NRG SAVE (tryb oszczedzania energii): Zasilacz umozliwia zmniejszenie zuzycia energii, gdy sygnat wejsciowy spada ponizej gsﬂdzBe wzmocnieniem
okreslonego progu. Gdy funkcja jest w trybie ON, tryb oszczedzania energii dziata niezaleznie w kazdym kanale. Jesli sygnat jest

niedostepny przez ponad 30 minut we wszystkich kanatach, automatycznie wtaczany jest tryb gotowosci, a gtéwny zasilacz zostaje

wytaczony w celu dalszego oszczedzania energii (czas oczekiwania mozna wybrac za pomoca programu ControlSpace Designer). Normalne dziatanie zostaje wznowione natychmiast po wykryciu sygnatu
wejsciowego.

Uwaga: Funkcje USR A, USR B | USR C (tylko PSX4804D) sq niedostepne.

20: Wzmacniacze PowerShareX sg zoptymalizowane do pracy z obcigzeniami 4 Q, ale przetacznik 2 Q umozliwia obnizenie obcigzenia do 2 Q. Nalezy przetaczy¢ na ON, aby uruchomic¢ warunki pracy, ktére
zoptymalizuja wydajnosc przy bardzo niskim obcigzeniu, ograniczajac maksymalne napiecie wyjsciowe do oici szczytonsi 5 V na kanat. Ma to wptyw na wszystkie kanaty wyjsciowe ustawione na niska impedancje

(tj. w konfiguracji Lo-Z). Aby uzyskac¢ optymalng wydajnosé przy obcigzeniu 2 Q, nalezy dla wszystkich kanwaa“ow prze“aczyc’ konfiguracje wyjsciowa DIP Lo-Z/Hi-Z na Lo-Z.
Uwaga: Tylko PSX1204D | PSX2404D. Model PSX4804D jest réwniez w stanie obstuzyc obciaZzenia na poziomie 2 Q bez korzystania z przetacznika typu DIP switch.

9 Gniazdo sieci Ethernet: Ztgcze RJ45. Istnieje mozliwos¢ zdalnego sterowania wzmacniaczem poprzez sie¢ Ethernet za posrednictwem komputera osobistego i oprogramowania ControlSpace Designer.

Ztacze GPO/Alarm: Dla kazdego kanatu dostepne sa ztacza wyjsciowe ogdlnego przeznaczenia: jedno normalnie otwarte (NO), jedno normalnie zamkniete (NC) i jedno potaczenie numeru kanatu, ktére petni role
masy (1-4). Do zgtoszenia i wykrycia zmiany wymagane sg co najmniej dwa potaczenia (np., 3 i NC). Gdy wzmacniacz pracuje w normalnych warunkach, ztagcza NO sa zamkniete, a ztacza NC otwarte. Ztacza te
sg przetaczane w celu wskazania potencjalnie niebezpiecznej usterki, niebezpiecznych warunkéw pracy lub jakiejkolwiek awarii uniemozliwiajacej normalne dziatanie kanatu wyjsciowego, w tym:

Brak zasilania sieciowego (tj. wytaczenie systemu). Alarm

We wszystkich kanatach: Naprezenie termiczne: temperatura systemu jest zbyt wysoka, a zabezpieczenie termiczne jest witgczone. C CH3 CH2 CH1
Wzmacniacz znajduje sie w trybie czuwania. ﬂﬂ

Tylko w okreélonych kanatach: Zwarcie w okablowaniu wyjsciowym: zwarcie w gtosniku lub linii. Alarm jest wysytany przez okreslony kanat _l__l_l__l

wyjsciowy, w ktérym doszto do zwarcia.

H4
W razie koniecznosci mozna potaczy¢ ztacza NC/NO réznych kanatéw. Dodatkowe opcje alarmu i monitorowania mozna znalez¢ w aplikacji ControlSpace % % %
Designer £ SxL TpL Sy

uowwod
uowwod
uowwod
uowwod

Port Dante: Ztacze RJ45. PowerShareX przyjmuje cztery strumienie wejsciowe z potgczenia Dante® przez port Dante. Do wdrozenia sieci Dante nalezy uzy¢

)
komputera z programem Dante Controller. Dante Controller to aplikacja zarzadzajgca urzadzeniami w sieci.
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Konfiguracja wzmacniacza PowerShareX

Ustanowi¢ wszystkie wejsciowe i wyjsciowe potgczenia audio.
Podtaczy¢ komputer do gniazda sieci Ethernet we wzmacniaczu za pomoca kabla Cat 5e lub uzy¢ przetacznika sieciowego.
Podtaczy¢ sieciowy interfejs audio Dante do portu Dante® wzmacniacza.

Upewnic sie, ze regulatory ttumienia kanatu znajdujace sie na przednim panelu sg obrécone catkowicie w kierunku zgodnym z ruchem wskazéwek
zegara lub znajduja sie w zgdanym potozeniu. Ma to wptyw na poziom sygnatu analogowego, Dante i rozowego szumu.

5.  Skonfigurowad gtosniki, zmieniajac ustawienie przetacznikéw typu DIP do konfiguracji wyjsciowej i przetacznikow typu DIP do konfiguracji
systemu na zgdane parametry w przypadku danej instalacji.

A. Skorzystac z narzedzia PowerShare Design Tool (dostepnego na stronie BoseProfessional.com) do pomocy w planowaniu konfiguracji
systemu.

B.  Jesli ustawiono poziomy wyjsciowe umozliwiajace obstuge gtosnikdw 70/100 V o wysokiej impedancji, nalezy upewnic sie, ze regulator
ttumienia kanatéw jest przekrecony catkowicie w kierunku zgodnym z ruchem wskazéwek zegara, do poziomu O dB. Wybra¢ odpowiednie
ustawienie poziomu gtosnika. Na podstawie tgcznych ustawien poziomu gtosnikdw wzmacniacz dostosuje i dostarczy odpowiedniag moc do
poszczegdlnych wyjsé. Catkowita moc wzmacniacza moze zostac rozdzielona w dowolny sposéb pomiedzy wszystkie wyjscia wzmacniacza.

C. Poniewaz poziom wyjsciowy mozna skonfigurowac tak, aby zasilat gtosniki o wysokiej albo niskiej impedancji, wzmacniacz moze obstugiwac
instalacje z mieszang impedancja. W przypadku takiej konfiguracji nalezy najpierw ustawic¢ kanaty o wysokiej impedancji, a dopiero potem
przejs¢ do tych o niskiej.

6. Za pomocgy ztacza zdalnej regulacji poziomu mozna skonfigurowac¢ dowolne regulatory zdalne.

A. W przypadku korzystania z potencjometru do sterowania zdalnego, obrdécié¢ poszczegdine regulatory ttumienia kanatéw catkowicie zgodnie
z ruchem wskazowek zegara, do poziomu O dB. Umozliwia to kazdemu regulatorowi ttumienie w petnym zakresie. Aby regulator dziatat
w ograniczonym zakresie, nalezy zwiekszy¢ poziom ttumienia zgodnie z potrzeba, obracajgc regulator ttumienia kanatéw w kierunku
przeciwnym do ruchu wskazdéwek zegara.

NN

Uwaga: Na wzmacniaczach PowerShareX nie ma przetacznika ani zacisku uziemienia. System uziemienia sygnatu w urzadzeniu dziata automatycznie.
Aby ograniczy¢ szum lub zaktécenia na drodze sygnatu, nalezy skorzystac ze zbalansowanych ztaczy wejsciowych.

7. Podtgczyc przewdd zasilajacy do wzmacniacza i do odpowiedniego zrddta zasilania.

8. Uruchomi¢ oprogramowanie ControlSpace Designer na komputerze i skonfigurowac kazdy blok przetwarzania sygnatu zgodnie z wymaganiami
aplikacji. Szczegotowe informacje mozna znalez¢ w systemie pomocy programu ControlSpace Designer. Domysinie zrédta sg skonfigurowane dla
wejs¢ analogowych i trzeba je zmieni¢ na cyfrowe, jesli chcemy korzystac z sieciowego interfejsu audio Dante. Program ControlSpace Designer
moze stuzy¢ do wyboru typu wejscia.

9.  Jesli wzmacniacz jest w trybie gotowosci, nacisnac¢ i przytrzymac przez trzy sekundy przycisk zasilania, aby wtaczy¢ wzmacniacz.

10. Podczas konfiguracji wzmacniacza nalezy obserwowac kontrolki ograniczen dla kazdego kanatu w programie ControlSpace Designer
(gdy wzmacniacz dziata w trybie on-line) oraz diody stanu systemu na przedzie wzmacniacza, czy nie wskazuja usterek. W razie koniecznosci
nalezy dokonac zmian.

Kwestie techniczne:

Po wybraniu korektora gtosnika w programie ControlSpace Designer zostang automatycznie zatadowane odpowiednie ograniczniki podziatu oraz
wartosci szczytowych V. iV . dla tego gtosnika.

Regulacja elementu sterujgcego ttumieniem kanatéw dotyczaca pojedynczego kanatu nie wptywa na poziom innych kanatéw. Jedynym wyjatkiem jest
proba dostarczenia przez wzmacniacz mocy wiekszej niz jego catkowita moc. Jesli catkowita moc wzmacniacza zostanie przekroczona, wzmacniacz
bedzie ograniczat wszystkie wyjscia jednoczesnie i rownomiernie az do zmniejszenia zapotrzebowania. Jesli zapotrzebowanie pozostanie zbyt wysokie,
wzmachniacz stopniowo ograniczy moc.

Mozna dostosowaé moc wyjsciowa wzmacniacza PowerShareX na kilka sposobdw:
. dostosowujac poziom sygnatu wejsciowego do ustawienia czutosci kanatu,
. dostosowujac poziom Matrix w programie ControlSpace Designer,
. dostosowujac poziomy wyjsciowe w programie ControlSpace Designer,
. ustawiajac regulatory ttumienia kanatéw we wzmacniaczu,
. dostosowujac ustawienia ogranicznika dla kazdego wyjscia za pomoca programu ControlSpace Designer,
ﬁ PRZESTROGA: Zwiekszenie napiecia do poziomu wyzszego niz wybrany w ustawieniu wstepnym moze uszkodzic gtosnik.

. Dostosuj ustawienia przyciskéw transformatora wszystkich podtaczonych gtosnikéw Hi-Z.
. Wyijscia analogowe mozna wycisza¢ za pomoca ztagcza GPl/zdalnego, przetagczajac wzmacniacz w tryb gotowosci.

. W przypadku potaczenia ze wzmacniaczem PowerMatch PM8500N nalezy dodac 1,5 ms opdznienia do wzmacniacza PowerMatch, aby dopasowad
go do wyzszego opdznienia we wzmacniaczu PowerShareX.

. Aby ustawi¢ automatyczne przechodzenie do trybu czuwania we wzmacniaczu, nalezy uzyc¢ przetacznika typu DIP NRG Save i wybrac opcje Auto
Standby w programie ControlSpace Designer.

Praca w sieci

Wzmacniacze PowerShareX majg dwa gniazda sieci Ethernet RJ45: gniazdo Ethernet stuzy do komunikacji i sterowania przez sie¢; a gniazdo Dante — do
strumieniowego przesytania dzwieku Dante. Do korzystania z obu gniazd potrzebne sg dwa oddzielne kable kategorii 5e. Wzmacniacze PowerShareX nie
obstugujg mostkowania za pomoca jednego kabla.

Nadawanie adresu IP

DomyslIne ustawienia fabryczne sieci to DHCP.

W przypadku korzystania z serwera DHCP zalecane jest wtaczenie i podtgczenie serwera DHCP do sieci przed wtaczeniem zasilania wzmacniacza,
aby upewnic sie, ze zostanie pozyskany wazny adres IP.

Zalecany jest statyczny adres IP, ktéry mozna skonfigurowac za pomoca programu ControlSpace Designer. Wzmacniacz i program ControlSpace
Designer muszg nalezec¢ do tej samej podsieci, ktéra ma by¢ wykrywana i konfigurowana za pomoca programu ControlSpace Designer.

Jesli podczas uruchamiania wzmacniacza nie ma serwera DHCP, wzmacniacz zostanie skonfigurowany z lokalnym adresem tacza w podsieci
169.254.0.0/16.

Konserwacja

Podczas czyszczenia wzmacniacza nalezy pamietac:
. aby do czyszczenia obudowy i panelu przedniego uzywac suchej szmatki;
. aby czestotliwos¢ czyszczenia filtra powietrza byta dostosowana do poziomu kurzu w srodowisku pracy wzmacniacza;

. ze aby wyczyscic filtry odpowietrzajgce, nalezy zdjac¢ pokrywy przedniego panelu, odciggajac je od wzmacniacza w celu odtgczenia magnesdw.
Za pomoca sprezonego powietrza usunadc pyt z filtrow lub umyc¢ je czysta woda. Przed ponownym montazem nalezy doktadnie osuszy¢ filtry.
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